




1906

Ordinært Møde d 7 August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 2d f m meddeler Kjøbh Magistrat at Jørgen Christofer

Pedersens Søn Jørgen født 22/3 02 under 23 Juni er bleven indlagt i

Kommunehospitalet som lidende af Lungebetændelse og med Skrivelse

af 11 s m fremsendes Regning over Omkostningerne ved Kuren til

Beløb 24 Kr 38 Øre

3 Paa forespørgsel herfra svarer Lægen ved Oringe Sindsygeanstalt at

Inger Sofie Vejrsø Jakobsen Sygdom er trukket i Langdrag, og at hun

endnu ikke er helbredt.

Det antages at hun om 2 a 3 Maaneder kan udskrives men noget

bestemt herom kan endnu ikke afgjøres.

4 Vejby Tibirke Sogneraad anmelder i Skrivelse af 20 f m at

Jens Sørensens Enke af Kagerup er tilflyttet Vejby Tibirke Kom-

mune og at der er tilstaat hende 25 Kr Kvartalet i Alderdomsunder-

støttelse fra 1ste Juli d.a. at regne.

5 Frederiksborg Slotssogn meddeler i Skrivelse af 9 fm. at

Carl Søbergs Enke er tilflyttet Slotssognet fra Tjæreby den

1ste Juli der forespørges om Enken med 4 Børn anerkendes

her og om man vil være villig til at yde fuld Refusion

for en Understøttelse af 16 Mndl 40 Kr Husleje Aarlig 8 Kr Brændsel

og 3 Kr til Træsko til Børnene samt 3 Stk Rugbrød Ugenlig.

6 Under 24 f m forespørger Kjøbh Magistrat om Niels Frederik

Christian Tøjberg erkjendes hjemmehørende her ?

Af den med Skrivelsen fulgte Afhøring og Skudsmaalsbog

fremgaar at, han er født i Kagerup d 23 Jannuar 1884 og at

han som Lidende af Lungetuberkulose under 19 Juli d.a. er

bleven indlagt som Patjent i Kommunehospitalet. Med Erklæ-

ring om man herfra vil betale Kuromkostningerne bedes Bilagene

tilbagesendte. Hospitalsopholdet betalt af Lærlingeforeningen til 15/7 06.

7 Fra Lægen ved Raamosegaard forelaa Meddelelse af Anna Boline

Jakobsen efter hendes Mands anmodning er udgaat af Anstalten

som tildels helbredet d 30 f.m. Regning til Beløb 16 Kr 70 Ør medfulgte

1906

Mødet d 7 August

ad 1 Denne udviste d 1ste August en Beholdning af 4276 Kroner og 82 Ør

ad 2 Toges til Efterretning Og Regningens paalydende vedtog man at betale

ad 3 Toges til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Enken anerkendes hjemmehørende her og den ydede Under-

støttelse vil blive refunderet herfra

ad 6 Niels Frederik Christian Tøjberg maa efter det i Afhøringen

Oplyste erkjendes forsørgelsesberettigt her og den ydede Under-

støttelse vil blive refunderet efter Lovlig Regning

ad Toges til Efterretning Regningen overgaves Kassereren til Betaling.
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8 Hillerød Fattigvæsen forespørger i Skrivelse af 20 f.m. om man vil

være villig til at tilstaa, at der for fattigvæsenets Regning anskaffes

Hans Peter Jensens Hustru en Strikkemaskine der formentlig koster

ca 150 Kr, hun mener derved at kunne bidrage til Familiens

Underhold. Hillerød Fattigvæsen erklærer at være villig til at yde 1/4 af

Udgiften i Lighed med anden Understøttelse.

9 For et Beløb af 50 Kr der herfra var betalt som Alimentationsbidrag

for Oluf Laurits Olsen for 1 Aar til 1/9 05 til Barnet Laura Margrethe Larsen

har man anmodet Kjøbh Overpræsidium om at faa Afsonet af Ali-

mentanten, da Beløbet ikke var at erholde ved Udpantning. Beløbet

50 Kr er imidlertid nu fremsendt fra Overpræsidiet og Afsoningen

derfor bortfaldet.

10 Under 19 f m kommuniserer Birket Amtets Skrivelse

af 17 s m. hvori meddeles at den imod Hans Peter Olsens

fraseparerede Hustru Ellen Kristine Olsen af Maarum rejste

Beskyldning, at hun Lever forargeligt sammen med Vilh Henrik

Andreassen i hvis Hus hun, og Børn beboer en fra H Andreassens

Stue udskilt Lejlighed, skal Amtet til Efterretning tjenstligt

meddele at paa det foreliggende Grundlag agtes ikke foretaget

videre i Sagen.

11 Amtets Vejudvalg fremsender Udskrift af Synet over Kommunens

Veje d 23 Juli med Bemærkning af Vejene ere i god Stand.

12 Fra Landinspektør Sørensen forelaa Udstykningsforretninger,

hvorved:

Gdr Carl Chr Hansen udstykker en Parcel af 6b i Alme til

Indsidder Jens Peter Hansen

Gartner Christensen 1 Parcel af 9 a V Græsted til Husflidsforeningen

Samme 1 Parcel af 9 d af Græsted til Dyrlæge Dolmer

Same 1 Parcel af Matr Nr 7 Græsted Skovhuse til Dyrlæge Dolmer.

13 I Skrivelse af 10 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Nicoline

Jensen er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet fra d 5d f. m.

da hun Lider af Ansigtsrosen

1906

ad 8 Den begjærede Strikkemaskine tilstodes dog saaledes at denne bliver

Kommunernes Ejendom og saaledes ikke kan sælges eller Pantsættes

ad 9 Toges til Efterretning. Kvittering vil være at paaføre den modtagne

skrivelse som derefter tilbagesendes.

ad 10 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 11 Ligeledes til Efterretning, de mindre Mangler vil blive

afhjulpet.

ad 12 Udstykningerne attesteredes.

ad 13 Toges til Efterretning.
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14 Paa forespørgsel herfra af 10 Juli svarer Kjøbh Magistrat under 20 s m:

let Nicoline Jensen boer alene med sine 5 Børn, og Lever under yderst

fattige Forhold idet hun kun fortjener Lidt ved Blomsterhandel paa Gaden.

Faderen til de tre ældste Børn er Død i 1904, og Faderen til de 2 yngste Børn

Murer Karl Alfred Felelborg Ø Fasanvej 733 er tilpligtet at bidrage

84 Kr Aarligt til det i 1902 fødte Barn hvilket Bidrag han betaler til hende.

Han er ikke tilpligtet at yde Bidrag til det sidste Barn, han er gift.

Der udbedes paany Meddelelse om Modtagelsen, med Bemærkning, at

den tilstaaede Hjælp er afpasset under Hensyn til de foranævnte

84 Kr der oppebæres af hende selv.

15 Til Erklæring fremlagdes Ansøgning fra den ny Ejer af

Græsted Kro om Bevilling til at drive Krohold og Værtshushold dersteds

16 Værgeraadet for Maarum Sogn meddeler at have truffet

Beslutning om at indstille til Overværgeraadets godkjendelse

at Pigen Laura Marie Petersen født paa Stiftelsen d 9/4 92.

indtil videre maa anbringes paa et Opdragelseshjem.

I Denne Anledning anmodes Sogneraadet om at udfinde Pigens

Forsørgelseskommune

17 I Skrivelse af 9 f m meddeler Søborg Sogneraad at det

ikke kan indlade sig paa at forhandle videre om Anlæg af

Vej fra Søborg til Græsted over Søen forbi Ørbakke men at det

derimod er villig til at optage Forhandling om Vej naar

den kan komme til at gaa forbi Søborg Præstegaard over Odderholm

og Mads Hansens Lod i Holt.

18 I Skrivelse af 16 f.m. udbeder Skoledirektionen sig et Forslag

om Udvidelse eller ombygning af Maarum Skole med forøgelse

af Lærerkræfterne i Henhold til d 1903 og 4 førte Forhandling

da det har vist sig at Børneantallet i Skolen i de sidste

to Aar er i stadig Stigning.

19 Klage over den efter Tillægsligningen paalignede Skat forelaa fra:

    a Maler M Madsen Græsted

    b Tømrer Svend Svendsen ibd

    c Ole Hansens Enke         ibd

1906

ad 14 Man Vedtog at faa Nicoline Jensen med Børn hjemsendt

og overdroges det Jens E Hansen at forskaffe hende en Beboelslejlighed.

ad 15 Ansøgningen gives Paategning.

ad 16 Det overdroges Formanden at fremskaffe de fornødne Oplysninger

ad 17 Som Svar herpaa vedtog Sogneraadet at rette en Forespørgsel

af hvilken Grund Forhandling om den projekteret Vej over

Ørbakke ikke mere kan komme under Forhandling.

Svaret forventer man skriftligt eller ved eventuelt Forhand=

ling mundtlig med det af Søborg Sogneraad nedsatte

Udvalg.

ad 18 Sogneraadet Vedtog at svare at man agter at tage under

Overvejelse enten at indrette Klasseværelse i Udhuset eller at Lade

opføre en ny Bygning til Forskole, og Beboelseslejlighed der

dog forhaabentlig maa tillades udsat til næste Foraar.

ad 19

a Maler Madsen Skatteansættelsen fastholdes

b Tømrer Svend Svendsen nedsattes fra 1620 til 11,88

c Ole Hansens Enke Græsted udgik til yderligere Oplysning.
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20 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Indsidder Niels Olsen Maarumb Enken Ane Jørgensen Ejlstrup

c Indsidder Jens Jørgensen Kagerup

d Aftægtmd Jens Larsen Stokkerup

21 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde Sessionen

22 Ligeledes foretog man Valg paa Valgbestyrelse til det den 7 Septbr

forestaaende Valgmandsvalg.

23 Med Skolecommissionens Anbefaling androg Lærer Haahr om at

der til Alume Skole maa blive anskaffet forskellige manglende

Gymnastikapparater

24 For Ombygning af Solbjergbroen fremlagdes Regninger

for Omkostningerne:

Bødker Niels Larsen Maarum for Leveret Træ          114 43

Tømrer Niels Larsen for Opførelse af Broen              16  -

Murer Emil Sørensen for Murarbejde ved samme      40  -

                                                        Tilsammen 170 Kr 43 Ø

25 Signe Bruun Tjenestepige paa Duemosegaard androg om

at Sogneraadet vilde overtage hendes d 28 April 1905 fødte

Barn Aage Bruun Jørgensen til fremtidig forsørgelse

imod at hun yder at passende Bidrag til Underholdet, og

Sogneraadet tillige oppebærerer det Barnets Fader Skomagersvend

Niels Peter Jørgensen Aggebo paalagde Alimentationsbidrag

50 Kr Aarlig med det fra 28 April d. a forfaldne

Beløb, og indtil videre.

26 Fattigsager

1906

ad 20 a Niels Olsen nægtes forhøjelse indtil videre

        b Ane Jørgensen forhøjes fra 6 til 8 Kr Mndl fra 1ste August d. a.

        c Jens Jørgensen tilstodes 10 Kr Mndl fra 1ste August. = Helsinge

        d Aftægtmd Jens Larsen understøttelse nægtes indtil videre

ad 21 Formanden Valgtes.

ad 22 Nielsen, Bock, og Formanden Valgtes.

ad 23 Apparaterne tilstodes og anskaffes af H Petersen.

ad 24 Regningerne godkendtes og vil Halvdelen være at affordre

Helsinge Valdby Kommune.

ad 25 Sogneraadet vedtog at overtage Barnets forsørgelse fra

1ste August d. a. og at Lade Barnet forblive i dets

nuværende Plejehjem hos Tækker Peder Larsen Kagerup.

ad 26 a Man billigede at Ludvig Petersen d 4 f m vae tilstaat Lægehjælp

           og Medicin til et barn for Fattigvæsenets Regning samme er indvidere

           d 17 s m tildelt 2 Læs Tørv til 16 Kroner

        b Møllersvend A Rasmussen Haagendrup er d 18 Juli bleven

           indlagt som Patjent i Esbønderup Sygehus.

        c Man billigede at Florentine Larsen d 15 f m var

          tilstaat 6,25 Ør til anskaffelse af Fodtøj

Den Anders Larsens Ørbækhusene tilstaaede Alderdomsuderstøttelse

4 Kr Maanedlig inddrages fra 1ste August d. a.

Mødet Hævet

R Nielsen   A Nielsen   L Hansen   D Larsen

Fmd.

Hans Jensen   N P Olsen   Jens Hansen.

Aug Bock   C Rasmussen
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Mødet d 4' September

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Helsinge Valdby Sogneraad meddeler i Skrivelse af 13 f m at

den i forrige Møde Sagen 20 c ommeldte Jens Jørgensen af

Kagerup erkjendes forsørgelsesberettiget i Helsinge Valdby Kommune

hvorfra den ydede Alderdomsunderstøttelse vil blive refunderet.

3 Den i forrige Møde Sagen 13 og 14 ommeldte Nicoline Jensen med

Børn er under 1ste d. M. ankommet fra Kjøbenhavn og har faat Lejlighed

i et Tækker N. Peter Nielsen tilhørende Hus i Skovbjørstrup

4 Hillerød Fattigvæsen anmelder under 31 f M at Fyrbøder H P. Petersens, Enke

er tilstaat en extra Hjælp af 12 Kr paa Grund af Sygdom

5 Kredsinspektøren for Alderdomsunderstøttelsen i Kjøbenham Nørre Kreds

forespørger forespørger om Kontorist Hansens Enke Marie født Kligping

erkjendes hjemmehørende her.

hun oplyser at hun er født d 18/11 38 i Kjøbh, og at hun har oppebaaret

Alderdomsunderstøttelse her indtil Marts 1905.

6 Godsejer Hage anmelder i Skrivelse af 24 f. m at Jens Nielsen

d 17 s m. har forladt Nivaagaards Hospital og anmode man

om at anbringe ham paa anden Maade ca 11 Kr og noget Tøj

vil blive eftersendt fra Hospitalet

7 Kjøbmd Larsen der har Kjøbt Maler Struves Hus andrager om

Tilladelse til at fylde Vejgrøften udfor Gavlen af Huset hvor han

skal have sin Butik.

8 I Skrivelse af 10 f M. tillader Skoledirektionen at Ombygning

eller Tilbygning til Maarum Skole udsættes indtil Foraaret 1907 men at

det paalægges Sogneraadet snarest at drage omsorg for at Planen

til Ændringerne kan foreligge saaledes at denne kan indsendes til

Ministeriets approbation inden Udgangen af December Maaned.

1906

Mødet d 4' September

ad 1 Denne Udviste d 1ste Septbr en Beholdning af 2036 Kr 75 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Nicoline Jensen mødte før Sogneraadet og blev tilstaat den

nedenfor anførte Understøttelse

ad 4 Toges til Efterretning

ad 5 Marie Kligping erkjendes hjemmehørende her og tilstaat Alder-

domsunderstøttelse vil blive refunderet

ad 6 Toges til Efterretning.

ad 7 Overdroges Laurits Nielsen at stille Betingelserne for den

begjærede Tilladelses Meddelelese.

ad 8 Til at forhandle om Sagen bestemtes et Møde i

Maarum Skole til Lørdagen d 29 d. m. hvortil

Skolekommissionen indvarsles at give Møde dette Møde

bestemtes til Kl 3 Eftmd.



1906
Mødet d 4' September
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Helsinge Valdby Sogneraad meddeler i Skrivelse af 13 f m at
den i forrige Møde Sagen 20 c ommeldte Jens Jørgensen af
Kagerup erkjendes forsørgelsesberettiget i Helsinge Valdby Kommune
hvorfra den ydede Alderdomsunderstøttelse vil blive refunderet.
3 Den i forrige Møde Sagen 13 og 14 ommeldte Nicoline Jensen med
Børn er under 1ste d. M. ankommet fra Kjøbenhavn og har faat Lejlighed
i et Tækker N. Peter Nielsen tilhørende Hus i Skovbjørstrup
4 Hillerød Fattigvæsen anmelder under 31 f M at Fyrbøder H P. Petersens, Enke
er tilstaat en extra Hjælp af 12 Kr paa Grund af Sygdom
5 Kredsinspektøren for Alderdomsunderstøttelsen i Kjøbenham Nørre Kreds
forespørger forespørger om Kontorist Hansens Enke Marie født Kligping
erkjendes hjemmehørende her.
hun oplyser at hun er født d 18/11 38 i Kjøbh, og at hun har oppebaaret
Alderdomsunderstøttelse her indtil Marts 1905.
6 Godsejer Hage anmelder i Skrivelse af 24 f. m at Jens Nielsen
d 17 s m. har forladt Nivaagaards Hospital og anmode man
om at anbringe ham paa anden Maade ca 11 Kr og noget Tøj
vil blive eftersendt fra Hospitalet
7 Kjøbmd Larsen der har Kjøbt Maler Struves Hus andrager om
Tilladelse til at fylde Vejgrøften udfor Gavlen af Huset hvor han
skal have sin Butik.
8 I Skrivelse af 10 f M. tillader Skoledirektionen at Ombygning
eller Tilbygning til Maarum Skole udsættes indtil Foraaret 1907 men at
det paalægges Sogneraadet snarest at drage omsorg for at Planen
til Ændringerne kan foreligge saaledes at denne kan indsendes til
Ministeriets approbation inden Udgangen af December Maaned.

1906
Mødet d 4' September

ad 1 Denne Udviste d 1ste Septbr en Beholdning af 2036 Kr 75 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Nicoline Jensen mødte før Sogneraadet og blev tilstaat den
nedenfor anførte Understøttelse
ad 4 Toges til Efterretning
ad 5 Marie Kligping erkjendes hjemmehørende her og tilstaat Alder-
domsunderstøttelse vil blive refunderet
ad 6 Toges til Efterretning.
ad 7 Overdroges Laurits Nielsen at stille Betingelserne for den
begjærede Tilladelses Meddelelese.
ad 8 Til at forhandle om Sagen bestemtes et Møde i
Maarum Skole til Lørdagen d 29 d. m. hvortil
Skolekommissionen indvarsles at give Møde dette Møde
bestemtes til Kl 3 Eftmd.



1906

9 Plejetilsynet i Maarum Distrikt Fru Thomsen Maarum anmelder i

Skrivelse af 18 f m at Savskjærer Peter Axel Scherup M Tinghuse

uden Tilladelse har taget et 1½ Aar gl Barn i pleje fra d 1ste Juli.

Da plejehjemmet ansees som daarligt henstilles det som Ønskeligt om

Barnet maatte blive frataget Plejeforældrene

10 Klage over den paalignede skat forelaa fra:

a Mekaniker og Cyklesmed H J Nielsens Græsted

b og Ole Hansens Enke Græsted (2d Behandlig)

11 Postfuldmægtig Tuxen meddeler at han fra 1ste d m er fraflyttet.

Græsted og har foreløbig Ophold i Kiekerup Udby Sogn pr Holbæk

12 Snekastningsfordelingen revideredes som gjældende for Aaret fra 1 s Decbr

1906 til 30 Novbr 1907

13 Man foretog Valg af en Vandsynsmand istedet for Gaardejer

Jørgen Hansen Alume der har forladt Kommunen.

14 Fattigsager

1906

ad 9 Det overdroges A Larsen at, søge Oplyst hos A Scherup om

paa hvilke Betingelser han har modtaget det ommeldte Barn

særlig om han har erholdt Adoptivsbevilling.

ad 10 a Cyklesmed H P Nielsen nedsattes fra 8 Kr til 6 Kr.

        b Ole Hansens Enke nedsættes fra 17 Kr 28 til 11 Kr 52 Ør.

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12 Denne vil efter udfærdigelsen være at fremlægge til almindeligt

Eftersyn.

ad 13 Reservevandsynsmand Jens Larsen valgtes som Vandsynsmand

og som Suppleant valgtes Parcell Rasmus Rasmussen Græsted

ad 14 a Smed Bruuns Hustru er d 25/8 tildelt 1 par Træsko til 1 Kr 60 Ør

        b A Andersen Ejlstrup at Tillæg af 4 ℔ Brød Ugl fra 1/10 d.a.

        c Nicoline Jensen med 5 Børn tilstodes 24 ℔ Brød Ugenlig

           samt 5 Kr og en Huslejehjælp stor 30 Kr for Aaret

           fra 1/9 d. a. samme er endvidere tildelt en Understøttelse

           ved Ankomsten d 1/9 stor 12 Kroner.

        d Birn Olsens Enke er d 23/8 tildelt 2 Kr til Træsko end-

           videre vil J E Hansen foranstalte Huset repareret

        e Jensine Jørgensen er d 26/8 tildelt 2 Kr til Syarbejde

        f Peter Andersens Enke tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp

       g Frederik Petersens Enke tilstodes Ligeledes 15 Kr Confirmationshjælp

       h A Larsen Fugl tilstodes 1 par Benklæder og en Vest.

       i For Røgter Jens Nielsens Ophold tilstodes Bager Klamer

         35 Øre Daglig fra 18 f m foruden lægehjælp og Medicin.

Mødet hævet   Aug Bork   L Nielsen   A Larsen

R Nielsen   Hans Petersen   L Hansen   S P Olsen

Fmd.

A Nielsen   Jens Hansen   C Rasmussen



1906
9 Plejetilsynet i Maarum Distrikt Fru Thomsen Maarum anmelder i
Skrivelse af 18 f m at Savskjærer Peter Axel Scherup M Tinghuse
uden Tilladelse har taget et 1½ Aar gl Barn i pleje fra d 1ste Juli.
Da plejehjemmet ansees som daarligt henstilles det som Ønskeligt om
Barnet maatte blive frataget Plejeforældrene
10 Klage over den paalignede skat forelaa fra:
a Mekaniker og Cyklesmed H J Nielsens Græsted
b og Ole Hansens Enke Græsted (2d Behandlig)
11 Postfuldmægtig Tuxen meddeler at han fra 1ste d m er fraflyttet.
Græsted og har foreløbig Ophold i Kiekerup Udby Sogn pr Holbæk
12 Snekastningsfordelingen revideredes som gjældende for Aaret fra 1 s Decbr
1906 til 30 Novbr 1907
13 Man foretog Valg af en Vandsynsmand istedet for Gaardejer
Jørgen Hansen Alume der har forladt Kommunen.
14 Fattigsager

1906
ad 9 Det overdroges A Larsen at, søge Oplyst hos A Scherup om
paa hvilke Betingelser han har modtaget det ommeldte Barn
særlig om han har erholdt Adoptivsbevilling.
ad 10 a Cyklesmed H P Nielsen nedsattes fra 8 Kr til 6 Kr.
        b Ole Hansens Enke nedsættes fra 17 Kr 28 til 11 Kr 52 Ør.
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12 Denne vil efter udfærdigelsen være at fremlægge til almindeligt
Eftersyn.
ad 13 Reservevandsynsmand Jens Larsen valgtes som Vandsynsmand
og som Suppleant valgtes Parcell Rasmus Rasmussen Græsted
ad 14 a Smed Bruuns Hustru er d 25/8 tildelt 1 par Træsko til 1 Kr 60 Ør
        b A Andersen Ejlstrup at Tillæg af 4 ℔ Brød Ugl fra 1/10 d.a.
        c Nicoline Jensen med 5 Børn tilstodes 24 ℔ Brød Ugenlig
           samt 5 Kr og en Huslejehjælp stor 30 Kr for Aaret
           fra 1/9 d. a. samme er endvidere tildelt en Understøttelse
           ved Ankomsten d 1/9 stor 12 Kroner.
        d Birn Olsens Enke er d 23/8 tildelt 2 Kr til Træsko end-
           videre vil J E Hansen foranstalte Huset repareret
        e Jensine Jørgensen er d 26/8 tildelt 2 Kr til Syarbejde
        f Peter Andersens Enke tilstodes 15 Kr i Confirmationshjælp
       g Frederik Petersens Enke tilstodes Ligeledes 15 Kr Confirmationshjælp
       h A Larsen Fugl tilstodes 1 par Benklæder og en Vest.
       i For Røgter Jens Nielsens Ophold tilstodes Bager Klamer
         35 Øre Daglig fra 18 f m foruden lægehjælp og Medicin.
Mødet hævet   Aug Bork   L Nielsen   A Larsen
R Nielsen   Hans Petersen   L Hansen   S P Olsen
Fmd.
A Nielsen   Jens Hansen   C Rasmussen



1906

Extraordinært Møde i Maarum Skole d 29 Septbr.

Sogneraadet afholdt Møde i Forening med Skolekommisionen for at

træffe Bestemmelse om opførelse af Bygning til en Forskole og Beboelseslejlig-

hed for en Lærerinde i Henhold til Skoledirektionens Skrivelse af 10 August

dette Aar.

Efter at Byggepladserne være besigtigede vedtoges det med et Flertal

af de tilstedeværende Medlemmers Stemmer at vælge Byggepladsen

i det nordøstlige Hjørne af Skolens Lod.

Som Udvalg til at foranledige Tegning over den projektende

Bygning vælges i Sogneraadet Møde førstkommende Tirsdag

af 2d Oktober.

I Forening med Skolekommissionen vedtog man, at Skolen naar

denne bliver besat med en Lærerinde skal være 4 Klasedelt

dog saaledes, at de mindre Børn, der skal søge Forskolen

faar hverdag Underviisning i 3 Timer altena halvdage Under-

viisning i Sommermaanederne, medens de samme Børn

i Vintermaanederne faar 6 Timer Undervisning hver anden

Dag.

R Nielsen   Niels J Olsen   Aug Bork

Fmd.

A Nndsen   H Larsen   Hans Petersen   Jens Hansen

P Skovgaard Petersen

Paa Skknis V.

1906



1906
Extraordinært Møde i Maarum Skole d 29 Septbr.
Sogneraadet afholdt Møde i Forening med Skolekommisionen for at
træffe Bestemmelse om opførelse af Bygning til en Forskole og Beboelseslejlig-
hed for en Lærerinde i Henhold til Skoledirektionens Skrivelse af 10 August
dette Aar.
Efter at Byggepladserne være besigtigede vedtoges det med et Flertal
af de tilstedeværende Medlemmers Stemmer at vælge Byggepladsen
i det nordøstlige Hjørne af Skolens Lod.
Som Udvalg til at foranledige Tegning over den projektende
Bygning vælges i Sogneraadet Møde førstkommende Tirsdag
af 2d Oktober.
I Forening med Skolekommissionen vedtog man, at Skolen naar
denne bliver besat med en Lærerinde skal være 4 Klasedelt
dog saaledes, at de mindre Børn, der skal søge Forskolen
faar hverdag Underviisning i 3 Timer altena halvdage Under-
viisning i Sommermaanederne, medens de samme Børn
i Vintermaanederne faar 6 Timer Undervisning hver anden
Dag.
R Nielsen   Niels J Olsen   Aug Bork
Fmd.
A Nndsen   H Larsen   Hans Petersen   Jens Hansen
P Skovgaard Petersen
Paa Skknis V.

1906



1906

Mødet d 2' Oktober

1 Kasseextrakten for Septbr Maaned fremlagdes

2 Slotsognets Sogneraad meddeler i Skrivelse af 16 f m at Carl Tøjbergs

Enke er tilstaat en Confirmationshjælp stor 10 Kr.

3 I Skrivelser af 14 og 15 f m anmelder Kjøbenhavns Magistrat

at samme har maattet Indlægge Jens Peter Frederiksens Datter Helga

i Kommunehospitalet for en Hjertesygdom

4 Paa forespørgsel herfra svarer Kjøbenhavns Magistrat i Skrivelse

af 26 f m at Regine Jensine Haureberg Moder til Barnet Rejnhol

Carl Haureberg der er anbragt i Pleje hos Smed J Ejlersen Paarup

erkjendes forsørgelsesberettiget i Staden Kjøbenhavn. Da Moderen imidlertid

har erklært at være istand til selv at kunne overtage Barnets

forsørgelse hvori hun er blevet hindret ved at Plejeforældrene

har nægtet at udlevere Barnet til Fattigvæsenet ikke kunne tilstaa

Plejeløn. Plejeforældrene maa saaledes henvises til at afgive Barnet.

til Moderen eller træffe nærmere Ordning med hende.

5 I Skrivelse af 11 f m paalægger Amtet Græsted Maarum Kommune

at holde Helsinge Valdby Kommune skadesløs for den Smed So Nielsens

Enke ydede understøttelse idet man ved at anbringe sine Fattiglemmer

i en anden Kommune ikke kan frigjøre sig for de Opholdskommunen

paahvilende Forpligtelser

6 Med Skrivelse af 26 f m fremsender Helsinge Valby Sogneraad

Regning for den Smed Søren Nielsens Enke ydede Understøttelse fra

1ste Jannuar til 31 August til Beløb 58 Kr 40 Ør.

Samtidig meddeles at der fejlagtigt er opført 14 Kr 31 Ø 2d gange for Medicin

og Lægehjælp til den Alderdomsunderstøttede Anders Jørgensen af Aggebo

der bedes fradraget Beregningen for Sø Nielsens Enke med 3/4 af 1431 = 10 Kr 73.

7 Græsted Borgerforening andrager Sogneraadet om at sætte sig i Forbindelse

med Nabokommunernes Sogneraad om at virke for at Skovauktionen

blive forflyttet fra Maarum til Græsted.

1906

Mødet d 2' Oktober

ad 1 Denne udviste d 1ste Oktober en kontant Beholdning af 4714 Kr 13 Ø.

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning og videre Bekjendtgørelse for J Ejlersen

ad 5 Toges til Efterretning

ad 6 Regningens paalydende godkjendtes

ad 7 Med 7 Stemmer Chr Rasmussen H Petersen, L Jensen, Bock.

L Nielsen, H Jensen og Formanden vedtog man at hen-

vende sig til Nabokommunerne Blidstrup og Søborg

samt Esbønderup Sogneraad om disse formener at der er

Stemning for Auktionernes flyttning og at virke for dette.

De Øvrige Medlemmer Nielsen, N P Olsen A Larsen og

Jens E Hansen undlod at stemme.



1906
Mødet d 2' Oktober
1 Kasseextrakten for Septbr Maaned fremlagdes
2 Slotsognets Sogneraad meddeler i Skrivelse af 16 f m at Carl Tøjbergs
Enke er tilstaat en Confirmationshjælp stor 10 Kr.
3 I Skrivelser af 14 og 15 f m anmelder Kjøbenhavns Magistrat
at samme har maattet Indlægge Jens Peter Frederiksens Datter Helga
i Kommunehospitalet for en Hjertesygdom
4 Paa forespørgsel herfra svarer Kjøbenhavns Magistrat i Skrivelse
af 26 f m at Regine Jensine Haureberg Moder til Barnet Rejnhol
Carl Haureberg der er anbragt i Pleje hos Smed J Ejlersen Paarup
erkjendes forsørgelsesberettiget i Staden Kjøbenhavn. Da Moderen imidlertid
har erklært at være istand til selv at kunne overtage Barnets
forsørgelse hvori hun er blevet hindret ved at Plejeforældrene
har nægtet at udlevere Barnet til Fattigvæsenet ikke kunne tilstaa
Plejeløn. Plejeforældrene maa saaledes henvises til at afgive Barnet.
til Moderen eller træffe nærmere Ordning med hende.
5 I Skrivelse af 11 f m paalægger Amtet Græsted Maarum Kommune
at holde Helsinge Valdby Kommune skadesløs for den Smed So Nielsens
Enke ydede understøttelse idet man ved at anbringe sine Fattiglemmer
i en anden Kommune ikke kan frigjøre sig for de Opholdskommunen
paahvilende Forpligtelser
6 Med Skrivelse af 26 f m fremsender Helsinge Valby Sogneraad
Regning for den Smed Søren Nielsens Enke ydede Understøttelse fra
1ste Jannuar til 31 August til Beløb 58 Kr 40 Ør.
Samtidig meddeles at der fejlagtigt er opført 14 Kr 31 Ø 2d gange for Medicin
og Lægehjælp til den Alderdomsunderstøttede Anders Jørgensen af Aggebo
der bedes fradraget Beregningen for Sø Nielsens Enke med 3/4 af 1431 = 10 Kr 73.
7 Græsted Borgerforening andrager Sogneraadet om at sætte sig i Forbindelse
med Nabokommunernes Sogneraad om at virke for at Skovauktionen
blive forflyttet fra Maarum til Græsted.

1906
Mødet d 2' Oktober

ad 1 Denne udviste d 1ste Oktober en kontant Beholdning af 4714 Kr 13 Ø.
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning og videre Bekjendtgørelse for J Ejlersen
ad 5 Toges til Efterretning
ad 6 Regningens paalydende godkjendtes
ad 7 Med 7 Stemmer Chr Rasmussen H Petersen, L Jensen, Bock.
L Nielsen, H Jensen og Formanden vedtog man at hen-
vende sig til Nabokommunerne Blidstrup og Søborg
samt Esbønderup Sogneraad om disse formener at der er
Stemning for Auktionernes flyttning og at virke for dette.
De Øvrige Medlemmer Nielsen, N P Olsen A Larsen og
Jens E Hansen undlod at stemme.



1906

8 Ungkarl Lars Peter Nielsen Græsted Klager oved den ham paalignede Skat

9 I Skrivelse af 4 fm afviser Søborg Sogneraadet Forslaget om

fornyet Behandling af Spørgsmaalet om Anlæg af offentlig Vej

igjennem Søborg Sø over Ørbakke da Søens Ejer ikke vilde yde det

kalkulerede Bidrag af 1000 Kr og ejheller vil deltage i Vejens Vedligeholdelse.

Derimod erklærer Sogneraadet sig villig til at optage en Forhandling om

Anlæg af Vej over Odderholm iden Form som Søborg Sogneraad maatte

fremsætte som Grundlag

10 Andelssanatoriernes Forening androg om Understøttelse

11 Selskabet de hjemløses Venner Ligeledes.

12 Gribskovbanen andrager om Tilladelse til at anbringe Tele-

fonpæle Langs Vejen fra Maarum Teglværk til Duemosegaard 

13 I Henhold til Beslutningen i Mødet i Maarum

Lørdagen d 29 f m foretoges Valg paa Udvalg til at

foranstalte udført Tegning m v over den projekterede

Ny Skolebygning i Maarum.

Ungkarl Lars Nielsen af Ejlstrup der har været anbragt

i Nivaagaards Hospital for en Ryglidelse andrager med Anbe-

faling af Læge Lindegaard i Nivaa om at Kommunen vilde

betale for hans Læretid som Sadelmager.

15 Fattigsager

1906

ad 8 Skatteansættelsen fastholdes

ad 9 Sagen udgik til 2den Behandling.

ad 10 henlagdes med Bemærkning at man yder Bidrag til National-

foreningen.

ad 11 Henlagdes

ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at anbringelsen skeer

under den Vejcommittenede N P Olsens Anviisning.

ad 13 Som Udvalg valgtes: A Larsen, N P Olsen Nielsen

Laurits Nielsen og Formanden.

ad 14 Sogneråadet erlærede sig villig til at yde Betaling

for Læretiden og overdroges det Formanden at træffede

fornødne Foranstaltninger til hans Anbringelse.

ad 15 a Man billigede at Formanden havde understøttet Niels

           Olsen med 5 Kr i Rejsepenge d 8 f m ved hans Bortgang

        b d 13/9 er Fr Petersens Enke tilstaat 1 par Sko til 650 Øre

        c 1/9 er A Larsen Fugl tilstaat 2 Undertrøejer

        d Niels Hansens Kone er tilståt 15 Kr i Confirmationshjælp til

          Datteren Elisabeth Hansen.

       e 1 Regning for Otto Hansen for Vadsk m m til Beløb

          20 Kr 17 Ø vedtog man at betale samme tilstodes endvidere

          5 Kr til Rejsepenge, samme tilstodes endvidere 1 Klædning

          1 par Støvler og to Uldtrøjer.

Mødet hævet

R Nielsen   M Nielsen   H P Olsen   A Larsen

Fmd.

L Jensen   Hans Jensen   Hans Petensen

Aug Bock   L NIelsen   C Rasmussen   Jens Hansen



1906
8 Ungkarl Lars Peter Nielsen Græsted Klager oved den ham paalignede Skat
9 I Skrivelse af 4 fm afviser Søborg Sogneraadet Forslaget om
fornyet Behandling af Spørgsmaalet om Anlæg af offentlig Vej
igjennem Søborg Sø over Ørbakke da Søens Ejer ikke vilde yde det
kalkulerede Bidrag af 1000 Kr og ejheller vil deltage i Vejens Vedligeholdelse.
Derimod erklærer Sogneraadet sig villig til at optage en Forhandling om
Anlæg af Vej over Odderholm iden Form som Søborg Sogneraad maatte
fremsætte som Grundlag
10 Andelssanatoriernes Forening androg om Understøttelse
11 Selskabet de hjemløses Venner Ligeledes.
12 Gribskovbanen andrager om Tilladelse til at anbringe Tele-
fonpæle Langs Vejen fra Maarum Teglværk til Duemosegaard
13 I Henhold til Beslutningen i Mødet i Maarum
Lørdagen d 29 f m foretoges Valg paa Udvalg til at
foranstalte udført Tegning m v over den projekterede
Ny Skolebygning i Maarum.
Ungkarl Lars Nielsen af Ejlstrup der har været anbragt
i Nivaagaards Hospital for en Ryglidelse andrager med Anbe-
faling af Læge Lindegaard i Nivaa om at Kommunen vilde
betale for hans Læretid som Sadelmager.
15 Fattigsager

1906
ad 8 Skatteansættelsen fastholdes
ad 9 Sagen udgik til 2den Behandling.
ad 10 henlagdes med Bemærkning at man yder Bidrag til National-
foreningen.
ad 11 Henlagdes
ad 12 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at anbringelsen skeer
under den Vejcommittenede N P Olsens Anviisning.
ad 13 Som Udvalg valgtes: A Larsen, N P Olsen Nielsen
Laurits Nielsen og Formanden.
ad 14 Sogneråadet erlærede sig villig til at yde Betaling
for Læretiden og overdroges det Formanden at træffede
fornødne Foranstaltninger til hans Anbringelse.
ad 15 a Man billigede at Formanden havde understøttet Niels
           Olsen med 5 Kr i Rejsepenge d 8 f m ved hans Bortgang
        b d 13/9 er Fr Petersens Enke tilstaat 1 par Sko til 650 Øre
        c 1/9 er A Larsen Fugl tilstaat 2 Undertrøejer
        d Niels Hansens Kone er tilståt 15 Kr i Confirmationshjælp til
          Datteren Elisabeth Hansen.
       e 1 Regning for Otto Hansen for Vadsk m m til Beløb
          20 Kr 17 Ø vedtog man at betale samme tilstodes endvidere
          5 Kr til Rejsepenge, samme tilstodes endvidere 1 Klædning
          1 par Støvler og to Uldtrøjer.
Mødet hævet
R Nielsen   M Nielsen   H P Olsen   A Larsen
Fmd.
L Jensen   Hans Jensen   Hans Petensen
Aug Bock   L NIelsen   C Rasmussen   Jens Hansen



1916

Mødet d 6 Novbr

1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler at Kontorist Hansens Enke

Marie født Klipping er tilstaat en Alderdomsinderstøttelse af 12 Kr

Maanedlig fra 1ste Septbr d. a.

3 Med Skrivelse af 26 f M fremsender Kjøbh Magistrat Regning

for Jens P Frederiksens datters Kur til Beløb 30 Kr 20 Ør

4 I Skrivelse af 22 f M udbeder Kjøbh Magistrat Oplyst Alderern

for Ellen Kristine Jørine Jensen forinden hendes uægte fødte Barns

fødsel kan noteres i Staden Kjøbenhavn

5 d 29 f M meddeler Kjøbh Politi at Jørgen Petersen for Tiden

Afsoner en Straf for Betleri der vil være udstaat d 23/2 07.

6 I Skrivelse af 23 f m begjærer Aarhus Politi Alimentations-

bidrag for ½ Aar til 22/6 for Niels Chr Olsen til Beløb 33 Kroner

det meddeles at han som sædvanlig forgjæves er efterlyst i Politi-

efterretningerne.

7 Birket Meddeler i Skrivelse af 22 f M at der er meddelt

Niels Frederik Knud Marius Jensen Bevilling paa Krohold og

Værtshushold i Græsted Kro og at han vil have at svare Brænde-

vinsafgift fra 1ste Oktober d. a.

Endvidere Meddeles at de Ole Nielsen meddelt Næringsbeviser

af 27 Marts 1900 ere Kasserede.

8 Med Skrivelse af 7 f M fremsender Tjæreby Sogneraad

Regninger for ydet Understøttelse til Carl Tøjbergs Enke og

Laurine Sørensen der begge har forladt Tjæreby Kommune.

Endvidere Meddeles af Carl Tøjbergs Enke har mistet 1 Barn

ved Døden men derimod d 18 Juni d a født et uægte Pigebarn

hvis Fødsel begjæres Noteret her.

9 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekæmpelse fremsender

Beretning og anmoder om Bidrag.

1906

Mødet d 6 Novbr

ad 1 Denne udviste pr 1st Novbr en Beholdning af 8 Kr 45 Ø og et optaget Laan

paa 1025 Kroner.

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Oplysning fremskaffes af Formanden

ad 5 Toges til Efterretning Bestemmelse om hans Anbringelse efter

udstaat Straf udsattes

ad 6 Beløbet vedtag maan at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes da vil det være at afsone med Fængsel paa Vand og

Brød.

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8 Regningernes paalydende vedtog man at betale og at foranstalte

Barnets fødsel Noteret i Maarum

ad 4 25 Kroner tilstodes.



1916
Mødet d 6 Novbr
1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler at Kontorist Hansens Enke
Marie født Klipping er tilstaat en Alderdomsinderstøttelse af 12 Kr
Maanedlig fra 1ste Septbr d. a.
3 Med Skrivelse af 26 f M fremsender Kjøbh Magistrat Regning
for Jens P Frederiksens datters Kur til Beløb 30 Kr 20 Ør
4 I Skrivelse af 22 f M udbeder Kjøbh Magistrat Oplyst Alderern
for Ellen Kristine Jørine Jensen forinden hendes uægte fødte Barns
fødsel kan noteres i Staden Kjøbenhavn
5 d 29 f M meddeler Kjøbh Politi at Jørgen Petersen for Tiden
Afsoner en Straf for Betleri der vil være udstaat d 23/2 07.
6 I Skrivelse af 23 f m begjærer Aarhus Politi Alimentations-
bidrag for ½ Aar til 22/6 for Niels Chr Olsen til Beløb 33 Kroner
det meddeles at han som sædvanlig forgjæves er efterlyst i Politi-
efterretningerne.
7 Birket Meddeler i Skrivelse af 22 f M at der er meddelt
Niels Frederik Knud Marius Jensen Bevilling paa Krohold og
Værtshushold i Græsted Kro og at han vil have at svare Brænde-
vinsafgift fra 1ste Oktober d. a.
Endvidere Meddeles at de Ole Nielsen meddelt Næringsbeviser
af 27 Marts 1900 ere Kasserede.
8 Med Skrivelse af 7 f M fremsender Tjæreby Sogneraad
Regninger for ydet Understøttelse til Carl Tøjbergs Enke og
Laurine Sørensen der begge har forladt Tjæreby Kommune.
Endvidere Meddeles af Carl Tøjbergs Enke har mistet 1 Barn
ved Døden men derimod d 18 Juni d a født et uægte Pigebarn
hvis Fødsel begjæres Noteret her.
9 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekæmpelse fremsender
Beretning og anmoder om Bidrag.

1906
Mødet d 6 Novbr

ad 1 Denne udviste pr 1st Novbr en Beholdning af 8 Kr 45 Ø og et optaget Laan
paa 1025 Kroner.
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Oplysning fremskaffes af Formanden
ad 5 Toges til Efterretning Bestemmelse om hans Anbringelse efter
udstaat Straf udsattes
ad 6 Beløbet vedtag maan at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes da vil det være at afsone med Fængsel paa Vand og
Brød.
ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8 Regningernes paalydende vedtog man at betale og at foranstalte
Barnets fødsel Noteret i Maarum
ad 4 25 Kroner tilstodes.



1906

10 A Nielsen Ejlstrup begjærer sig fritaget for Hvervet som Medlem

af Skolekommissionen naar hans Fungtionstid er udløbet.

11 Jens Peter Olsen Ejlstrup begjærer sig ligeledes fritaget for Hvervet

som Snefoged.

12 Amtet meddeler under 16 f m at der er anviist skommunen

66 Kr 67 Øre som Tilskud til de fattiges Kasse, og at dette Beløb kan

hæves paa Frederiksborg Amtstue.

13 I Skivelse af 16 f m udbeder Amtsraadet sig Forslag til

fastsættelsen af det Forhold hvor Kommuneskatten vil være at

paaligne faste Ejendomme og Formue og Lejlighed for treaaret

1907/8 = 190 9/10.

14 Overskatteraadet fremsender Klagen til Erklæring over den

Enkefru Kohler paalignede Erhvervsskat af Maarum Teglværk

15 Murer E Petersen begjærer Tilladelse til at modtage et Barn i

Pleje for Betaling.

16 Dønnevælde Teglværk begjærer Tilladelse til at lægge Overkjørsel

over Vejgrøften til Matr N 2L af Dønnevælde hvor Teglværket.

har er hvervet sig Vejret.

17 Bagersvend N P Christensen Gilleleje begjærer Ligeledes

Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften med 6" Dræjnrør i en længde

af ca 25 Alen udfor det Sted han agter at opføre ved Tophuset

han bemærker af fra Naboens Side er intet derimod at

erindre

18 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 9

optoges Spørgsmaalet om Anlæg af Vej over Søborg Sø til

2nd Behandling

1906

ad 10 Toges til Efterretning

ad 11 Ligeledes til Efterretning

ad 12 Ligeledes til Efterretning

ad 13 For at beholde det nuværende Forhold stemte 6 Medlemmer

De Øvrige Medlemmer Undlod at stemme

ad 14 Den fra Overskatteraadet anførte Gjæld 80,000 Kr som Andel af

et Optaget Laan paa 250,000 Kr i Hillerød, og Maarum Teglværker

ansaa man som passende for Maarum Teglværk.

ad 15 Den begjærde Tilladelse meddeles naar Plejetilsynets Anbefaling

dertil kan erhverves, og Lægeerklæring i Henhold til Tuberkulose-

loven fremskaffes

ad 16 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af nedlægningen og

Materialet til denne godkjendes af Sogneraadets Vejcommittende

Laurits Nielsen Alume.

ad 17 Tilladelsen meddeles Ligeledes paa de foranstaaende

Betingelser.

ad 18 Sogneraadet her er villig til at optage en fornyet For-

handling om Anlæg af Vej over Søen, og henstiller

til Søborg Sogneraad bestemmer Tid og Mødested

for en Forhandling imellem Udvalgene.



1906
10 A Nielsen Ejlstrup begjærer sig fritaget for Hvervet som Medlem
af Skolekommissionen naar hans Fungtionstid er udløbet.
11 Jens Peter Olsen Ejlstrup begjærer sig ligeledes fritaget for Hvervet
som Snefoged.
12 Amtet meddeler under 16 f m at der er anviist skommunen
66 Kr 67 Øre som Tilskud til de fattiges Kasse, og at dette Beløb kan
hæves paa Frederiksborg Amtstue.
13 I Skivelse af 16 f m udbeder Amtsraadet sig Forslag til
fastsættelsen af det Forhold hvor Kommuneskatten vil være at
paaligne faste Ejendomme og Formue og Lejlighed for treaaret
1907/8 = 190 9/10.
14 Overskatteraadet fremsender Klagen til Erklæring over den
Enkefru Kohler paalignede Erhvervsskat af Maarum Teglværk
15 Murer E Petersen begjærer Tilladelse til at modtage et Barn i
Pleje for Betaling.
16 Dønnevælde Teglværk begjærer Tilladelse til at lægge Overkjørsel
over Vejgrøften til Matr N 2L af Dønnevælde hvor Teglværket.
har er hvervet sig Vejret.
17 Bagersvend N P Christensen Gilleleje begjærer Ligeledes
Tilladelse til at nedlægge Vejgrøften med 6" Dræjnrør i en længde
af ca 25 Alen udfor det Sted han agter at opføre ved Tophuset
han bemærker af fra Naboens Side er intet derimod at
erindre
18 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 9
optoges Spørgsmaalet om Anlæg af Vej over Søborg Sø til
2nd Behandling

1906
ad 10 Toges til Efterretning
ad 11 Ligeledes til Efterretning
ad 12 Ligeledes til Efterretning
ad 13 For at beholde det nuværende Forhold stemte 6 Medlemmer
De Øvrige Medlemmer Undlod at stemme
ad 14 Den fra Overskatteraadet anførte Gjæld 80,000 Kr som Andel af
et Optaget Laan paa 250,000 Kr i Hillerød, og Maarum Teglværker
ansaa man som passende for Maarum Teglværk.
ad 15 Den begjærde Tilladelse meddeles naar Plejetilsynets Anbefaling
dertil kan erhverves, og Lægeerklæring i Henhold til Tuberkulose-
loven fremskaffes
ad 16 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af nedlægningen og
Materialet til denne godkjendes af Sogneraadets Vejcommittende
Laurits Nielsen Alume.
ad 17 Tilladelsen meddeles Ligeledes paa de foranstaaende
Betingelser.
ad 18 Sogneraadet her er villig til at optage en fornyet For-
handling om Anlæg af Vej over Søen, og henstiller
til Søborg Sogneraad bestemmer Tid og Mødested
for en Forhandling imellem Udvalgene.



1906

19 Kjøbmd Poulsen m fl meddeler at de agter at opføre et

Vandværk i Alume By og udbeder sig i den Anledning Til-

ladelse til at foretage de nødvendige opgravninger saavel i

Vejbanen som i Vejgrøfterne.

Endvidere andrages om et Tilskud af Kommunekassen Aarlig

imod at der opsættes en 6' høj frostfri Brandhane

paa et af Sogneraadet bestemt Sted.

20 Gaardejer Laurits Jensen Paarup androg om Tilladelse til at

Lade sin Søn Christian Julius Jensen født 18/6 92 (der er konfirmert)

søge Græsted Skoles 7d Klasse fra nu og indtil 1ste Maj.

21 Snedker A Madsen Paarup androg Ligeledes om Tilladelse til

at lade sin Datter Caroline Marie Sofie Madsen født 11/5 92

søge Græsted Skoles 7 Klasse foreløbig i kommende Vinterhalvaar

indtil 1ste Maj.

22 Fruerne Vinther = Stricker= og Hedemand androg Sogneraadet

om Tilladelse til at benytte Græsted Skoles 7ds Klasseværelse

til Afholdelse af Husholdningskursus en Aften ugenlig

i Tiden fra Novbr d. a. til 1ste April 1907

23 Lærer Hedemand androg om at der til Græsted Skole

maa blive anskaffet 18 Xpl af Joakins Larsens Regnebog III del og

3 af II del og 3 af I del samt 30 xpl af Børnesangbogen.

24 I Skrivelse af 1ste Novbr d. a. begjærer Esbønderup Sogneraad

Refusion for ydet Sygehusophold for Arbejdsmand Harrald Petersen

til Beløb 17 Kr 25 Øre idet Esbønderup Sogneraad forudsætter

at Harrald Petersen er forsørgelsesberettigt her i Kommunen

Endvidere medfulgte Regninger for ydet Alderdomsunderstøt-

telse i første Halvaar til Niels Jensens Enke og Jeppe Sørensen.

25 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Aftægtmand Jens Pedersen Græsted

b Maren Hansen ved Græsted Mølle

c Enken Kristine Agneta Nielsen Dønnevælde

d Jens Pedersen Kagerup Ryttermose

1906

ad 19 Sagen udgik til nærmere Undersøgelse angaaende Tilskud,

Derimod tillades det Interessenterne at nedlægge Rør i Vejvæsenet

Grund efter den Vejcommiterede nærmere Anviisning og

Tilsyn.

ad 20 Tilladelsen meddeles.

ad 21 Ligeledes

ad 22 Tilladelsen meddeles paa Betingelse, at Lokalet efter Afbenyt-

telsen maa udluftes, og rengjøres efter Reglerne for Skolernes-

Renholdelse, udgiften hermed er Kommunen uved-

kommende

ad 23 De begjærede Bøger tilstodes og anskaffes af H Petersen

ad 24 Regningernes paalydende godkjendtes

ad 25 a Jens Pedersen forhøjes fra 8 til 12 Kr Maanedlig fra

           1ste Novbr d. a.

        b Maren Hansen forhøjes fra 7 til 9 Kr Maanedlig Lige-

           ledes fra 1ste Novbr d a

        c Enken Kirstine Agneta Nielsen Andragendet henlagdes

        d Jens Pedersen Andragendet tilbagesendtes til fornøden

          Berigtigelse.



1906
19 Kjøbmd Poulsen m fl meddeler at de agter at opføre et
Vandværk i Alume By og udbeder sig i den Anledning Til-
ladelse til at foretage de nødvendige opgravninger saavel i
Vejbanen som i Vejgrøfterne.
Endvidere andrages om et Tilskud af Kommunekassen Aarlig
imod at der opsættes en 6' høj frostfri Brandhane
paa et af Sogneraadet bestemt Sted.
20 Gaardejer Laurits Jensen Paarup androg om Tilladelse til at
Lade sin Søn Christian Julius Jensen født 18/6 92 (der er konfirmert)
søge Græsted Skoles 7d Klasse fra nu og indtil 1ste Maj.
21 Snedker A Madsen Paarup androg Ligeledes om Tilladelse til
at lade sin Datter Caroline Marie Sofie Madsen født 11/5 92
søge Græsted Skoles 7 Klasse foreløbig i kommende Vinterhalvaar
indtil 1ste Maj.
22 Fruerne Vinther = Stricker= og Hedemand androg Sogneraadet
om Tilladelse til at benytte Græsted Skoles 7ds Klasseværelse
til Afholdelse af Husholdningskursus en Aften ugenlig
i Tiden fra Novbr d. a. til 1ste April 1907
23 Lærer Hedemand androg om at der til Græsted Skole
maa blive anskaffet 18 Xpl af Joakins Larsens Regnebog III del og
3 af II del og 3 af I del samt 30 xpl af Børnesangbogen.
24 I Skrivelse af 1ste Novbr d. a. begjærer Esbønderup Sogneraad
Refusion for ydet Sygehusophold for Arbejdsmand Harrald Petersen
til Beløb 17 Kr 25 Øre idet Esbønderup Sogneraad forudsætter
at Harrald Petersen er forsørgelsesberettigt her i Kommunen
Endvidere medfulgte Regninger for ydet Alderdomsunderstøt-
telse i første Halvaar til Niels Jensens Enke og Jeppe Sørensen.
25 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Aftægtmand Jens Pedersen Græsted
b Maren Hansen ved Græsted Mølle
c Enken Kristine Agneta Nielsen Dønnevælde
d Jens Pedersen Kagerup Ryttermose

1906
ad 19 Sagen udgik til nærmere Undersøgelse angaaende Tilskud,
Derimod tillades det Interessenterne at nedlægge Rør i Vejvæsenet
Grund efter den Vejcommiterede nærmere Anviisning og
Tilsyn.
ad 20 Tilladelsen meddeles.
ad 21 Ligeledes
ad 22 Tilladelsen meddeles paa Betingelse, at Lokalet efter Afbenyt-
telsen maa udluftes, og rengjøres efter Reglerne for Skolernes-
Renholdelse, udgiften hermed er Kommunen uved-
kommende
ad 23 De begjærede Bøger tilstodes og anskaffes af H Petersen
ad 24 Regningernes paalydende godkjendtes
ad 25 a Jens Pedersen forhøjes fra 8 til 12 Kr Maanedlig fra
           1ste Novbr d. a.
        b Maren Hansen forhøjes fra 7 til 9 Kr Maanedlig Lige-
           ledes fra 1ste Novbr d a
        c Enken Kirstine Agneta Nielsen Andragendet henlagdes
        d Jens Pedersen Andragendet tilbagesendtes til fornøden
          Berigtigelse.



1906

26 Silkeborg Birk begjærer Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen for

½ Aar til 11 Maj d.a. 25 Kr til Barnet Harrald Hermann Nielsen

27 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Regning for ydet Understøttelse

til Nicoline Jensen samt for hjemsendelsen til Beløb 64 Kr 58 Øre

28 Da da nuværende Snefogder d 1ste December d a have varelagt

Hvervet i 3 Aar foretoges Valg i de fratædendes Sted.

Græsted By 1ste Kreds          Parcellist Mads Peter Jensen

    --          2dn Kreds              --     Rasmus Larsen

    --          3d Kreds            Snedker Carl Petersen

Græsted Skovhuse               Uhrmager Jens Olsen

Lopholm                            Gdr P Davidsen

Græsted Overdrer 1ste Kreds Carl F Korneliussen

     --                  2 Kreds     Parcell Niels Per JensenAngebo Skovhuse                Hmd Svend HansenDønnevælde                       Gdr Lars NielsenStokkerup = Tulstrup           Parcell Niels NielsenHolt = Frebo                      Gdr Mads HansenAlume 1ste Kreds                Gdr Lars Jensen   ---   2 Kreds                    Gdr Christian PetersenPaarup   --                         Gdr Carl ChristensenHaagendrup -                     Gdr Peter OlsenSt Esbønderup                    Gdr Laurits LarsenMaarum -                          Søren Larsen juniorM Tinghuse Holgerskøb       Parcell Edvard JensenNellerød    -                       Gdr Niels AndersenEjlstrup   -                         Parcell A NielsenKagerup                            Gdr H Hansen

29 Man foretog Indstilling af Brandfoged i Paarup Kreds

istedet for Snedker A Madsen der med Udgangen af indeværende

Aar har varetaget Hvervet i 3 Aar.

Ligeledes foretages Valg af Brandsynsvidner i samme Kreds.

30 Som Brandsynsvidne i Holt= Frebo Lopholm, og

Græsted Skovhuse foretoges Valg istedetfor L Anderen

der er fraflyttet Kredsen

1906

ad 26 Beløbet 25 Kr Vedtog man at betale og for saavidt

Alimentanten antræffes da begjæres det afsonet med Fængsel

paa Vand og Brød

ad 27 Beløbet vedtog man at betale

ad 28 Valget vil være at indstille til Amtet approbation

ad 29 Snedker A Madsen gjevalgtes:

som Vidner valgtes:

Christian Carlsen og Hmd Hans Nielsen af Paarup

ad 30 Hmd A Peter Jensen valgtes.



1906
26 Silkeborg Birk begjærer Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen for
½ Aar til 11 Maj d.a. 25 Kr til Barnet Harrald Hermann Nielsen
27 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Regning for ydet Understøttelse
til Nicoline Jensen samt for hjemsendelsen til Beløb 64 Kr 58 Øre
28 Da da nuværende Snefogder d 1ste December d a have varelagt
Hvervet i 3 Aar foretoges Valg i de fratædendes Sted.
Græsted By 1ste Kreds          Parcellist Mads Peter Jensen
    --          2dn Kreds              --     Rasmus Larsen
    --          3d Kreds            Snedker Carl Petersen
Græsted Skovhuse               Uhrmager Jens Olsen
Lopholm                            Gdr P Davidsen
Græsted Overdrer 1ste Kreds Carl F Korneliussen
     --                  2 Kreds     Parcell Niels Per Jensen
Angebo Skovhuse                Hmd Svend Hansen
Dønnevælde                       Gdr Lars Nielsen
Stokkerup = Tulstrup           Parcell Niels Nielsen
Holt = Frebo                      Gdr Mads Hansen
Alume 1ste Kreds                Gdr Lars Jensen
   ---   2 Kreds                    Gdr Christian Petersen
Paarup   --                         Gdr Carl Christensen
Haagendrup -                     Gdr Peter Olsen
St Esbønderup                    Gdr Laurits Larsen
Maarum -                          Søren Larsen junior
M Tinghuse Holgerskøb       Parcell Edvard Jensen
Nellerød    -                       Gdr Niels Andersen
Ejlstrup   -                         Parcell A Nielsen
Kagerup                            Gdr H Hansen
29 Man foretog Indstilling af Brandfoged i Paarup Kreds
istedet for Snedker A Madsen der med Udgangen af indeværende
Aar har varetaget Hvervet i 3 Aar.
Ligeledes foretages Valg af Brandsynsvidner i samme Kreds.
30 Som Brandsynsvidne i Holt= Frebo Lopholm, og
Græsted Skovhuse foretoges Valg istedetfor L Anderen
der er fraflyttet Kredsen

1906
ad 26 Beløbet 25 Kr Vedtog man at betale og for saavidt
Alimentanten antræffes da begjæres det afsonet med Fængsel
paa Vand og Brød
ad 27 Beløbet vedtog man at betale
ad 28 Valget vil være at indstille til Amtet approbation
ad 29 Snedker A Madsen gjevalgtes:
som Vidner valgtes:
Christian Carlsen og Hmd Hans Nielsen af Paarup
ad 30 Hmd A Peter Jensen valgtes.



1906

31 a Lærer Haahr Alme andrager om at Alme Skolelokale

       maa blive benyttet til et Husholdningskursus fra November

       til 1ste April imod at Lys Varme og Skolens renholdelse

       er Komunen uvedkommende.

    b Endvidere meddeler at Haahr agter at afholde Aftenskole

       i Vinter med 1 Aften Ugenlig, samt 1 Aften Ugenlig med

       Oplæsning og Foredrag.

    c Dernæst Andrager Haahr om at der maa bevilget ham

      to godt lysende Lamper til Skolen

   d Endvidere Andrager Haahr om at der maa blive

      bevilget 25 Kr til en begynden fysisk Samling.

32 Lærer Hansen meddeler at han d 3di d m har begyndt

en Aftenskole i Maarum Skole, og andrager om at han

maa benytte Skolens Materiel til Undervisningen

33 Lærer Petersen meddeler at der mangler 1 Dagbog

i Ejlstrup Skole og forespørger om han maa lade

den Anskaffe.

34 Murer af Petersen Græsted andrager om Tilladelse

til at fylde Vejgrøften udfor hans Have saaledes

at Rørledningen udmunder ved Gadekjæret.

35 Man traf Bestemmelse om Tiden for det forestaaende

Sogneraadsvalg.

36 Man foretog Valg paa Valgbestyrelse

37 Ligeledes foretoges Valg paa Valgbestyrelse for de fattiges

Kasse.

38 Fattigsager

1906

ad 31 a Tillodes

    ad b Tages til Eferretning

    ad c anskaffelse af Lamper nægtes

    ad d Anskaffelsen udsattes til næste Aar

ad 32 Toges til Efterretning Skolens Materiel kan benyttes.

ad 33 Dagbogen tilstodes og anskaffes af N P Olsen.

ad 34 Tilladelsen meddeles paaa Betingelse af nedlæggelsen

skeer paa de Vilkaar som Sogneraadets Vejcommitende

maatte bestemme.

as 35 dette bestemtes til Tirsdagen d 4 Decbr Eftmd Kl 3.

ad 36 hertil valgtes i Forening med Formanden

Nielsen og Hans Jensen

ad 37 hertil Valgtes i for Græsted Sogn Bock og H. Petersen

for Maarum Sogn N P Olsen, og A Hansen

ad 38 a Ludvig Petersen Alme tilstodes en Huslejehjælp stor 20 Kroner

           samt en Brændselshjælp stor 4 Kroner

        b Lars Hansens Enke tilstodes Lægehjælp og Medicin fra 1/11 d. a.

        c Frederik Petersens Enke er d 20/10 tilstaat Tørv for 7 Kr 80 Øre

        d Anders Rasmunn tilstodes Huslejehjælp for Vinteren

          stor 15 Kroner.



1906
31 a Lærer Haahr Alme andrager om at Alme Skolelokale
       maa blive benyttet til et Husholdningskursus fra November
       til 1ste April imod at Lys Varme og Skolens renholdelse
       er Komunen uvedkommende.
    b Endvidere meddeler at Haahr agter at afholde Aftenskole
       i Vinter med 1 Aften Ugenlig, samt 1 Aften Ugenlig med
       Oplæsning og Foredrag.
    c Dernæst Andrager Haahr om at der maa bevilget ham
      to godt lysende Lamper til Skolen
   d Endvidere Andrager Haahr om at der maa blive
      bevilget 25 Kr til en begynden fysisk Samling.
32 Lærer Hansen meddeler at han d 3di d m har begyndt
en Aftenskole i Maarum Skole, og andrager om at han
maa benytte Skolens Materiel til Undervisningen
33 Lærer Petersen meddeler at der mangler 1 Dagbog
i Ejlstrup Skole og forespørger om han maa lade
den Anskaffe.
34 Murer af Petersen Græsted andrager om Tilladelse
til at fylde Vejgrøften udfor hans Have saaledes
at Rørledningen udmunder ved Gadekjæret.
35 Man traf Bestemmelse om Tiden for det forestaaende
Sogneraadsvalg.
36 Man foretog Valg paa Valgbestyrelse
37 Ligeledes foretoges Valg paa Valgbestyrelse for de fattiges
Kasse.
38 Fattigsager

1906
ad 31 a Tillodes
    ad b Tages til Eferretning
    ad c anskaffelse af Lamper nægtes
    ad d Anskaffelsen udsattes til næste Aar
ad 32 Toges til Efterretning Skolens Materiel kan benyttes.
ad 33 Dagbogen tilstodes og anskaffes af N P Olsen.
ad 34 Tilladelsen meddeles paaa Betingelse af nedlæggelsen
skeer paa de Vilkaar som Sogneraadets Vejcommitende
maatte bestemme.
as 35 dette bestemtes til Tirsdagen d 4 Decbr Eftmd Kl 3.
ad 36 hertil valgtes i Forening med Formanden
Nielsen og Hans Jensen
ad 37 hertil Valgtes i for Græsted Sogn Bock og H. Petersen
for Maarum Sogn N P Olsen, og A Hansen
ad 38 a Ludvig Petersen Alme tilstodes en Huslejehjælp stor 20 Kroner
           samt en Brændselshjælp stor 4 Kroner
        b Lars Hansens Enke tilstodes Lægehjælp og Medicin fra 1/11 d. a.
        c Frederik Petersens Enke er d 20/10 tilstaat Tørv for 7 Kr 80 Øre
        d Anders Rasmunn tilstodes Huslejehjælp for Vinteren
          stor 15 Kroner.



1906

Ordinært Møde af 4' December

1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagdes

2 Fra Amtraadet forelaa Meddelelse af 29 f M at der i følge

Opgjørelse imellem Amtsfonden og de i Hillerød Gribskovbanen

interesserede Kommuner tilkommer Kommunen at Beløb stort

118 Kr 58 Ør der kan hæves paa Frederiksborg Amtstuen

inden Udgangen af Decbr.

Det tilføjes at naar Opgørelsen er i Kommunernes Favør

skyldes det at der paa samme er optaget Indbetaling af 2000 Kr

fra Banens Bestyrelse for Kjøb af en Præferenceaktie a N 2

til Banens private Aktionæres Opkøbsfond hvilken indbetaling

fandt Sted i Marts 1905 men ved en Forglemmelse ikke

blev medtaget paa Opgjørelen for 19 05/06.

3 I Skrivelse af 12 f m udbeder Amtet sig tilsendt de

i Henhold til Lov af 23 Jannuar 1862 § 2 de Kommunen

tilhørende autoriserede Strandsynsprotokoller.

4 Grosserer Chr Petersen Frederiksborg meddeler i Skrivelse af

5 f m at han som forrige Aar vil tillade sig at hæve

paa Postopkrævning 15 Kr til Kristelig Forening til Vildfarende

Børns Redning

1906

e Jensine Jørgensen tilstodes Linned til to Schemisser, den

  ordinære Understøttelse forhøjes med 1 Kr Mndl fra 1/11 d.a.

f Anders Larsen Fugl tilstodes Ligeledes et Tillæg af 1 Krone

  Maanedlig fra 1/11 d. a.

g Man billigede at A Larsen havde forskaffet Smed Bruun

  1 par Briller til 1 Kr 50 Ør

h Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 20 Kroner

  til anskaffelse af Klæder.

i Lars Larsens Enke tilstodes 1 læs Tørv til 8 Kroner.

Mødet hævet

R Nielsen   Jens Hansen   Han Petersen

Fmd.

Hans Jensen   Laurits Nielsen   L Jensen   H Larsen

Aug Bock   N Nielsen   W Rasmussen   H P Olsen

Mødet d 4' December

ad 1 Denne udviste pr 1 Decbr en Beholdning af 52 Kroner og 10 Øre

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 heri Kommunen har ingen Strandsynsmænd været valgt

og her findes ejheller Strandsynsprotokoller.

ad 4 Beløbet er hævet af Chr Petersen
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Ordinært Møde af 4' December
1 Kasseextrakten for November Maaned fremlagdes
2 Fra Amtraadet forelaa Meddelelse af 29 f M at der i følge
Opgjørelse imellem Amtsfonden og de i Hillerød Gribskovbanen
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i Lars Larsens Enke tilstodes 1 læs Tørv til 8 Kroner.
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R Nielsen   Jens Hansen   Han Petersen
Fmd.
Hans Jensen   Laurits Nielsen   L Jensen   H Larsen
Aug Bock   N Nielsen   W Rasmussen   H P Olsen

Mødet d 4' December
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og her findes ejheller Strandsynsprotokoller.
ad 4 Beløbet er hævet af Chr Petersen



1906

5 a Et fra en stor del af Omegnens Beboere indgivet

Andragende til Justitsministeriet om at der i Græsted maa

blive oprettet et Haandkøbsudsalg af Medicinalvarer fra

Esbønderup Apothek fremsendt gjennem Amtet og Birket

til Sogneraadets Erklæring.

b I forbindelse hermed fremlagdes et Andragende fra

Boghandlerske Anna Iversen i Græsted til Justitsministeriet

om at denne Medicinalhandel maatte blive overdraget

hende.

Landfysikus Schjerbeck udtaler i en Vedlagt Skrivelse at

der fra Sygehusets Side intet er at erindre imod et

at saadant Udsalg oprettes, dog at Udsalget maa være

forbeholdt Apothekere.

Apotheker Thonning har derefter ved Paategning

paa Ansøgningen erklært sig villig til at oprette

at saadant Udsalg Ligesom Distriktslægen har givet

samme sin Anbefaling. Ansøgningen er Ligeledes

igjennem Amtet og Birket fremsendt til Sogneraadets Er=

klæring.

6 26 af Ejlstrup Skoledistrikts Beboere fremsender

Andragende til Skoledirektionen om, at Skolegangen

maa blive forandret til hver andendag altsaa 4 Klasse

delt istedetfor som hidtil 3 Klassedelt.

Andragendet er derefter af Direktionen tilbagesendt Skole

commissionen, og Sogneraadet til Erklæring. Skolecommis=

sionens Formand Pastor Stricker saavelsom Sognepræsten

i Maarum Pastor Skovgaard Petersen, og Førstelærer

Petersen erklærer alle at den nuværende Ordning

med 3 Klassedelt Skole maa ansees som den bedste

men Udtaler dog at Deres Mening om Sagen ikke

vil blive fastholdt i mod Beboernes Ønske.-

7 I Henhold til Beslutningen : Mødet d 2' Oktober

Sagen 7 har man henvendt sig Nabokommunernes

Sogneraad Blidstrup, og Søborg om at tiltræde at

Andragende om at faa Skovauktionerne for de nordlge

Skove af 6' Kronborgske Distrikt forflyttet fra Maarum

til Græsted. Begge Sogneraad har erklært sig

villig til at tiltræde Andragendet.

1906

ad 5 a Andragendet anbefales angaaende oprettelsen af at Haand-

         kjøbsudsalg af Medcinalvarer i Græsted.

      b Anna Iversen anbefales.

ad 6 Uagtet Sogneraadet fremdeles anseer en Treklassedelt Skole

for Langt heldige end en Firklassedeling, og saameget mere

som Kommunen har bragt store Ofre i de senere

Aar for at fremme Undervisningen i Kommunens

Skoler, maa man overlade den høje Direktion at

træffe Bestemmelse om hvorvidt Ejlstrup Skoledistrikts

Beboere vil være at imødekomme.

ad 7 Sagen vedtog man at søge fremmet.
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5 a Et fra en stor del af Omegnens Beboere indgivet
Andragende til Justitsministeriet om at der i Græsted maa
blive oprettet et Haandkøbsudsalg af Medicinalvarer fra
Esbønderup Apothek fremsendt gjennem Amtet og Birket
til Sogneraadets Erklæring.
b I forbindelse hermed fremlagdes et Andragende fra
Boghandlerske Anna Iversen i Græsted til Justitsministeriet
om at denne Medicinalhandel maatte blive overdraget
hende.
Landfysikus Schjerbeck udtaler i en Vedlagt Skrivelse at
der fra Sygehusets Side intet er at erindre imod et
at saadant Udsalg oprettes, dog at Udsalget maa være
forbeholdt Apothekere.
Apotheker Thonning har derefter ved Paategning
paa Ansøgningen erklært sig villig til at oprette
at saadant Udsalg Ligesom Distriktslægen har givet
samme sin Anbefaling. Ansøgningen er Ligeledes
igjennem Amtet og Birket fremsendt til Sogneraadets Er=
klæring.
6 26 af Ejlstrup Skoledistrikts Beboere fremsender
Andragende til Skoledirektionen om, at Skolegangen
maa blive forandret til hver andendag altsaa 4 Klasse
delt istedetfor som hidtil 3 Klassedelt.
Andragendet er derefter af Direktionen tilbagesendt Skole
commissionen, og Sogneraadet til Erklæring. Skolecommis=
sionens Formand Pastor Stricker saavelsom Sognepræsten
i Maarum Pastor Skovgaard Petersen, og Førstelærer
Petersen erklærer alle at den nuværende Ordning
med 3 Klassedelt Skole maa ansees som den bedste
men Udtaler dog at Deres Mening om Sagen ikke
vil blive fastholdt i mod Beboernes Ønske.-
7 I Henhold til Beslutningen : Mødet d 2' Oktober
Sagen 7 har man henvendt sig Nabokommunernes
Sogneraad Blidstrup, og Søborg om at tiltræde at
Andragende om at faa Skovauktionerne for de nordlge
Skove af 6' Kronborgske Distrikt forflyttet fra Maarum
til Græsted. Begge Sogneraad har erklært sig
villig til at tiltræde Andragendet.

1906
ad 5 a Andragendet anbefales angaaende oprettelsen af at Haand-
         kjøbsudsalg af Medcinalvarer i Græsted.
      b Anna Iversen anbefales.
ad 6 Uagtet Sogneraadet fremdeles anseer en Treklassedelt Skole
for Langt heldige end en Firklassedeling, og saameget mere
som Kommunen har bragt store Ofre i de senere
Aar for at fremme Undervisningen i Kommunens
Skoler, maa man overlade den høje Direktion at
træffe Bestemmelse om hvorvidt Ejlstrup Skoledistrikts
Beboere vil være at imødekomme.
ad 7 Sagen vedtog man at søge fremmet.



1906

8 Fra Saugværksarbejder Emil Olsen, Kagerup forlaa Klage

over den ham for indeværende Aar paalignede skat 16 Kr 20 Ør

9 Tilbud paa renholdelse af Kommunens Skoler forelaa fra:

a Graver Niels Nielsen Græsted for Lærer Hedemand og Andersens

  Skoler 200 Kroner.

b Carl Henriksens Hustru i Græsted Skovhuse tilbyder at ren-

  holde en af Skolerne i Græsted for 100 Kroner

c Ole Jensens Hustru i Græsted Skovhuse tilbyder renholdelsen

  af Græsted Forskole for 95 Kroner.

d Birthe Henriksen Alume tilbyder renholdelsen af

  Alume Skoler for 170 Kroner.

e Peter Henriksens Enke Alume begjærer 180 Kr for

  renholdelsen af 2' af Græsted Skoler.

f Kristine Bruun tilbyder renholdelsen af Maarum

Skole for 100 Kroner.

f Kristine Munk begjærer 175 Kroner for renholdelsen

  af Ejlstrup Skoler.

9 Begæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

a Jens Pedersen, Kagerup, Ryttermou 2d Behandling.

b Laurine Hansen Alume

c Jens Peter Larsen, Aggerbo Skovhuse

d Peternille Johansen Haagendrup

10 Man foretog Valg af en Ligsynsmand i stedetfor Sadelmager

A Bendtsen Græsted der at fraflyttet Kommunen.

11 Uhrmager Jørgen Hansen Græsted begjærer sig paa

Grund af Sygdom fritaget for Hvervet som Brandsyns-

vidne, i Græsted Bys Brandfogedkreds, Lægeattest medfulgte

1906.

ad 8 Klagen henlagdes som for seent Indkommet.

ad 9 Renholdelsen af Skolerne bortakkorderedes saaledes:

a Græsted Hovedskole Graver N Nielsen Græsted for 100 Kroner

b Andenlærerens og Lærerindens Skoler P Henriksens Enke 180 Kroner

c Forskolen Ole Jensens Hustru Græsted Skovhuse 95 Kroner

d Alume Skole Hans Henriksens Hustru 170 Kroner

e Maarum Skole Kristine Bruun 100 Kroner

f Ejlstrup Skoler Kristine Munk 175 Kroner

Renholdelsen gjælder Kalenderaaret 1906

o Kamille Jenien for Maapum Hovedskole

h samme for Lærerindens Skole ee

Ligeledes for Aaret 1908.

Med Undtagelse af Tilbudet fra ristine Brangn modtages

alle de indkomne Tilbud.

ad 9 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes :

a Jens Pedtersen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1/11 06

b Laurine Hansen Understøttelsen forhøjes til 5 Kr Mndl fra 1/12 06

c Jens Peter Larsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1st Jannuar 1907

d Peternille Johansen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/12 06.

ad 10 Skræder P Petersen Græsted valgtes som Ligsynsmand og Bødker

H P Nielsen Græsted som Hjælpeligsynsmand.

ad 11 Jørgen Hansen fritages for Hvervet og Forpagter Samuelsen

Vælges i Jørgen Hansens Sted



1906
8 Fra Saugværksarbejder Emil Olsen, Kagerup forlaa Klage
over den ham for indeværende Aar paalignede skat 16 Kr 20 Ør
9 Tilbud paa renholdelse af Kommunens Skoler forelaa fra:
a Graver Niels Nielsen Græsted for Lærer Hedemand og Andersens
  Skoler 200 Kroner.
b Carl Henriksens Hustru i Græsted Skovhuse tilbyder at ren-
  holde en af Skolerne i Græsted for 100 Kroner
c Ole Jensens Hustru i Græsted Skovhuse tilbyder renholdelsen
  af Græsted Forskole for 95 Kroner.
d Birthe Henriksen Alume tilbyder renholdelsen af
  Alume Skoler for 170 Kroner.
e Peter Henriksens Enke Alume begjærer 180 Kr for
  renholdelsen af 2' af Græsted Skoler.
f Kristine Bruun tilbyder renholdelsen af Maarum
Skole for 100 Kroner.
f Kristine Munk begjærer 175 Kroner for renholdelsen
  af Ejlstrup Skoler.
9 Begæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
a Jens Pedersen, Kagerup, Ryttermou 2d Behandling.
b Laurine Hansen Alume
c Jens Peter Larsen, Aggerbo Skovhuse
d Peternille Johansen Haagendrup
10 Man foretog Valg af en Ligsynsmand i stedetfor Sadelmager
A Bendtsen Græsted der at fraflyttet Kommunen.
11 Uhrmager Jørgen Hansen Græsted begjærer sig paa
Grund af Sygdom fritaget for Hvervet som Brandsyns-
vidne, i Græsted Bys Brandfogedkreds, Lægeattest medfulgte

1906.
ad 8 Klagen henlagdes som for seent Indkommet.
ad 9 Renholdelsen af Skolerne bortakkorderedes saaledes:
a Græsted Hovedskole Graver N Nielsen Græsted for 100 Kroner
b Andenlærerens og Lærerindens Skoler P Henriksens Enke 180 Kroner
c Forskolen Ole Jensens Hustru Græsted Skovhuse 95 Kroner
d Alume Skole Hans Henriksens Hustru 170 Kroner
e Maarum Skole Kristine Bruun 100 Kroner
f Ejlstrup Skoler Kristine Munk 175 Kroner
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o Kamille Jenien for Maapum Hovedskole
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a Jens Pedtersen Understøttelsen forhøjes til 8 Kr Mndl fra 1/11 06
b Laurine Hansen Understøttelsen forhøjes til 5 Kr Mndl fra 1/12 06
c Jens Peter Larsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1st Jannuar 1907
d Peternille Johansen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/12 06.
ad 10 Skræder P Petersen Græsted valgtes som Ligsynsmand og Bødker
H P Nielsen Græsted som Hjælpeligsynsmand.
ad 11 Jørgen Hansen fritages for Hvervet og Forpagter Samuelsen
Vælges i Jørgen Hansens Sted



1906

12 Endel af Beboerne i Alume hvis Børn til Skolegaang er

henviist til at benytte Skolestien over J Petersens Mark Klager

over denne Stis Tilstand og andrager derfor om at Stien snarest

maa blive istandigt.

13 Fra 4 Beboere i Maarum Hestemose forelaa Andragende om

Tilladelse til af Afhente ca 4 Favne Grus i Kommunens Grusgrav

til istandsættelse af deres private Vej over A Larsens Lod i Ejlstrup.

14 P Samuelsen, Gert Jensen, Martin Larsen samt Hans Petersen af

Græsted Orerdrev, samt Ole Larsen og Christian Munk af Bjørstrup

andrager om fritagelse for at Snekastning paa Landevejen

Da deres egen private Vej er besværlig at holde ryddelig

for Sne og den daglig skal befares af Mælkevognen.

(Andragendet er ikke dateret)

15 Formanden for det i Græster projekterede Electricitetsværk.

andrager om Tilladelse til at anbringe Pæle til Led=

ningsnet i Kommunens Veje dels i Byen dels fra

Missionshuset i Skovhusene til Græsted Station.

16 Hmd Jens Christian Larsen Alme andrager om

Tilladelse, til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

17 Fra Bagermester Klamer Græsted fremlagdes Ansøgning

om Bevilling til at drive Kondittori i Græsted dog

uden Ret til Udskænkning af spiritøse Drikke.

18 Ved Valget af Bestyrelse for de fattiges Kasse Valgtes:

19 Fra Valgbestyrelsen for 2' Landstingskereds forelaa

Begning over Udgifterne ved Landstingsvalget der

er afholdt i Septbr Maaned og som har andraget

en Udgift af 7907 Kr 08, hvoraf denne Kommunes

Andel udgjør 28 Kr 75 Ør der vil være at indbetale til

Stiftsamtskontoret inden 1 Maaned fra 27 Novbr d a

at regne

1906

ad 12 Det overdroges H Jensen og Laurits Jensen at undersøge Forholdene

og forsaavidt Vedligeholdelsen paahviler Kommunen da at Lade

Manglerne afhjælpe.

ad 13 Sogneråadet seer sig ikke i Stand til at meddele den Ønskede

Tilladelse.

ad 14 Henlagdes.

ad 15 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af anbringelsen af

Pælene sker under den Vejcommittereder Anviisning.

ad 16 Den ønskede Tilladelse meddeles naar de fornødne Attester

og Erklæringer fremskaffes.

ad 17 Man har tidligere anbefalet Klamer til at erholde en Lig-

nende Bevilling uden at denne er bleven ham meddelt, og

formener man at der atter er Grund til at anbefale ham

til at forundes den Ønskede Bevilling.

ad 18 for Græsted Sogn P Larsen Toftegaard 21 Stemmer gjenvalg

og Møller H Petersen Græsted og Gaardejer Chr Andersen

Stokkerup med hver 20 Stemmer.

for Maarum Sogn Valgtes:

Parcellisterne Jakob Nielsen Kagerup, og N P Sørensen, Ejlstrup

samt Vejmand Jens Jørgensen Maarum med hver 9 Stemmar.

ad 19 Beløbet 28 Kr 75 Ør anvistes til Udbetaling
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12 Endel af Beboerne i Alume hvis Børn til Skolegaang er
henviist til at benytte Skolestien over J Petersens Mark Klager
over denne Stis Tilstand og andrager derfor om at Stien snarest
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Begning over Udgifterne ved Landstingsvalget der
er afholdt i Septbr Maaned og som har andraget
en Udgift af 7907 Kr 08, hvoraf denne Kommunes
Andel udgjør 28 Kr 75 Ør der vil være at indbetale til
Stiftsamtskontoret inden 1 Maaned fra 27 Novbr d a
at regne

1906
ad 12 Det overdroges H Jensen og Laurits Jensen at undersøge Forholdene
og forsaavidt Vedligeholdelsen paahviler Kommunen da at Lade
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ad 13 Sogneråadet seer sig ikke i Stand til at meddele den Ønskede
Tilladelse.
ad 14 Henlagdes.
ad 15 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af anbringelsen af
Pælene sker under den Vejcommittereder Anviisning.
ad 16 Den ønskede Tilladelse meddeles naar de fornødne Attester
og Erklæringer fremskaffes.
ad 17 Man har tidligere anbefalet Klamer til at erholde en Lig-
nende Bevilling uden at denne er bleven ham meddelt, og
formener man at der atter er Grund til at anbefale ham
til at forundes den Ønskede Bevilling.
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1906

20 Fattigsager

21 Man traf Bestemmelse om næste Møde

Extraordinært Møde d 28 Decbr-

1 Kasseextrakten for December Maaned fremlagdes.

2 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen

i Aaret 1907 forelaa fra: N Hansen Haagendrup, og O Jensen

Pibemølle, der begge tilbyder at Levere Brødet i 8℔ pr St

4 Øre under Dagsprisen henholdsvis for Græsted og Maarum Sogne

3 Arbejdsmd Hans Jørgensen (røde) androg om Henstand med

Betalingen af Alimentationsbidraget indtil Marts Maaned,

da han paa Grund af ringe Arbejdsfortjeneste ikke kunne

skaffe Beløbet 3 Kr Maanedlig til veje.

4 Lærer Hansen Maarum androg om at Organistlønnen

som Organist ved Maarum Kirke fra 1ste Jannuar 1907

maa blive ham udbetalt af Kommunens Kasse.

5 Paa Værgeraadets Vegne androg Pastor Stricker om

at Kommunen vilde overtage Forsørgelsen af Niels Hansens

Søn af Aggebo Bøllemose Villiam Ejner Hansen

født d 17/9 97 Barnet kan ved Overværgeraadets Foran-

staltning blive anbragt i et Opdragelseshjem naar Kom-

munen er villig til at indestaa for Betalingen.

1906

ad 20 Hans Jensens Enke Alume tilstodes 1 par Træsko til 1 Barn

Man billigede at A Larsen havde anskaffet 1 par Kunstige

Støvler til Pigen Karen Kirstine Andersen M Tinghuse til

Beløb 20 Kr.

Man billigede at Jens E Hansen d 23 f m havde tilstaat

Peter Petersens Enke Faksemose 3 Kr til Træsko til Børnenene

ad 21 Dette bestemtes til Fredagen a 28 d m Eftmd Kl 2,

Mødet hævet   A Nielsen   N J Olsen

A P Nielsen

Fmd.   Aug Bock   L Jensen   A Larsen

Hans Jensen   Laurits Nielsen   Jens Hansen

Hans Petersen   Rasmussen

Mødet d 28 December.

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 2691 Kronen og 41 Øre

ad 2 Tilbudene modtoges.

ad 3 Hans Jørgensen der skylder Bidraget for Novb og Decbr

indrømmes Henstand indtil 1ste Februar d. a.

ad 4 Organistlønnen udbetales af Kommunekassen fra 1ste Jannuar

1907 med 50 Kr Aarlig.

ad 5 Paa Grund af det daarlige Hjem, og Barnets Men-

tale Tilstand vedtog Sogneraadet at indgaa paa at

betale for Barnets Underhold og Opdragelse



1906
20 Fattigsager
21 Man traf Bestemmelse om næste Møde
Extraordinært Møde d 28 Decbr-
1 Kasseextrakten for December Maaned fremlagdes.
2 Tilbud paa Levering af Brød til Kommunens Fattigvæsen
i Aaret 1907 forelaa fra: N Hansen Haagendrup, og O Jensen
Pibemølle, der begge tilbyder at Levere Brødet i 8℔ pr St
4 Øre under Dagsprisen henholdsvis for Græsted og Maarum Sogne
3 Arbejdsmd Hans Jørgensen (røde) androg om Henstand med
Betalingen af Alimentationsbidraget indtil Marts Maaned,
da han paa Grund af ringe Arbejdsfortjeneste ikke kunne
skaffe Beløbet 3 Kr Maanedlig til veje.
4 Lærer Hansen Maarum androg om at Organistlønnen
som Organist ved Maarum Kirke fra 1ste Jannuar 1907
maa blive ham udbetalt af Kommunens Kasse.
5 Paa Værgeraadets Vegne androg Pastor Stricker om
at Kommunen vilde overtage Forsørgelsen af Niels Hansens
Søn af Aggebo Bøllemose Villiam Ejner Hansen
født d 17/9 97 Barnet kan ved Overværgeraadets Foran-
staltning blive anbragt i et Opdragelseshjem naar Kom-
munen er villig til at indestaa for Betalingen.

1906
ad 20 Hans Jensens Enke Alume tilstodes 1 par Træsko til 1 Barn
Man billigede at A Larsen havde anskaffet 1 par Kunstige
Støvler til Pigen Karen Kirstine Andersen M Tinghuse til
Beløb 20 Kr.
Man billigede at Jens E Hansen d 23 f m havde tilstaat
Peter Petersens Enke Faksemose 3 Kr til Træsko til Børnenene
ad 21 Dette bestemtes til Fredagen a 28 d m Eftmd Kl 2,
Mødet hævet   A Nielsen   N J Olsen
A P Nielsen
Fmd.   Aug Bock   L Jensen   A Larsen
Hans Jensen   Laurits Nielsen   Jens Hansen
Hans Petersen   Rasmussen

Mødet d 28 December.
ad 1 Denne udviste en Beholdning af 2691 Kronen og 41 Øre
ad 2 Tilbudene modtoges.
ad 3 Hans Jørgensen der skylder Bidraget for Novb og Decbr
indrømmes Henstand indtil 1ste Februar d. a.
ad 4 Organistlønnen udbetales af Kommunekassen fra 1ste Jannuar
1907 med 50 Kr Aarlig.
ad 5 Paa Grund af det daarlige Hjem, og Barnets Men-
tale Tilstand vedtog Sogneraadet at indgaa paa at
betale for Barnets Underhold og Opdragelse



1906

6 Udvalget der i Mødet d 2d Oktober blev nedsat angaaende

Opførelse af en Skolebygning i Maarum har foranstaltet udført

Tegning og foreløbig Overslag over Bygningen der vil koste

ca 6400 Kroner

7 Det Udvalg der har været nedsat til Forhandling

med Søborg Sogneraad om Anlæg af Vej over Søborg

Sø fremlagte Beretning om Sagens Udfald hvoraf

fremgik, at Udvalgene foreslaar at Vejen anlægges

over Mads Hansens Lod i Holt, og støder til Vejen

ved Søborg Søs Vej over Odderholm.

I Beretningen fremhæves at Mads Hansen har

erklæret sig villig til at afstaa Jorden til Vejen Gratis

uden Vederlag.

Fra Græsted Borgerforening forelaa et Tilbud paa 1000 Kr

til Vejens Anlæg der for saavidt det skulde vise sig nød-

vendigt i yderste fald kan forhøjes til 1200 Kroner.

8 Man foretog Valg af Formand for Sogneraadet

fra 1ste Jannuar indtil Sogneraadet træder sammen

i dets første Møde i Jannuar Maaned.

9 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde

1906

ad 6 Tegningen godkjendtes og vil derefter være at tilstille

Skoledirektionen med Forslag til Undervisningsplan mv.

ad 7 Sogneraadet vedtog at Anlægge Vejen der af Udvalget

er anslaat til en Bekostning af ca 3000 Kroner og beslut-

tede at paabegynde Arbejdet med Anlæget saasnart

som Forholdene tillader.

Medlemmer til at tiltræde Udvalget vil være at

Vælge i Sogneraadets 1ste Møde.

Det tilføjes at Borgerforeningens Tilbud 1200 fastholdes.

ad 8 hertil valgtes: Jens E Hansen

ad 9 Dette bestemtes til Onsdagen d 2 Jannuar Eftmd Kl 1.

Mødet hævet

R Nielsen   N Nielsen   L Nielsen   Aug Bock

Fmd.

A Larsen   N P Olsen   Hans Jensen

Hans Petersen   L Jensen   C Rasmussen   Jens Hansen



1906
6 Udvalget der i Mødet d 2d Oktober blev nedsat angaaende
Opførelse af en Skolebygning i Maarum har foranstaltet udført
Tegning og foreløbig Overslag over Bygningen der vil koste
ca 6400 Kroner
7 Det Udvalg der har været nedsat til Forhandling
med Søborg Sogneraad om Anlæg af Vej over Søborg
Sø fremlagte Beretning om Sagens Udfald hvoraf
fremgik, at Udvalgene foreslaar at Vejen anlægges
over Mads Hansens Lod i Holt, og støder til Vejen
ved Søborg Søs Vej over Odderholm.
I Beretningen fremhæves at Mads Hansen har
erklæret sig villig til at afstaa Jorden til Vejen Gratis
uden Vederlag.
Fra Græsted Borgerforening forelaa et Tilbud paa 1000 Kr
til Vejens Anlæg der for saavidt det skulde vise sig nød-
vendigt i yderste fald kan forhøjes til 1200 Kroner.
8 Man foretog Valg af Formand for Sogneraadet
fra 1ste Jannuar indtil Sogneraadet træder sammen
i dets første Møde i Jannuar Maaned.
9 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde

1906
ad 6 Tegningen godkjendtes og vil derefter være at tilstille
Skoledirektionen med Forslag til Undervisningsplan mv.
ad 7 Sogneraadet vedtog at Anlægge Vejen der af Udvalget
er anslaat til en Bekostning af ca 3000 Kroner og beslut-
tede at paabegynde Arbejdet med Anlæget saasnart
som Forholdene tillader.
Medlemmer til at tiltræde Udvalget vil være at
Vælge i Sogneraadets 1ste Møde.
Det tilføjes at Borgerforeningens Tilbud 1200 fastholdes.
ad 8 hertil valgtes: Jens E Hansen
ad 9 Dette bestemtes til Onsdagen d 2 Jannuar Eftmd Kl 1.
Mødet hævet
R Nielsen   N Nielsen   L Nielsen   Aug Bock
Fmd.
A Larsen   N P Olsen   Hans Jensen
Hans Petersen   L Jensen   C Rasmussen   Jens Hansen



1907

Ordinært Møde d 2' Jannuar hvor alle Medlemmerne

vare tilstede.

I de Aar hvor en delviis fornyelse af Sogneraadet finder

Sted vil være at foretage Valg af Formand i det første Møde

hvor Sogneraadet træder Sammen i Henhold hertil foretoges

Valget saaledes:

Til Formand for Sogneraadet valgtes Jens E Hansen med 10 Stemmer

Chr Larsen erholdt 1 Stemme

Til Kommunekaser valgtes A Bock

Til at opkræve Kommuneskatterne valgtes:

Chr Larsen, N Hansen, A Larsen og Blomberg

henholdsviis for Græsted, Alume, Maarum og Kagerup Distrikt

Som Udvalg for Fattigvæsenet valgtes:

L Olsen, N Hansen og A Larsen

samme valgtes til at udbetale den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse

Til at bestyre skolevæsenet valgtes:

Chr Rasmussen for Græsted Sogn og N P Olsen for Maarum Sogn

Opkrævning af Skolemulkter udføres af:

Chr Rasmussen, Bendt Jensen, N P Olsen og Blomberg

henholdeviis for Græsted, Alume, Maarum og Ejlstrup Skoler

Til Udvalg for Vejvæsenet valgtes:

Laurits Nielsen, Bendt Jensen og Niels P Olsen

henholdsviis for Græsted distrikt Alume distrikt og Maarum Sogn,

Brandvæsenet bestyres i Græsted Sogn af Chr Rasmussen

og i Maarum Sogn af N P Olsen.

Kjørselsprotokollerne føres i Græsted Sogn af Bendt Jensen

og i Maarum Sogn af Blomberg.

Til Medlemmer af Skolekommissionen Valgtes :

af Chr Larsen og Blomberg

og udenfor Sogneraadet : Gdr Jens Larsen Paarup og O Nielsen Nellerød

Som delegeret til Sogneraadforeningen gjenvalgt A Bock

  -        --       til Sygekassen Ligeledes A Bock

De ordinære Maanedlige Møder bestemtes til Afholdelse

df 1ste Tirsdag i hver Maaned eftmd Kl 2,

Den øvrige Forhandling indføres paa omstaaerder

Blade.

1907



1907
Ordinært Møde d 2' Jannuar hvor alle Medlemmerne
vare tilstede.
I de Aar hvor en delviis fornyelse af Sogneraadet finder
Sted vil være at foretage Valg af Formand i det første Møde
hvor Sogneraadet træder Sammen i Henhold hertil foretoges
Valget saaledes:
Til Formand for Sogneraadet valgtes Jens E Hansen med 10 Stemmer
Chr Larsen erholdt 1 Stemme
Til Kommunekaser valgtes A Bock
Til at opkræve Kommuneskatterne valgtes:
Chr Larsen, N Hansen, A Larsen og Blomberg
henholdsviis for Græsted, Alume, Maarum og Kagerup Distrikt
Som Udvalg for Fattigvæsenet valgtes:
L Olsen, N Hansen og A Larsen
samme valgtes til at udbetale den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse
Til at bestyre skolevæsenet valgtes:
Chr Rasmussen for Græsted Sogn og N P Olsen for Maarum Sogn
Opkrævning af Skolemulkter udføres af:
Chr Rasmussen, Bendt Jensen, N P Olsen og Blomberg
henholdeviis for Græsted, Alume, Maarum og Ejlstrup Skoler
Til Udvalg for Vejvæsenet valgtes:
Laurits Nielsen, Bendt Jensen og Niels P Olsen
henholdsviis for Græsted distrikt Alume distrikt og Maarum Sogn,
Brandvæsenet bestyres i Græsted Sogn af Chr Rasmussen
og i Maarum Sogn af N P Olsen.
Kjørselsprotokollerne føres i Græsted Sogn af Bendt Jensen
og i Maarum Sogn af Blomberg.
Til Medlemmer af Skolekommissionen Valgtes :
af Chr Larsen og Blomberg
og udenfor Sogneraadet : Gdr Jens Larsen Paarup og O Nielsen Nellerød
Som delegeret til Sogneraadforeningen gjenvalgt A Bock

  -        --       til Sygekassen Ligeledes A Bock
De ordinære Maanedlige Møder bestemtes til Afholdelse
df 1ste Tirsdag i hver Maaned eftmd Kl 2,
Den øvrige Forhandling indføres paa omstaaerder
Blade.

1907



1907

d 2' Jannuar

1 Kasseexstrakten fremlagdes

2 I Anledning at fremkommet Meddelelse fra Birket angaa-

ende forhv Gjæstgiver O Nielsens Bændevinnsafgift har Birket

meddelt at da O Nielsens Nærings beviser først er stillet i Bero

fra 8 Decbr hvil Brændeviinsafgiften til Kommunen være

at betale for Oktober Kvartal.

3 Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 13 f m

at samme har Lejet en Beboelseslejlighed til den

her hjemmehørende Hans P Jensen for 1 Beløb af

150 Kr for 1 Aar fra 15 Jannuar d. a.

4 Menighedsraadet for Maarum Sogn andrager om

at der maa blive anlagt en gruset Gangsti fra

Duemose til Maarum Langs Vejen subsidiært til

Teglværket.

5 Paa Beboernes Vegne Androg Pastor Skovgaard Petersen

Maarum om, at Kommunen vil betale Lønnen

til en Bælgtræder ved Orgelspil i Maarum Kirke

6 Danmarks Afholdsforening fremsendte Beretning

og anmodede om Bidrag.

7 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Ligeledes

Beretning og anmoder og Bidrag for 19 07/08.

8 Maler Marinus Madsen Græsted andrager om Sogneraadets

Anbefaling til at erholde Myndighedsbevilling

9 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager om Tilladelse til

at anbringe Telefonpæle paa Kommunens Veje No 21 og 23.

10 Paa forespørgsel herfra, svarer Skovrider Christensen

at spørgsmaalet om Skovauktionernes flytning fra Maarum

til Græsted vil af ham blive forelagt Landbrugsministeriet

og af det formentlig ikke behøves at Sagen bliver forelagt

Ministeriet af Sogneraadet

1907

ad 1 Denne Udviste en contant Beholdning af 2176 Kr 53 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Kunne ikke bevilges da Vejens Bredde ikke tillader

at saadant Anlæg.

ad 5 25 Kr Aarlig tilstodes fra 1ste Jannuar d.a.

ad 6 Henlagdes

ad 7 10 Kroner tilstodes.

ad 8 Ansøgningen anbefales.

ad 9 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af anbringelsen

skeer under den Vejcommiteredes Tilsyn, og Anviisning

ad 10 Toges til Efterretning



1907
d 2' Jannuar
1 Kasseexstrakten fremlagdes
2 I Anledning at fremkommet Meddelelse fra Birket angaa-
ende forhv Gjæstgiver O Nielsens Bændevinnsafgift har Birket
meddelt at da O Nielsens Nærings beviser først er stillet i Bero
fra 8 Decbr hvil Brændeviinsafgiften til Kommunen være
at betale for Oktober Kvartal.
3 Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 13 f m
at samme har Lejet en Beboelseslejlighed til den
her hjemmehørende Hans P Jensen for 1 Beløb af
150 Kr for 1 Aar fra 15 Jannuar d. a.
4 Menighedsraadet for Maarum Sogn andrager om
at der maa blive anlagt en gruset Gangsti fra
Duemose til Maarum Langs Vejen subsidiært til
Teglværket.
5 Paa Beboernes Vegne Androg Pastor Skovgaard Petersen
Maarum om, at Kommunen vil betale Lønnen
til en Bælgtræder ved Orgelspil i Maarum Kirke
6 Danmarks Afholdsforening fremsendte Beretning
og anmodede om Bidrag.
7 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Ligeledes
Beretning og anmoder og Bidrag for 19 07/08.
8 Maler Marinus Madsen Græsted andrager om Sogneraadets
Anbefaling til at erholde Myndighedsbevilling
9 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager om Tilladelse til
at anbringe Telefonpæle paa Kommunens Veje No 21 og 23.
10 Paa forespørgsel herfra, svarer Skovrider Christensen
at spørgsmaalet om Skovauktionernes flytning fra Maarum
til Græsted vil af ham blive forelagt Landbrugsministeriet
og af det formentlig ikke behøves at Sagen bliver forelagt
Ministeriet af Sogneraadet

1907
ad 1 Denne Udviste en contant Beholdning af 2176 Kr 53 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Kunne ikke bevilges da Vejens Bredde ikke tillader
at saadant Anlæg.
ad 5 25 Kr Aarlig tilstodes fra 1ste Jannuar d.a.
ad 6 Henlagdes
ad 7 10 Kroner tilstodes.
ad 8 Ansøgningen anbefales.
ad 9 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af anbringelsen
skeer under den Vejcommiteredes Tilsyn, og Anviisning
ad 10 Toges til Efterretning



1907

11 Kjøbenhavns Magistrat anmoder i Skrivelse af 20 f m om

Alimentationsbidrag for Oluf Laurits Olsen for ½ Aar til

21 Juni f a stort 42 Kr til Barnet Konrad Vilh Hornhaver

født 22/12 03.

12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Hmd Hans Andreassen Nellerød

b Arbejdsmd Otto Hansen Maarum

c     --          Jørgen Andersen Maarum

d Enken Signe Jørgensen Aggebo Skovhuse.

13 Man traf Bestemmelse om næste Møde

14 Fattigsager

Extraordinært Møde d 24 Jannuar

1 Mandtalslisterne til Statsskat fremlagdes

2 Ramsø Tune Herreders Kontor anmelder i Skrivelse af

8 d. m. af den her hjemmehørende Arbejdsmand

Niels Olsen er anholdt for Betleri og paa forespørgsel

herfra svarer Herredskontoret under 15 dennes at den

ham idømte Straf vil være udstaat d 10 Februar d. a.

3 Man optog Spørgsmaalet, om anbringelse, af den i

Mødet af 6 Novbr f a Sagen 5 ommeldte Jørgen Petersen

4 Da 2' af de Medlemmer der var valgt som Udvalg

for opførelsen af den paatænkte Ny Skolebygning i

Maarum er udtraadt af Sogneraadet, foretoges Valg i de

udtraadtes Sted.

1907

ad 11 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det Afsonet

med Fængsel paa Vand og Brød (undersøges nærmere)

ad 12 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a H Andreassen tilstodes 8 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1907

b Otto Hansen Begjæringen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse

c Jørgen Andersen Understøttelsen forhøjes til 14 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1907.

d Signe Jørgensen Begjæringen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.

ad 13 Dette bestemtes til Torsdagen d 24 d m Eftmd kl 2.

ad 14 Man billigede at Jens Hansen d 15 f M havde tildelt Laurits

      a Hansen Dønnevælde en contant Hjælp stor 5 Kr Beløbet søges

        refunderet fra Alsynderup

     b d 18 f M er Jensine Jørgensen tildelt en Understøttelse stor

        2 Kr 70 Øre til anskaffelse af Træsko m. m.

     c d 29/12 er Ane Kirstine Larsen tildelt en Hjælp stor 175 Ør

        til anskaffelse, af Træsko.

Jens Hansen   A Larsen   J Bomberg   Aug Bock

Fmd.

A Hansen   Laurits Nielsen   Lars Olsen   N P Olsen

B Jensen   Chr Larsen   W Rasmussen

Mødet d 24 Jannuar

ad 1 Skemaerne udleveredes Medlemmerne til videre Fordeling

imellem Skatteyderne.

ad 2 I Henhold til disse Meddelelser vedtog Sogneraadet at

Lade ham anbringe i Korsør Arbejdsanstalt.

a 3 Det besluttedes at Lade Jørgen Petersen anbringe i Ar=

bejdsanstalten i Hillerød efter udstaat Straf d 23 Februar.

a 4 Blomberg og Chr Rasmussen valgtes istedet for Nielsen.

og R Nielsen der er udtraad af Sogneraadet.



1907
11 Kjøbenhavns Magistrat anmoder i Skrivelse af 20 f m om
Alimentationsbidrag for Oluf Laurits Olsen for ½ Aar til
21 Juni f a stort 42 Kr til Barnet Konrad Vilh Hornhaver
født 22/12 03.
12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Hmd Hans Andreassen Nellerød
b Arbejdsmd Otto Hansen Maarum
c     --          Jørgen Andersen Maarum
d Enken Signe Jørgensen Aggebo Skovhuse.
13 Man traf Bestemmelse om næste Møde
14 Fattigsager
Extraordinært Møde d 24 Jannuar
1 Mandtalslisterne til Statsskat fremlagdes
2 Ramsø Tune Herreders Kontor anmelder i Skrivelse af
8 d. m. af den her hjemmehørende Arbejdsmand
Niels Olsen er anholdt for Betleri og paa forespørgsel
herfra svarer Herredskontoret under 15 dennes at den
ham idømte Straf vil være udstaat d 10 Februar d. a.
3 Man optog Spørgsmaalet, om anbringelse, af den i
Mødet af 6 Novbr f a Sagen 5 ommeldte Jørgen Petersen
4 Da 2' af de Medlemmer der var valgt som Udvalg
for opførelsen af den paatænkte Ny Skolebygning i
Maarum er udtraadt af Sogneraadet, foretoges Valg i de
udtraadtes Sted.

1907
ad 11 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det Afsonet
med Fængsel paa Vand og Brød (undersøges nærmere)
ad 12 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a H Andreassen tilstodes 8 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1907
b Otto Hansen Begjæringen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse
c Jørgen Andersen Understøttelsen forhøjes til 14 Kr Mndl fra 1ste Jannuar 1907.
d Signe Jørgensen Begjæringen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.
ad 13 Dette bestemtes til Torsdagen d 24 d m Eftmd kl 2.
ad 14 Man billigede at Jens Hansen d 15 f M havde tildelt Laurits
      a Hansen Dønnevælde en contant Hjælp stor 5 Kr Beløbet søges
        refunderet fra Alsynderup
     b d 18 f M er Jensine Jørgensen tildelt en Understøttelse stor
        2 Kr 70 Øre til anskaffelse af Træsko m. m.
     c d 29/12 er Ane Kirstine Larsen tildelt en Hjælp stor 175 Ør
        til anskaffelse, af Træsko.
Jens Hansen   A Larsen   J Bomberg   Aug Bock
Fmd.
A Hansen   Laurits Nielsen   Lars Olsen   N P Olsen
B Jensen   Chr Larsen   W Rasmussen

Mødet d 24 Jannuar
ad 1 Skemaerne udleveredes Medlemmerne til videre Fordeling
imellem Skatteyderne.
ad 2 I Henhold til disse Meddelelser vedtog Sogneraadet at
Lade ham anbringe i Korsør Arbejdsanstalt.
a 3 Det besluttedes at Lade Jørgen Petersen anbringe i Ar=
bejdsanstalten i Hillerød efter udstaat Straf d 23 Februar.
a 4 Blomberg og Chr Rasmussen valgtes istedet for Nielsen.
og R Nielsen der er udtraad af Sogneraadet.



1907

5 Angaaende den paatænkte ny Vej fra Holt By til Søborg

foretoges Ligeledes Valg af Medlemmer til at supplere det hertil

nedsatte Udvalget.

6 Man foretog Valg faa en Snefoged for Alume 1ste

Kreds istedetfor Gaardejer Lars Jensen der fraflytter Kredsen

7 Ligeledes foretoges Valg af en Brandfoged for Nellerød

Kreds istedetfor Parcellist Lars Peter Petersen der er bortrejst

8 Man traf Bestemmelse om at afholde Licitation over Levering

af Vejmaterialier.

9 Et Andragende fra Hmd Peter Andreas Jensen Maarum

om Tilladelse til at Lade indsamle Bidrag hos Beboere

i Maarum Sogn paa Grund af han Langvarige Sygdom

Da han er ude af Stand til at forsørge sig selv

Hustru og 4 Børn, Opfordring til Indsamlingen er

udgaat fra Hmd Hans Peter Olsen Maarum, og Skomager

Frederik Andreassen Maarum Tinghuse

10 Anmodning fra Gaardejer Jørgen Jeppesen Maarum

om at foranstalte hans Sindsyge Søster Kirsten

Jeppesdatter født i Alume i April 1834 indlagt i

Sindsygeanstalten i Viborg han oplyser at hun kun

ejer en Capital stor 280 Kr.

1907

ad 5 Udvalget til anlæget af Vejen kom til at bestaa af fra Dato

Laurits Nielsen, Bendt Jensen, Chri Larsen, Bock og Formanden

ad 6 Forpagter Bang indstilles.

ad 7 Gaardejer Niels Peter Hansen indstilles:

ad 8 Denne bestemtes til Tirsdagen d 5' Februar Eftmd kl 2 paa Græsted

Kro.

ad 9 Andragendet anbefales.

ad 10 Efter indhenlede Oplysninger vedtog Sogneraadet at for=

anstalte den ommeldte Sindsyge kvinde indlagt i

Sindsygeanstalt for Kommunens Regning.

Mødet hævet

Jens Hansen   J Blomberg   N P Olsen

Fmd.

L Olsen   Aug Bock   N. Hansen   C Rasmussen

Chr Larsen   B Jensen   Laurits Nielsen

D Larsen



1907
5 Angaaende den paatænkte ny Vej fra Holt By til Søborg
foretoges Ligeledes Valg af Medlemmer til at supplere det hertil
nedsatte Udvalget.
6 Man foretog Valg faa en Snefoged for Alume 1ste
Kreds istedetfor Gaardejer Lars Jensen der fraflytter Kredsen
7 Ligeledes foretoges Valg af en Brandfoged for Nellerød
Kreds istedetfor Parcellist Lars Peter Petersen der er bortrejst
8 Man traf Bestemmelse om at afholde Licitation over Levering
af Vejmaterialier.
9 Et Andragende fra Hmd Peter Andreas Jensen Maarum
om Tilladelse til at Lade indsamle Bidrag hos Beboere
i Maarum Sogn paa Grund af han Langvarige Sygdom
Da han er ude af Stand til at forsørge sig selv
Hustru og 4 Børn, Opfordring til Indsamlingen er
udgaat fra Hmd Hans Peter Olsen Maarum, og Skomager
Frederik Andreassen Maarum Tinghuse
10 Anmodning fra Gaardejer Jørgen Jeppesen Maarum
om at foranstalte hans Sindsyge Søster Kirsten
Jeppesdatter født i Alume i April 1834 indlagt i
Sindsygeanstalten i Viborg han oplyser at hun kun
ejer en Capital stor 280 Kr.

1907
ad 5 Udvalget til anlæget af Vejen kom til at bestaa af fra Dato
Laurits Nielsen, Bendt Jensen, Chri Larsen, Bock og Formanden
ad 6 Forpagter Bang indstilles.
ad 7 Gaardejer Niels Peter Hansen indstilles:
ad 8 Denne bestemtes til Tirsdagen d 5' Februar Eftmd kl 2 paa Græsted
Kro.
ad 9 Andragendet anbefales.
ad 10 Efter indhenlede Oplysninger vedtog Sogneraadet at for=
anstalte den ommeldte Sindsyge kvinde indlagt i
Sindsygeanstalt for Kommunens Regning.
Mødet hævet
Jens Hansen   J Blomberg   N P Olsen
Fmd.
L Olsen   Aug Bock   N. Hansen   C Rasmussen
Chr Larsen   B Jensen   Laurits Nielsen
D Larsen



1907

Mødet d 5 Februar

1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes.

2 I Skrivelse af 26 f m erkjender Kjøbenhavns Magistrat

Pigebarnet Laura Marie Petersen født 9/4 92 forsørgelsesberettigt

i Staden Kjøbh og erklærer sig villig til at betale omkost-

ningerne ved hendes Ophold i Opdragelsesanstalten i Henhold

til Værgeraadelovens §45 indtil 8/4 d. a.

3 Birket meddeler atter i Skrivelse af 21 f M at der d 13'

s m er udfærdiget Næringsbeviis for N F Kr Jensen paa Krohold

og Værtshushold i Græsted.

4 Under 21 f M meddeler Birket Ligeledes at Mads Andersen

Dønnevælde fra d 31 December har stillet sit Næringsbevis

paa Brændeviinshandel i Bero

5 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 31 December

at Hans Peter Jensen er tildelt en Brændselshjælp stor 7,80 Ør

samt 390 til Brændsel

6 Hillerød Fattigvæsen anmelder Ligeledes under 2' f .M.

at Hans P Petersens Enke er tilstaat en Huslejehjælp af 7 Kr

7 Bloustrød Sogneraad Meddeler i Skrivelse af 4 f M at

Alderdomsunderstøttelsen til Enken Pedernille Larsdatter fra

1ste Jannuar er bleven forhøjet til 180 Kr Aarlig

8 Kjøbh Magistrat Meddeler i Skrivelse af 17 f M at Enken

Mette Kirstine Conradsen d 8 d m er afgaat ved Døden

og at der er ydet en Hjælp af 20 Kr til Begravelsen

9 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skivelse af 17 f m

at Enken Ane Marie Hansen født Andreassen har taget

Ophold i Staden Kjøbenhavn og at der er tilstaat hende

9 Kr Maanedlig i Alderdomsunderstøttelse

10 Skoledirektionen henstiller at der til Kommunens Skoler anskaffes

forskellige Gymnastikapparater.

1907

Mødet d 5' Februar

ad 1 Den udviste pr 1ste Februar et Underskud af 41 Kr -

ad 2 Meddelelse herom tilstilles Værgeraadet for Maarum Sogn

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning

ad 8 Ligeledes til Efterretning

ad 9 Ligeledes til Efterretning.

ad 10 De ommeldte Gymnistikapparater vedtog man at anskaffe



1907
Mødet d 5 Februar
1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes.
2 I Skrivelse af 26 f m erkjender Kjøbenhavns Magistrat
Pigebarnet Laura Marie Petersen født 9/4 92 forsørgelsesberettigt
i Staden Kjøbh og erklærer sig villig til at betale omkost-
ningerne ved hendes Ophold i Opdragelsesanstalten i Henhold
til Værgeraadelovens §45 indtil 8/4 d. a.
3 Birket meddeler atter i Skrivelse af 21 f M at der d 13'
s m er udfærdiget Næringsbeviis for N F Kr Jensen paa Krohold
og Værtshushold i Græsted.
4 Under 21 f M meddeler Birket Ligeledes at Mads Andersen
Dønnevælde fra d 31 December har stillet sit Næringsbevis
paa Brændeviinshandel i Bero
5 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 31 December
at Hans Peter Jensen er tildelt en Brændselshjælp stor 7,80 Ør
samt 390 til Brændsel
6 Hillerød Fattigvæsen anmelder Ligeledes under 2' f .M.
at Hans P Petersens Enke er tilstaat en Huslejehjælp af 7 Kr
7 Bloustrød Sogneraad Meddeler i Skrivelse af 4 f M at
Alderdomsunderstøttelsen til Enken Pedernille Larsdatter fra
1ste Jannuar er bleven forhøjet til 180 Kr Aarlig
8 Kjøbh Magistrat Meddeler i Skrivelse af 17 f M at Enken
Mette Kirstine Conradsen d 8 d m er afgaat ved Døden
og at der er ydet en Hjælp af 20 Kr til Begravelsen
9 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skivelse af 17 f m
at Enken Ane Marie Hansen født Andreassen har taget
Ophold i Staden Kjøbenhavn og at der er tilstaat hende
9 Kr Maanedlig i Alderdomsunderstøttelse
10 Skoledirektionen henstiller at der til Kommunens Skoler anskaffes
forskellige Gymnastikapparater.

1907
Mødet d 5' Februar

ad 1 Den udviste pr 1ste Februar et Underskud af 41 Kr -
ad 2 Meddelelse herom tilstilles Værgeraadet for Maarum Sogn
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning
ad 8 Ligeledes til Efterretning
ad 9 Ligeledes til Efterretning.
ad 10 De ommeldte Gymnistikapparater vedtog man at anskaffe



1907

11 Lærerinden ved Ejlstrup Skole andrager om at der til hendes

Skole maa blive anskaffet 14 Stk n: 1 og 14 Stk N. 2 af Pogeskolens

Regnebog samt 1 Dusin Tavler og Salmebogens Melodier.

12 Esbønderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 26 f m om

Børnene af de Forældre i Gribskov der hidtil har søgt Maarum

og Ejlstrup Skoler fremdeles for de kommende 3 Aar kan søge

disse Skoler.

13 Bestyrelsen for det projektende Vandværk i Ejlstrup andrager

om Tilladelse til at nedlægge Vandrør i Kommunens Veje

og forespørger om Sogneraadet ønsker indlagt Vand i Kommunen

Hus i Ejlstrup.

14 Fængselshjælpen fremsender Beretning og anmoder om Bidrag.

15 Statistisk Centalbureau for Kommuner fremsender Meddelelse

om at der agtes udgivet et statistiske Skrift for Kommuner

og anmoder om at Sogneraadet vil Tegne sig for 1 Expl

der anslaas til en Priis af 15 Kr for 1 Aar.

16 Regnskabet for da fattiges Kasse fremlagdes for 1906 for

Græsted Sogns vedkommende

17 Græsted Elektricitetsværk andrager om at Sogneraadet

vil Garantere for Laanet til Elektricitetsværket imod

at der gratis indlægges elektrisk Lys i Skolen.

18 Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Kommunenhar i Henhold til Lov af 16/6 76 at fremstille

17 Heste og deraf afgive 11 samt 2 vogne og deraf afgive 1

19 Uhrmager Hansen Lyngby anmoder Sogneraadet om at

fremsende et Beløb af 125 Kr som første Biidrag til

anskaffelse af Værktøj til Lærlingen Otto Hansen.

1907

ad 11 Tilstodes, og anskaffes af N P Olsen

ad 12 besvares bekræftende

ad 13 Tilladelsen til at nedlægge Rør i Vejen tillodes og vedtog

man at Lade indlægge Vand i Kommunens Hus med

2 Haner for et Beløb af 12 Kr Aarlig

ad 14 henlagdes.

ad 15 henlagdes.

ad 16 Toges til Efterretning og vil være at fremlægge til

Eftersyn Indtægt og Udgift Ballancerer med 236 Kr og 20 Ør

Kassebeholdning 134 Kr 20 Ør

ad 17 Med 6 Stemmer imod 3 nægtedes at yde den ønkede

Garanti for Laanet.

ad 18 Toges til Efterretning

ad 19 Uagtet intet er tilført den oprettede Lærekontrakt om

anskaffelse af Værktøj vil Sogneraadet dog ikke Undslaa

sig for at betale noget Værktøj dog efter nærmere

Overenskomst med Uhrmager A Hansen



1907
11 Lærerinden ved Ejlstrup Skole andrager om at der til hendes
Skole maa blive anskaffet 14 Stk n: 1 og 14 Stk N. 2 af Pogeskolens
Regnebog samt 1 Dusin Tavler og Salmebogens Melodier.
12 Esbønderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 26 f m om
Børnene af de Forældre i Gribskov der hidtil har søgt Maarum
og Ejlstrup Skoler fremdeles for de kommende 3 Aar kan søge
disse Skoler.
13 Bestyrelsen for det projektende Vandværk i Ejlstrup andrager
om Tilladelse til at nedlægge Vandrør i Kommunens Veje
og forespørger om Sogneraadet ønsker indlagt Vand i Kommunen
Hus i Ejlstrup.
14 Fængselshjælpen fremsender Beretning og anmoder om Bidrag.
15 Statistisk Centalbureau for Kommuner fremsender Meddelelse
om at der agtes udgivet et statistiske Skrift for Kommuner
og anmoder om at Sogneraadet vil Tegne sig for 1 Expl
der anslaas til en Priis af 15 Kr for 1 Aar.
16 Regnskabet for da fattiges Kasse fremlagdes for 1906 for
Græsted Sogns vedkommende
17 Græsted Elektricitetsværk andrager om at Sogneraadet
vil Garantere for Laanet til Elektricitetsværket imod
at der gratis indlægges elektrisk Lys i Skolen.
18 Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Kommunen
har i Henhold til Lov af 16/6 76 at fremstille
17 Heste og deraf afgive 11 samt 2 vogne og deraf afgive 1
19 Uhrmager Hansen Lyngby anmoder Sogneraadet om at
fremsende et Beløb af 125 Kr som første Biidrag til
anskaffelse af Værktøj til Lærlingen Otto Hansen.

1907
ad 11 Tilstodes, og anskaffes af N P Olsen
ad 12 besvares bekræftende
ad 13 Tilladelsen til at nedlægge Rør i Vejen tillodes og vedtog
man at Lade indlægge Vand i Kommunens Hus med
2 Haner for et Beløb af 12 Kr Aarlig
ad 14 henlagdes.
ad 15 henlagdes.
ad 16 Toges til Efterretning og vil være at fremlægge til
Eftersyn Indtægt og Udgift Ballancerer med 236 Kr og 20 Ør
Kassebeholdning 134 Kr 20 Ør
ad 17 Med 6 Stemmer imod 3 nægtedes at yde den ønkede
Garanti for Laanet.
ad 18 Toges til Efterretning
ad 19 Uagtet intet er tilført den oprettede Lærekontrakt om
anskaffelse af Værktøj vil Sogneraadet dog ikke Undslaa
sig for at betale noget Værktøj dog efter nærmere
Overenskomst med Uhrmager A Hansen



1907

20 I Skrivelse af 25 f M anmoder Helsinge Valdby Sogneraad

Amtet om at paalægge herværende Sogneraad vedblivende at

refundere Understøttelsen til Smed Søren Nielsens Enke

21 Helsinge Valdby Sogneraad anmoder Ligeledes Amtet

om at paalægge Græsted Maarum Sogneraad om at

anerkende fhv Gdr af Nejlinge Jens Nielsen som for-

sørgelsesberettiget i Græsted Maarum Kommune

22 I Skrivelse af 4 f M. meddeler Skoledirektionen at

der meddeles Tilladelse til at Skolegangen i Ejlstrup

Skole fra 1ste Apil forandres fra treklassedelt Skole

til firklassedeling med hver andendags Undervisning.

23 Lærer Hedemand andrager om at Kommunen vil

betale 10 Kr for udstopning af 2' Hornugler

24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

a Ane Kirstine Larsen Ejlstrup

b Birgitte Hagstrøm, Maarum, Tinghuse

c Karen Nielsen Strand Esbønderup

d Sidse Marie Nielsen Alume

e Jens Larsen Stokkerup

f Signe Jørgensen Aggebo

g Andreas Petersen Græsted

25 Regnskabet for omkostningerne ved anlæget af

Gangsti i Græsted Nordre Bydel, samt Klakledningen

samme Sted fremlagdes og udviste en Udgift af

1002 Kr og 97 Øre

Da der var delte Meninger om hvorvidt Læge

Larsen var pligtig til at betale til Kloakanlæget

kom dette Spørgsmaal under Afstemning

26 Formanden fremlagde Spørgsmaalet om paa

hvilken Maade Statskatten for Fremtiden

vil være at opkræve, om ved antagelse af Skatteopkrævere

eller skatten som hidtil opkræves af Sogne-

raadets Medlemmer

1907

ad 20 Sagen afvises da Enken er tilbudt Lejlighed her i Kom-

munen fra 1ste Novbr og da hun ikke har villet tilflytte

denne maa man anse den hende af Helsinge Sogneraad

ydede Understøttelse som denne Kommune uvedkommende.

ad 21 Anerkjendelsen nægtes i Øvrigt henvises til vores Skrivelse

af 17 April f. a.

ad 22 Toges til Efterretning

ad 23 Beløbet 5 Kroner tilstodes

ad 24 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Ane Kristine Larsen Understøttelsen forhøjes til 4 Kr mndl fra 1/2

b Birgitte Hagstrøm tilbagesendes til Berigtigelse.

c Karen Nielsen Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/2

d Sidse Marie Nielsen Begjæringen mangler Underskrift.

e Jens Larsen Understøttelsen nægtes

f Signe Jørgensen Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Mdl fra 1/2

g Andreas Petersen Understøttelsen forhøjes til 6 Kr Mndl fra 1/2

ad 25 for at Lægen skal betale sin Andel af Udgiften

til Kloakanlæget stemte L Nielsen, N Hansen,

B Jensen, Chr Rasmussen L Olsen imod stemte

kun Bock medens Medlemmerne fra Maarum

og Formanden Undlod at stemme.

Bock bemærkede at han bestemt havde opfattet

Overenskomsten med Grundejeren saaledes at Lægen

skulde være fritaget for Udgiften til Kloakanlæget

da der intet Vand fra hans Ejendom tilføres

Ledningen.

ad 26 Ved Afstemning vedtoges, det at Skatten foreløbig

som hidtil opkræves af Medlemmerne.



1907
20 I Skrivelse af 25 f M anmoder Helsinge Valdby Sogneraad
Amtet om at paalægge herværende Sogneraad vedblivende at
refundere Understøttelsen til Smed Søren Nielsens Enke
21 Helsinge Valdby Sogneraad anmoder Ligeledes Amtet
om at paalægge Græsted Maarum Sogneraad om at
anerkende fhv Gdr af Nejlinge Jens Nielsen som for-
sørgelsesberettiget i Græsted Maarum Kommune
22 I Skrivelse af 4 f M. meddeler Skoledirektionen at
der meddeles Tilladelse til at Skolegangen i Ejlstrup
Skole fra 1ste Apil forandres fra treklassedelt Skole
til firklassedeling med hver andendags Undervisning.
23 Lærer Hedemand andrager om at Kommunen vil
betale 10 Kr for udstopning af 2' Hornugler
24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
a Ane Kirstine Larsen Ejlstrup
b Birgitte Hagstrøm, Maarum, Tinghuse
c Karen Nielsen Strand Esbønderup
d Sidse Marie Nielsen Alume
e Jens Larsen Stokkerup
f Signe Jørgensen Aggebo
g Andreas Petersen Græsted
25 Regnskabet for omkostningerne ved anlæget af
Gangsti i Græsted Nordre Bydel, samt Klakledningen
samme Sted fremlagdes og udviste en Udgift af
1002 Kr og 97 Øre
Da der var delte Meninger om hvorvidt Læge
Larsen var pligtig til at betale til Kloakanlæget
kom dette Spørgsmaal under Afstemning
26 Formanden fremlagde Spørgsmaalet om paa
hvilken Maade Statskatten for Fremtiden
vil være at opkræve, om ved antagelse af Skatteopkrævere
eller skatten som hidtil opkræves af Sogne-
raadets Medlemmer

1907
ad 20 Sagen afvises da Enken er tilbudt Lejlighed her i Kom-
munen fra 1ste Novbr og da hun ikke har villet tilflytte
denne maa man anse den hende af Helsinge Sogneraad
ydede Understøttelse som denne Kommune uvedkommende.
ad 21 Anerkjendelsen nægtes i Øvrigt henvises til vores Skrivelse
af 17 April f. a.
ad 22 Toges til Efterretning
ad 23 Beløbet 5 Kroner tilstodes
ad 24 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Ane Kristine Larsen Understøttelsen forhøjes til 4 Kr mndl fra 1/2
b Birgitte Hagstrøm tilbagesendes til Berigtigelse.
c Karen Nielsen Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1/2
d Sidse Marie Nielsen Begjæringen mangler Underskrift.
e Jens Larsen Understøttelsen nægtes
f Signe Jørgensen Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Mdl fra 1/2
g Andreas Petersen Understøttelsen forhøjes til 6 Kr Mndl fra 1/2
ad 25 for at Lægen skal betale sin Andel af Udgiften
til Kloakanlæget stemte L Nielsen, N Hansen,
B Jensen, Chr Rasmussen L Olsen imod stemte
kun Bock medens Medlemmerne fra Maarum
og Formanden Undlod at stemme.
Bock bemærkede at han bestemt havde opfattet
Overenskomsten med Grundejeren saaledes at Lægen
skulde være fritaget for Udgiften til Kloakanlæget
da der intet Vand fra hans Ejendom tilføres
Ledningen.
ad 26 Ved Afstemning vedtoges, det at Skatten foreløbig
som hidtil opkræves af Medlemmerne.



1907

27 Fattigsager

Extraordinært Møde d 21 Februar

1 Overslaget for 190 7/8 affattedes da der er Udsigt

til at Kommunens Udgifter vil stige betydelig i det kom-

mende aar seer man sig nødsaget til at forhøje

Skatteligningen

2 Kjøbmd Chr Knudsen Skee pr Merløse meddeler

at hans Broder H J Knudsen i Amerika har

skjænket Kommunen en Gave stor 139 Kr 78 Ør og

forespørger om Sogneraadet vil modtage denne gave

til Sogneds fattige, dog formentlig ikke til Fattiglemmer

3 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1907

ad 27 a Man billigede at Florentine var tildelt 1 par Sko til 6 Kr 50 Øre

        b Man billigede Ligeledes at Anders Larsen Fugl var tildelt

           Bænde til Beløb 5 Kr 25 Ø.

        c Endvidere billigede man at Frederik Petersens Enke var tildelt

          Brænde for 9 Kr.

       d Florentine Larsen tilstodes 1 par Listesko.

       e Carl Bruun Maarum tilstodes et Tillæg af 50 Ør Ugenlig

         fra 1ste d. M.

       f Lars Larsens Enke Maarum tilstodes den sædvanlige

         Brændselshjælp stor 5 Kr.

Mødet hævet

Jens Hansen   A Larsen   S Peter Olsen

Fmd

S Blomberg   L Olsen   C Rasmussen   A Hansen

Aug Bock   B Jensen   Laurits Nielsen

Mødet d 21 Februar

ad 1 Det vedtoges at forhøje Hartkornskatten fra 21 Kr 12 Ør

til 23 Kr 04 og Ejendomsskylden paalignes med 1/5 af de

paa faste Ejendomme hvilende Afgifter Formue og

Lejlighedsskatten paalignes som forhen med 3/5 af samt-

lige Udgifter Overslaget vedtoges ved 1ste Behandling.

ad 2 Sogneraadet modtager Gaven med Tak. og vedtog

man at træffe Bestemmelse i første Møde om

hvem i Sognet Beløbet vil være at tildele.

ad 3 Dette bestemtes til Mandagen d 25 denner Fmd Kl 11.

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr Larsen   L Olsen   N Hansen

Fmd. A Larsen   Aug Bock   Laurits Nielsen

C Rasmussen   J Blomberg   B Jensen   N F Olsen



1907
27 Fattigsager
Extraordinært Møde d 21 Februar
1 Overslaget for 190 7/8 affattedes da der er Udsigt
til at Kommunens Udgifter vil stige betydelig i det kom-
mende aar seer man sig nødsaget til at forhøje
Skatteligningen
2 Kjøbmd Chr Knudsen Skee pr Merløse meddeler
at hans Broder H J Knudsen i Amerika har
skjænket Kommunen en Gave stor 139 Kr 78 Ør og
forespørger om Sogneraadet vil modtage denne gave
til Sogneds fattige, dog formentlig ikke til Fattiglemmer
3 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1907
ad 27 a Man billigede at Florentine var tildelt 1 par Sko til 6 Kr 50 Øre
        b Man billigede Ligeledes at Anders Larsen Fugl var tildelt
           Bænde til Beløb 5 Kr 25 Ø.
        c Endvidere billigede man at Frederik Petersens Enke var tildelt
          Brænde for 9 Kr.
       d Florentine Larsen tilstodes 1 par Listesko.
       e Carl Bruun Maarum tilstodes et Tillæg af 50 Ør Ugenlig
         fra 1ste d. M.
       f Lars Larsens Enke Maarum tilstodes den sædvanlige
         Brændselshjælp stor 5 Kr.
Mødet hævet
Jens Hansen   A Larsen   S Peter Olsen

Fmd
S Blomberg   L Olsen   C Rasmussen   A Hansen
Aug Bock   B Jensen   Laurits Nielsen

Mødet d 21 Februar
ad 1 Det vedtoges at forhøje Hartkornskatten fra 21 Kr 12 Ør
til 23 Kr 04 og Ejendomsskylden paalignes med 1/5 af de
paa faste Ejendomme hvilende Afgifter Formue og
Lejlighedsskatten paalignes som forhen med 3/5 af samt-
lige Udgifter Overslaget vedtoges ved 1ste Behandling.
ad 2 Sogneraadet modtager Gaven med Tak. og vedtog
man at træffe Bestemmelse i første Møde om
hvem i Sognet Beløbet vil være at tildele.
ad 3 Dette bestemtes til Mandagen d 25 denner Fmd Kl 11.
Mødet hævet
Jens Hansen   Chr Larsen   L Olsen   N Hansen
Fmd.

A Larsen   Aug Bock   Laurits Nielsen
C Rasmussen   J Blomberg   B Jensen   N F Olsen



1907

Mødet d 5d Marts

1 Kasseextrakten for Februar- Maaned fremlagdes

2 Overskatteraadet for Frederiksborg Amt har i Skrivelse af

9 f m meddelt at Erhvervsskatten for Enkefru Køhler af

Maarum Teglværk er nedsat til en Skatteindkomst af 1500 Kr

3 Fra Birket forelaa Meddelelse om at der var udfærdiget

Næringsbeviis paa Brændeviinshandel for Hans Bernhardt Hansen

af Dønnevælde, og at Brændevinsafgiften vil være at erlægge fra

1ste Jannuar d. a.

4 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbh Politi

Regning for Omkostningerne ved overførelse af Jo Petersen

fra Kjøbh til Frederiksborg Arbejdsanstalt samt for

anskaffede Klæder til Beløb 15 Kr 90 Øre.

5 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 13 fm

at Hans Peter Jensen er tilstaat 2 Tød Kokes.

6 Med Skrivelse af 15 f M fremsender Korsør Ar=

bejdsanstalt meddelelse afm Ramsø Tune Herreder at

Niels Olsen ved den ham overgaaede Dom er paalagt

at tage tvungent Ophold i 3 Aar fra d 10 s m at

regne.

I den anledning forespørges fra Anstalten, om Sogneraadet

erklærer sig villig til at betale for hans Ophold i det

nævnte Tidsrum.

7 Niels Laurits Jørgensen nu boende Esbønderup Skovhuse

andrager Sogneraadet om at betale Alimentationsbidrag

til Næstved Byfogedkontor med 26 Kr og 25 Ør som han

ikke for Tiden seer sig istand til selv at kunne betale.

Dernæst beder han sig fritaget for at Afsone Beløbet som

han seer sig istand til at kunne tilbagebetale inden Ud-

gangen af Juni Maaned d. a.

8 Frederikke Bruun andrager om at det man tillades hende at betale

Maanedlige Afdrag til sine Børn da hun ikke kan betale det

hele forfaldne Bidrag. Hun beder sig fritaget for at blive straffet.

1907

Mødet d 5' Marts

ad 1 Denne udviste Marts en contant Beholdning af 297 Kr 33 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Regningens paalydende vil være at betale.

ad 5 toges til Efterretning.

ad 6 Yderligere Oplysning i Sagen søges fra Ramsø Tune

Herredskontor.

ad 7 Beløbet vil blive betalt naar dette afkræves Sogn-

raadet igjennem Politiet.

ad 8 Men Vedtog at anmode Frederikke Bruun om at

betale 5 Kr Maanedlig indtil hun faar afviklet sin

Gjæld til Sogneraadet der henstaar fra Efteraaret 1905 og

fremdeles er paaløbende



1907
Mødet d 5d Marts
1 Kasseextrakten for Februar- Maaned fremlagdes
2 Overskatteraadet for Frederiksborg Amt har i Skrivelse af
9 f m meddelt at Erhvervsskatten for Enkefru Køhler af
Maarum Teglværk er nedsat til en Skatteindkomst af 1500 Kr
3 Fra Birket forelaa Meddelelse om at der var udfærdiget
Næringsbeviis paa Brændeviinshandel for Hans Bernhardt Hansen
af Dønnevælde, og at Brændevinsafgiften vil være at erlægge fra
1ste Jannuar d. a.
4 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbh Politi
Regning for Omkostningerne ved overførelse af Jo Petersen
fra Kjøbh til Frederiksborg Arbejdsanstalt samt for
anskaffede Klæder til Beløb 15 Kr 90 Øre.
5 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 13 fm
at Hans Peter Jensen er tilstaat 2 Tød Kokes.
6 Med Skrivelse af 15 f M fremsender Korsør Ar=
bejdsanstalt meddelelse afm Ramsø Tune Herreder at
Niels Olsen ved den ham overgaaede Dom er paalagt
at tage tvungent Ophold i 3 Aar fra d 10 s m at
regne.
I den anledning forespørges fra Anstalten, om Sogneraadet
erklærer sig villig til at betale for hans Ophold i det
nævnte Tidsrum.
7 Niels Laurits Jørgensen nu boende Esbønderup Skovhuse
andrager Sogneraadet om at betale Alimentationsbidrag
til Næstved Byfogedkontor med 26 Kr og 25 Ør som han
ikke for Tiden seer sig istand til selv at kunne betale.
Dernæst beder han sig fritaget for at Afsone Beløbet som
han seer sig istand til at kunne tilbagebetale inden Ud-
gangen af Juni Maaned d. a.
8 Frederikke Bruun andrager om at det man tillades hende at betale
Maanedlige Afdrag til sine Børn da hun ikke kan betale det
hele forfaldne Bidrag. Hun beder sig fritaget for at blive straffet.

1907
Mødet d 5' Marts
ad 1 Denne udviste Marts en contant Beholdning af 297 Kr 33 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Regningens paalydende vil være at betale.
ad 5 toges til Efterretning.
ad 6 Yderligere Oplysning i Sagen søges fra Ramsø Tune
Herredskontor.
ad 7 Beløbet vil blive betalt naar dette afkræves Sogn-
raadet igjennem Politiet.
ad 8 Men Vedtog at anmode Frederikke Bruun om at
betale 5 Kr Maanedlig indtil hun faar afviklet sin
Gjæld til Sogneraadet der henstaar fra Efteraaret 1905 og
fremdeles er paaløbende



1907

9 Postbud Jens Larsens Enke Alume har mundtlig andraget om

tilladelse til at tage Barnet Arnold Verner Petersen født 8/8 06

i Pleje for Betaling. I en fremsendt Skrivelse andrager pleje

hjemsforeningen om at Sogneraadet Kautionerer for Plejelønnen der vil

være at indbetale halvaarsviis til Plejehjemsforeningen.

10 Bestyrelsen for Dønnevælde Vandværk andrager om Tilladelse til

at Lægge Vandrør Langs Kommunens Veje til Interessenterne

Der boer Langs Vejene.

11 Parcellist Lars Sørensen Stokkerup andrager om Sogneraadets

Anbefaling til at erholde Æresoprejsning i Henhold til en ham

ved Kronborg vestre Birk d 18 Oktober 1901 overgaat Dom hvorved

han for falsk er idømt en Straf af 6 x 5 dages Fængsel

paa Vand og Brød hvilken Straf er afsonet fra 7 November

til 21 December d. a.

Andragendet er anbefalet af Edv Viinholt Græsted Skovhuse

og Jens Nielsen Valdby

12 Lærerne Hansen Maarum og Andersen Græsted

Andrager om at der maa blive tilstaat dem et Beløb

for Lys og Varme samt et Gratiale for den i Vinter

afholdte Aftenskole.

13 Bestyrelsen for Græsted Sognebogsamling andrager om

Bidrag til Bogsamlingen, det oplyses at Bogsamlingen for

Øjeblikket tæller 600 Bind men det vil være ønskeligt om

der kunne anskaffes flere Bøger for at Bogsamlingen kan løse

sin Opgave. naar Kommunen yder Bidrag kan forventes et

Tilskud fra Staten.

14 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Anton Olsen

om Tilladelse til at tage at Barn i Pleje for Betaling

15 Paa Afholdsforeningens Vegne andrager Lærer Hedemand

om at Afholdsforeningen man være fritaget for at betale

de 15 Kr 32 Øre til Kloakledningen ialtfald indtil Foreningens

Plads bliver bebygges der fremhæves at saalænge Pladsen ikke

er bebygget kommer intet Vand fra denne Ejendom.

1907

ad 9 Bortfalder da Barnet er afgaat ved Døden

ad 10 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser

og skeer under den Vejcommmitterede Tilsyn og Anvisning

ad 11 Ansøgningen anbefales.

ad 12 Lærer Hansen tilstodes for Lys og Varme 10 Kr og som

Gratiale 25 Kr

Andersen for Lys og Varme 10 Kr som Gratiale 20 Kroner.

ad 13 Bogsamlingen tilstodes 20 Kroner.

ad 14 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester fra Lægen

med videre kan fremskaffes.

ad 15 Sogneraadet fandt ingen Anledning til at indrømme

Afholdsforeningen udsættelse med Betalingen af de 15 Kr 32 Ør

hvorfor Beløbet maa indbetales.

Afholdsforeningen opfordres til at Underskrive som

Medinteressent for de udførte Kloakker.



1907
9 Postbud Jens Larsens Enke Alume har mundtlig andraget om
tilladelse til at tage Barnet Arnold Verner Petersen født 8/8 06
i Pleje for Betaling. I en fremsendt Skrivelse andrager pleje
hjemsforeningen om at Sogneraadet Kautionerer for Plejelønnen der vil
være at indbetale halvaarsviis til Plejehjemsforeningen.
10 Bestyrelsen for Dønnevælde Vandværk andrager om Tilladelse til
at Lægge Vandrør Langs Kommunens Veje til Interessenterne
Der boer Langs Vejene.
11 Parcellist Lars Sørensen Stokkerup andrager om Sogneraadets
Anbefaling til at erholde Æresoprejsning i Henhold til en ham
ved Kronborg vestre Birk d 18 Oktober 1901 overgaat Dom hvorved
han for falsk er idømt en Straf af 6 x 5 dages Fængsel
paa Vand og Brød hvilken Straf er afsonet fra 7 November
til 21 December d. a.
Andragendet er anbefalet af Edv Viinholt Græsted Skovhuse
og Jens Nielsen Valdby
12 Lærerne Hansen Maarum og Andersen Græsted
Andrager om at der maa blive tilstaat dem et Beløb
for Lys og Varme samt et Gratiale for den i Vinter
afholdte Aftenskole.
13 Bestyrelsen for Græsted Sognebogsamling andrager om
Bidrag til Bogsamlingen, det oplyses at Bogsamlingen for
Øjeblikket tæller 600 Bind men det vil være ønskeligt om
der kunne anskaffes flere Bøger for at Bogsamlingen kan løse
sin Opgave. naar Kommunen yder Bidrag kan forventes et
Tilskud fra Staten.
14 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Anton Olsen
om Tilladelse til at tage at Barn i Pleje for Betaling
15 Paa Afholdsforeningens Vegne andrager Lærer Hedemand
om at Afholdsforeningen man være fritaget for at betale
de 15 Kr 32 Øre til Kloakledningen ialtfald indtil Foreningens
Plads bliver bebygges der fremhæves at saalænge Pladsen ikke
er bebygget kommer intet Vand fra denne Ejendom.

1907
ad 9 Bortfalder da Barnet er afgaat ved Døden
ad 10 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser
og skeer under den Vejcommmitterede Tilsyn og Anvisning
ad 11 Ansøgningen anbefales.
ad 12 Lærer Hansen tilstodes for Lys og Varme 10 Kr og som
Gratiale 25 Kr
Andersen for Lys og Varme 10 Kr som Gratiale 20 Kroner.
ad 13 Bogsamlingen tilstodes 20 Kroner.
ad 14 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester fra Lægen
med videre kan fremskaffes.
ad 15 Sogneraadet fandt ingen Anledning til at indrømme
Afholdsforeningen udsættelse med Betalingen af de 15 Kr 32 Ør
hvorfor Beløbet maa indbetales.
Afholdsforeningen opfordres til at Underskrive som
Medinteressent for de udførte Kloakker.



1907

16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Karen Christensen Vilh Bærentsens Enke Aggebo

b Birgitte Hagstrøm Maarum Tinghuse

c Handlende Hanne Christoffersen Græsted

d Edv Viinholt Græsted Skovhuse

e Indsidder Niels Larsen Kagerup

f Jordemodermand N P Jakobsen Alume

17 Husflidsforeningen i Græsted andrager om et Bidrag

af Kommunen

18 I Skrivelse af 2d M erkender Lyngby Sogneraad

den i Skrivelse herfra af 6t f m ommeldte J P Larsen

af Aggebo Skovhuse som hjemmehørende i Lyngby

Kommune, og er villig til at refundere den anmedte

Alderdomsunderstøttelse efter Lovlig Regning.

19 Med Skrivelse af 4d d m fremsender Søborg Gilleleje

Sogneraad Sagen fra Amtet angaaende den paatænkte

ny Vej fra Holt til Søborg til Erklæring angaaende

Vejens bredde og i hvilken Klasse den som offentlig

bør sættes.

20 Aktieselskabet ny Kalkbrænderi andrager ved Forvalter

L Iversen om tilladelse til at anbringe overkjørsel

til Ejendommen Bøghavegaard i Dønnevælde fra

Sognevejen imod at anbringe 6 a 8" Rør under Overkjørslen

21 I Henhold til Skrivelse herfra svarer Uhrmager

Hansen Lyngby at det er en Fejl fra hans Side at

der intet er tilført Lærlingekontrakten om at Otto Hansen

selv skal have Værktøj

Han fremhæver af Overeenskomsten med Rasmus Nielsen

var, at det første Aar maatte Lærlingen benytte hans

Værktøj men efter et Aars forløb skulde han selv have

Værktøj, og saa kunde der tages lidt hvert Aar i de sidste

3 Aar. Værktøjet vil koste ca 250 a 275 Kroner og formenes

at begynde med 125 Kr. Der hævdes at den med R Nielsen

trufne Overeenskomst maa staa ved Magt.

Regning for Vadsk og Udlæg til Skomageren paa 6 Kr 56 Ø medfulgte

1907

ad 16 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1ste Marts d.a.

b Understøttelsen forhøjes fra 6 til 7 Kr Mndl fra 1ste April d.a.

c Udgik til nærmere Undersøgelse af L Olsen.

d Viinholt tilstodes 10 Kr Maanedlig fra 1ste April d.a.

e Niels Larsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste April d. a.

f N P Jakobsen Begjæringen henlagdes.

ad 17 10 Kr tilstodes.

ad 18 Toges til Efterretning.

ad 19 Udvalget tiltræder den af Søborg Sogneraad afgivne

Erklæring.

ad 20 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser

ad 21 Rasmus Nielsen afæskes en nærmere Forklaring

om hvorledes løftet om anskaffelse af Værktøj er

afgivet til Uhmager A Hansen



1907
16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Karen Christensen Vilh Bærentsens Enke Aggebo
b Birgitte Hagstrøm Maarum Tinghuse
c Handlende Hanne Christoffersen Græsted
d Edv Viinholt Græsted Skovhuse
e Indsidder Niels Larsen Kagerup
f Jordemodermand N P Jakobsen Alume
17 Husflidsforeningen i Græsted andrager om et Bidrag
af Kommunen
18 I Skrivelse af 2d M erkender Lyngby Sogneraad
den i Skrivelse herfra af 6t f m ommeldte J P Larsen
af Aggebo Skovhuse som hjemmehørende i Lyngby
Kommune, og er villig til at refundere den anmedte
Alderdomsunderstøttelse efter Lovlig Regning.
19 Med Skrivelse af 4d d m fremsender Søborg Gilleleje
Sogneraad Sagen fra Amtet angaaende den paatænkte
ny Vej fra Holt til Søborg til Erklæring angaaende
Vejens bredde og i hvilken Klasse den som offentlig
bør sættes.
20 Aktieselskabet ny Kalkbrænderi andrager ved Forvalter
L Iversen om tilladelse til at anbringe overkjørsel
til Ejendommen Bøghavegaard i Dønnevælde fra
Sognevejen imod at anbringe 6 a 8" Rør under Overkjørslen
21 I Henhold til Skrivelse herfra svarer Uhrmager
Hansen Lyngby at det er en Fejl fra hans Side at
der intet er tilført Lærlingekontrakten om at Otto Hansen
selv skal have Værktøj
Han fremhæver af Overeenskomsten med Rasmus Nielsen
var, at det første Aar maatte Lærlingen benytte hans
Værktøj men efter et Aars forløb skulde han selv have
Værktøj, og saa kunde der tages lidt hvert Aar i de sidste
3 Aar. Værktøjet vil koste ca 250 a 275 Kroner og formenes
at begynde med 125 Kr. Der hævdes at den med R Nielsen
trufne Overeenskomst maa staa ved Magt.
Regning for Vadsk og Udlæg til Skomageren paa 6 Kr 56 Ø medfulgte

1907
ad 16 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Understøttelsen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1ste Marts d.a.
b Understøttelsen forhøjes fra 6 til 7 Kr Mndl fra 1ste April d.a.
c Udgik til nærmere Undersøgelse af L Olsen.
d Viinholt tilstodes 10 Kr Maanedlig fra 1ste April d.a.
e Niels Larsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste April d. a.
f N P Jakobsen Begjæringen henlagdes.
ad 17 10 Kr tilstodes.
ad 18 Toges til Efterretning.
ad 19 Udvalget tiltræder den af Søborg Sogneraad afgivne
Erklæring.
ad 20 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser
ad 21 Rasmus Nielsen afæskes en nærmere Forklaring
om hvorledes løftet om anskaffelse af Værktøj er
afgivet til Uhmager A Hansen



1907

22 Revisionsantegnelserne for Regnskabsaar 1905/06 forelaa

fra Amtsrevisionen og vare af mindre Betydning.

23 Fattigsager

24 Det i forrige Møde Sagen 2 ommeldte Beløb

der er modtoget fra Amerika der udgjør Kr 139,78 Ør

uddeles til følgende med det vedføjede Bebøb:

6 Rav      Lars Martin Henriksen Ryttermosen           10 Kr

    -        Carl Haral Nielsen Græsted Mark              10  -

    -        Lars Madsen Græsted Mark                      10  -

    -        Lars P Petersen Rose Frebo Overdrev          10 -

Byk        Murer Rasmus Larsens Enke Græsted          10 -

  -          Husejer Lars Hansen Græsted                    10 -

  -          Jørgen Pedersen Græsted                          10 -

  -          Postbud Christian Nielsen Græsted             10 -

L Niel     Peter Henriksens Enke Alume                     10 -

   -         Indsidder Laurits Nielsen Alme                   10 -

   -         Hmd Carl Petersen Alume                          10 -

L Olsen   Skomager Vilh Christiansen Tulstrup            10-

N Han    Hmd P Andersen St Esbønderup                  10 -

E Rasmu Niels Olsens Enke Græsted Overdrev              9 Kr 78 Ør

                                        Tilsammen                   139 Kr 78 Ør

1907

ad 22 Toges til Efterretning.

ad 23 a Birthe Andrea Petrine Hansen anbringes i Lære

           som Syerske hos H Christian Nielsens Enke for 1 Aar

           fra 1ste Marts d. a. for et Beløb af 20 Kroner

           N Rasmussen erholder 100 Kr for Kost og Logi i

           Læretiden

        b Fattiglem Peternille Petersen anbringes hos Syerske

           Marie Petersen Maarum Tinghuse for 1 Aar fra

           1ste April d.a. for et Beløb, af 125 Kroner

        c Man billigede at A Larsen havde tildelt

          Smed Bruun Maarum en extaordinær Understøttelse

          paa Grund af Sygdom d 2/3 stor 4 Kroner

       d Niels Olsens Enke Dønnevælde er tildelt en Brænd

          selshjælp stor 4 Kr.

       e Christofer Rasmussens Enke en extra hjælp 3 Kroner.

       f Hans Hansen Græsted Skovhuse er paa Grund

         af Sygdom tilstaat en Hjælp stor 10 Kroner.

      g Ludvig Petersen er paa Grund af Sygdom i

         Familien tildelt en extraordinær Hjælp stor 150 Ør

         Ugenlig fra 10 f. M.

Mødet hævet

Jens Hansen   Aug Bork   Anders Larsen

Fmd.

Chr Larsen   N Hansen   J. Blomberg

N P Olsen   Laurits Nielson

L Olsen   C Rasmussen



1907
22 Revisionsantegnelserne for Regnskabsaar 1905/06 forelaa
fra Amtsrevisionen og vare af mindre Betydning.
23 Fattigsager
24 Det i forrige Møde Sagen 2 ommeldte Beløb
der er modtoget fra Amerika der udgjør Kr 139,78 Ør
uddeles til følgende med det vedføjede Bebøb:
6 Rav      Lars Martin Henriksen Ryttermosen           10 Kr
    -        Carl Haral Nielsen Græsted Mark              10  -
    -        Lars Madsen Græsted Mark                      10  -
    -        Lars P Petersen Rose Frebo Overdrev          10 -
Byk        Murer Rasmus Larsens Enke Græsted          10 -
  -          Husejer Lars Hansen Græsted                    10 -
  -          Jørgen Pedersen Græsted                          10 -
  -          Postbud Christian Nielsen Græsted             10 -
L Niel     Peter Henriksens Enke Alume                     10 -
   -         Indsidder Laurits Nielsen Alme                   10 -
   -         Hmd Carl Petersen Alume                          10 -
L Olsen   Skomager Vilh Christiansen Tulstrup            10-
N Han    Hmd P Andersen St Esbønderup                  10 -
E Rasmu Niels Olsens Enke Græsted Overdrev              9 Kr 78 Ør

                                        Tilsammen                   139 Kr 78 Ør

1907
ad 22 Toges til Efterretning.
ad 23 a Birthe Andrea Petrine Hansen anbringes i Lære
           som Syerske hos H Christian Nielsens Enke for 1 Aar
           fra 1ste Marts d. a. for et Beløb af 20 Kroner
           N Rasmussen erholder 100 Kr for Kost og Logi i
           Læretiden
        b Fattiglem Peternille Petersen anbringes hos Syerske
           Marie Petersen Maarum Tinghuse for 1 Aar fra
           1ste April d.a. for et Beløb, af 125 Kroner
        c Man billigede at A Larsen havde tildelt
          Smed Bruun Maarum en extaordinær Understøttelse
          paa Grund af Sygdom d 2/3 stor 4 Kroner
       d Niels Olsens Enke Dønnevælde er tildelt en Brænd
          selshjælp stor 4 Kr.
       e Christofer Rasmussens Enke en extra hjælp 3 Kroner.
       f Hans Hansen Græsted Skovhuse er paa Grund
         af Sygdom tilstaat en Hjælp stor 10 Kroner.
      g Ludvig Petersen er paa Grund af Sygdom i
         Familien tildelt en extraordinær Hjælp stor 150 Ør
         Ugenlig fra 10 f. M.
Mødet hævet
Jens Hansen   Aug Bork   Anders Larsen
Fmd.
Chr Larsen   N Hansen   J. Blomberg
N P Olsen   Laurits Nielson
L Olsen   C Rasmussen



1907

Extraordinært Møde d 12 Marts

1 Savværksejer Jens Olsen Christensen Kagerup mødte

efter anmodning for at afgive Forklæring om sin Indtægt

og Formue da hans selvangivelse til Indkomst og Formueskat

til Staten ikke har kunnet tages til Følge

1907

Mødet d 12 Marts

ad 1 J O Christensen der mødte forklarede at han aldeles ingen

Indtægt har havt i det sidste Aar idet, det ringe udbytte som

hans Landbrug har givet ham fuldstændig er opslugt af Tab

paa Savværkerne. Dog tilføjede han at havde en Indtægt

af Stedet Vennelyst i Hillerød stor 500 Kr som han dog ikke

har modtaget.

Formuen er af J O Christensen opgjort til 60,000 Kroner.

Sogneraadet formente ikke at kunne tage denne opgjørelse

til følge og besluttede derfor at opføre hans Skatteansættelse

saaleds:

Indkomst af Landbrug og Beboelses Lejligheder - -           3000 Kr

Formue halvdelen af Kagerup Savværk og Indventajr       75000

            halvdelen af Gribskovsavværk                           10000

         Vennelyst i Hillerød                                             4000

         Landejendom med Besætning                             50000

                                                                         Kr 139000

                   fragaar for Gjæld og unikke Fordringer  -   12000

                                                Restformue          Kr 127000

I Mødet d 26 f m foretoges 1ste Behandling af

Overslaget over Kommunens Indtægter, og Udgifter

for Aaret 1907/08 og besluttedes, da, at forhøje Hart=

kornsskatten til 23 Kr 04 Ør pr Tønde.

Paa Grund af det ringe Kassebehold, og forestaaende

store Udgifter vedtoges det ved 2d Behandling, at

opkræve 23 Kr 04 Øre paa Hartkornet, og Ejendomsskyld.

og Formue = Lejlighedsskatten tilsvarende.

Extraordinært Møde afholdes Lørdagen d 30 d m Eftmd

kl 3 i Maarum Skole.

Mødet hævet

Jens Hansen   Anders Larsen   J Blomberg     Fmd.

Niels P Olsen   Laurits Nielsen   A Hansen

Aug Bock   C Rasmussen   L Olsen   B Jensen



1907
Extraordinært Møde d 12 Marts
1 Savværksejer Jens Olsen Christensen Kagerup mødte
efter anmodning for at afgive Forklæring om sin Indtægt
og Formue da hans selvangivelse til Indkomst og Formueskat
til Staten ikke har kunnet tages til Følge

1907
Mødet d 12 Marts
ad 1 J O Christensen der mødte forklarede at han aldeles ingen
Indtægt har havt i det sidste Aar idet, det ringe udbytte som
hans Landbrug har givet ham fuldstændig er opslugt af Tab
paa Savværkerne. Dog tilføjede han at havde en Indtægt
af Stedet Vennelyst i Hillerød stor 500 Kr som han dog ikke
har modtaget.
Formuen er af J O Christensen opgjort til 60,000 Kroner.
Sogneraadet formente ikke at kunne tage denne opgjørelse
til følge og besluttede derfor at opføre hans Skatteansættelse
saaleds:
Indkomst af Landbrug og Beboelses Lejligheder - -           3000 Kr
Formue halvdelen af Kagerup Savværk og Indventajr       75000
            halvdelen af Gribskovsavværk                           10000
         Vennelyst i Hillerød                                             4000
         Landejendom med Besætning                             50000

                                                                         Kr 139000
                   fragaar for Gjæld og unikke Fordringer  -   12000

                                                Restformue          Kr 127000
I Mødet d 26 f m foretoges 1ste Behandling af
Overslaget over Kommunens Indtægter, og Udgifter
for Aaret 1907/08 og besluttedes, da, at forhøje Hart=
kornsskatten til 23 Kr 04 Ør pr Tønde.
Paa Grund af det ringe Kassebehold, og forestaaende
store Udgifter vedtoges det ved 2d Behandling, at
opkræve 23 Kr 04 Øre paa Hartkornet, og Ejendomsskyld.
og Formue = Lejlighedsskatten tilsvarende.
Extraordinært Møde afholdes Lørdagen d 30 d m Eftmd
kl 3 i Maarum Skole.
Mødet hævet
Jens Hansen   Anders Larsen   J Blomberg

     Fmd.
Niels P Olsen   Laurits Nielsen   A Hansen
Aug Bock   C Rasmussen   L Olsen   B Jensen



1907

Mødet d 2d April

1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes

2 Asminderød Sogneraad fremsender Regninger for Omkostningerne ved

Folketingsvalget d 29 Maj 1906 der for denne Kommunes Vedkommende

udgør et Beløb af 71 Kr 26 Ør

3 Amtet har under 16 f m afgivet Resolution i Sagen an-

gaaende Smed Søren Nielsens Enke hvorved det er afgjort at Enken

fra 1ste Novbr 1906 maa betragtes at have Ophold i Helsinge Valby

Kommune og at hun som Følge deraf ikke fra den Tid kan

nyde Understøttelse fra Græsted Maarum Kommune.

4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 25 f m

at Hans Anton Petersen fra d 21 s m. er tilstaat en Ugenlig

Understøttelse af 4 Kr 50 Ø og at Datteren Anna samt et udøbt

Drengebarn under samme dato er taget under Kur for Influence.

5 Frederiksberg Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 21 f m at

den her hjemmehørende Nikoline Jensens Datter Marie fra

d 2' Marts blev indlagt i Hospitalet for Lungbetændelse hvor

hun d 3d s m afgik ved Døden, der forespørges om ommeldte

Nicolone Jensen Kjendes hjemmehørende her Afhøring medfulgte.

6 Paa forespørgsel herfra svarer Ramsø Tune Herred at

der i Henhold til Lov af 1st April 1905 §8 ved Dom er paalagt

Niels Olsen at tage fast Ophold i 3 Aar hvorom Korsør

Byraads Fattigvæsens Udvalg er givet Underretning.

7 Inspektøren paa  Frederiksborg Arbejdsanstalt andrager fra den

i Anstalten indlagte Jørgen Petersen om at blive udskrevet af

Anstalten til Selverhverv.

8 Selskabet for Sundhedsplejen i Danmart fremsender Beret-

ning og anmoder Sogneraadets Medlemmer om at tegne sig

som Abonent paa dets Maanedskrift.

14 Bestyrelsen for Tidsskriftet Forsørgelsesvæsen og Filantropi fremsender

Beretning og anmoder Sogneraadet om at tegne Abonnement paa Bladet.

1907

Mødet d 2' April

ad 1 Denne udviste d 1ste April en Beholdning af 3287 Kr 43 Ør

ad 2 Regningens paalydende vil være at betale,

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Nicoline Jensens med Børn erkendes hjemmehørende her.

ad 6 Man Vedtog at lade Niels Olsen indtil videre forblive i Arbejds-

anstalten i Korsør

ad 7 Udskrivningen tillades med forpligtelse til at tage fast Ophold

hos Gaardejer Niels Hansen Haagendrup.

ad 8 Henlagdes.

ad 9 Henlagdes Ligeledes



1907
Mødet d 2d April
1 Kasseextrakten for Marts Maaned fremlagdes
2 Asminderød Sogneraad fremsender Regninger for Omkostningerne ved
Folketingsvalget d 29 Maj 1906 der for denne Kommunes Vedkommende
udgør et Beløb af 71 Kr 26 Ør
3 Amtet har under 16 f m afgivet Resolution i Sagen an-
gaaende Smed Søren Nielsens Enke hvorved det er afgjort at Enken
fra 1ste Novbr 1906 maa betragtes at have Ophold i Helsinge Valby
Kommune og at hun som Følge deraf ikke fra den Tid kan
nyde Understøttelse fra Græsted Maarum Kommune.
4 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 25 f m
at Hans Anton Petersen fra d 21 s m. er tilstaat en Ugenlig
Understøttelse af 4 Kr 50 Ø og at Datteren Anna samt et udøbt
Drengebarn under samme dato er taget under Kur for Influence.
5 Frederiksberg Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 21 f m at
den her hjemmehørende Nikoline Jensens Datter Marie fra
d 2' Marts blev indlagt i Hospitalet for Lungbetændelse hvor
hun d 3d s m afgik ved Døden, der forespørges om ommeldte
Nicolone Jensen Kjendes hjemmehørende her Afhøring medfulgte.
6 Paa forespørgsel herfra svarer Ramsø Tune Herred at
der i Henhold til Lov af 1st April 1905 §8 ved Dom er paalagt
Niels Olsen at tage fast Ophold i 3 Aar hvorom Korsør
Byraads Fattigvæsens Udvalg er givet Underretning.
7 Inspektøren paa  Frederiksborg Arbejdsanstalt andrager fra den
i Anstalten indlagte Jørgen Petersen om at blive udskrevet af
Anstalten til Selverhverv.
8 Selskabet for Sundhedsplejen i Danmart fremsender Beret-
ning og anmoder Sogneraadets Medlemmer om at tegne sig
som Abonent paa dets Maanedskrift.
14 Bestyrelsen for Tidsskriftet Forsørgelsesvæsen og Filantropi fremsender
Beretning og anmoder Sogneraadet om at tegne Abonnement paa Bladet.

1907
Mødet d 2' April

ad 1 Denne udviste d 1ste April en Beholdning af 3287 Kr 43 Ør
ad 2 Regningens paalydende vil være at betale,
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Nicoline Jensens med Børn erkendes hjemmehørende her.
ad 6 Man Vedtog at lade Niels Olsen indtil videre forblive i Arbejds-
anstalten i Korsør
ad 7 Udskrivningen tillades med forpligtelse til at tage fast Ophold
hos Gaardejer Niels Hansen Haagendrup.
ad 8 Henlagdes.
ad 9 Henlagdes Ligeledes



1907

9 Laura Rasmussen tilbyder at betale 24 Kroner Aar til sit

udenfor ægteskat avlede Barn Georg Nielsen født i 1899 naar

de resterende Bidrag maa blive hende eftergivet. Hun til-

byder at betale 12 Kr halvaarlig fra 1ste Maj d.a.

10 Uhrmager Jørgen Hansen Græsted ansøger om Bevilling til at

erholde Næringsbevis paa Detajlhandel i Forening med Bevillingen

som Uhrmager.

11 Hmd Niels Nielsen Maarum andrager om Tilladelse til

at anbringe Overkjørsel over Vejgrøften udfor Carl Hansens

Hus i Maarum

12 Gaardejer Laurits Larsen Strand Esbønderup andrager om Tilladelse

til at modtage 2d Pigebørn i Pleje Børnene er i Alder 8 og 9 Aar

Lægeerklæring angaaende at der ikke i hjemmet er smittefarlig

Tuberkulose medfulgte

13 Lars Christian Jensen med flere Beboere i Bøllemose

andrager om Sogneraadets medvirkning til at faa fordelt

Vejstrækningen igjennem Bøllemose til fremtidig Vedligeholdelse

14  Begjæringen om Alderdomsunderstøttelse fra Hanne Christoffersen

Græsted optoges til 2d Behandling.

15 Fattigsager

16 a Derefter fortsattes Mødet paa Græsted Kro med Salg

       af Vejgræs.

    b Indtægten af Markedspladsen bortakkorderedes.

    c Leveringen af Ligkister bortakkorderedes Ligeledes for 1 Aar

    d Ligklædninger bortakkorderedes

1907

ad 9 Tilbudet modtoges.

ad 10 Ansøgningen anbefales.

ad 11 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet med nedlægningen

saavelsom Materialet til denne godkjendes af det tilsynshavende

Sogneraadsmedlem.

ad 12 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet.

ad 13 Mødet ved Vejen bestemtes til Tirsdagen d 16 Dennes Eftmd.

kl 4 til at deltage i Mødet valgtes:

Laurits Nielsen, Bendt Jensen og Chr Rasmussen.

ad 14 Denne behandledes for Lukkede Døre

Hanne Christoffersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1st d. M.

ad 15 a Anders Andersen Ejlstrup er den 15 1/2 tilstaat et par Briller

           til Beløb 150 Øre.

        b Man billigede af Frederik Petersens Enke, d 22/3 var tildelt

          1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Øre

ad 16 Dette bortsolgtes for at Beløb af 74 Kr 35 Øre

ad b denne overdroges for 1 Aar fra 1ste April d a til Husmand

       Carl Hansen Alume for 40 Kr 50 Øre

     c Disse overdroger Snedker Carl Petersen for 9,50 Øre for Kister til

       Voxne og 7 Kroner for Kister til Børn

    d Sofie Andersen Græsted Skovhuse Ligklædninger til Voxne for

       3 Kr og til Børn for 2 Kroner.



1907
9 Laura Rasmussen tilbyder at betale 24 Kroner Aar til sit
udenfor ægteskat avlede Barn Georg Nielsen født i 1899 naar
de resterende Bidrag maa blive hende eftergivet. Hun til-
byder at betale 12 Kr halvaarlig fra 1ste Maj d.a.
10 Uhrmager Jørgen Hansen Græsted ansøger om Bevilling til at
erholde Næringsbevis paa Detajlhandel i Forening med Bevillingen
som Uhrmager.
11 Hmd Niels Nielsen Maarum andrager om Tilladelse til
at anbringe Overkjørsel over Vejgrøften udfor Carl Hansens
Hus i Maarum
12 Gaardejer Laurits Larsen Strand Esbønderup andrager om Tilladelse
til at modtage 2d Pigebørn i Pleje Børnene er i Alder 8 og 9 Aar
Lægeerklæring angaaende at der ikke i hjemmet er smittefarlig
Tuberkulose medfulgte
13 Lars Christian Jensen med flere Beboere i Bøllemose
andrager om Sogneraadets medvirkning til at faa fordelt
Vejstrækningen igjennem Bøllemose til fremtidig Vedligeholdelse
14  Begjæringen om Alderdomsunderstøttelse fra Hanne Christoffersen
Græsted optoges til 2d Behandling.
15 Fattigsager
16 a Derefter fortsattes Mødet paa Græsted Kro med Salg
       af Vejgræs.
    b Indtægten af Markedspladsen bortakkorderedes.
    c Leveringen af Ligkister bortakkorderedes Ligeledes for 1 Aar
    d Ligklædninger bortakkorderedes

1907
ad 9 Tilbudet modtoges.
ad 10 Ansøgningen anbefales.
ad 11 Tilladelsen meddeles paa Betingelse af Arbejdet med nedlægningen
saavelsom Materialet til denne godkjendes af det tilsynshavende
Sogneraadsmedlem.
ad 12 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet.
ad 13 Mødet ved Vejen bestemtes til Tirsdagen d 16 Dennes Eftmd.
kl 4 til at deltage i Mødet valgtes:
Laurits Nielsen, Bendt Jensen og Chr Rasmussen.
ad 14 Denne behandledes for Lukkede Døre
Hanne Christoffersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1st d. M.
ad 15 a Anders Andersen Ejlstrup er den 15 1/2 tilstaat et par Briller
           til Beløb 150 Øre.
        b Man billigede af Frederik Petersens Enke, d 22/3 var tildelt
          1 Læs Tørv til 7 Kr 80 Øre
ad 16 Dette bortsolgtes for at Beløb af 74 Kr 35 Øre
ad b denne overdroges for 1 Aar fra 1ste April d a til Husmand
       Carl Hansen Alume for 40 Kr 50 Øre
     c Disse overdroger Snedker Carl Petersen for 9,50 Øre for Kister til
       Voxne og 7 Kroner for Kister til Børn
    d Sofie Andersen Græsted Skovhuse Ligklædninger til Voxne for
       3 Kr og til Børn for 2 Kroner.



1907

e Man bortakkorderede Arbejdet med Rensning af Slambrøndene

over Skolens Lod i Græsted

f Kloakbrøndene i Græsted nordre Bydel rensning af disse bortakkonderedes

Ligedes

g Murreparationerne ved Skolerne bortliciteredes

h Ligeledes Malerarbejdet ved begge Skoler

Andre Sager

i De inkomne Tilbud paa Levering af Tørv aabnedes

k Tilbud paa Levering af 14 Stk ny Skoleborde til Græsted og

Maarum Skoler forelaa fra:

Hjulmand Anders Pedersen Alume til 182 Kr

og Snedker Ole Andersen Græsted til 164 Kr.

l Kjøbenhavns Magistrat anmoder Birket om i Skrivelse af 23 f m

at foranstalte det Arbejdemand Hans Jørgensen paalagde Alimen

tationsbidrag til Ane Marie Andersens Børn for ½ Aar til

1ste Februar d.a. til Beløb indfordret og fremsendt med

52 Kroner.

m Man traf Bestemmelse om næste Møde

1907

e Dette overdroges Garveriarbejder Peter Andersen Græsted for 16 Kroner

f Rensningen udføres af Garveriarbejder P Andersen ligeledes for 16 Kr for 1 Aar.

g Murreparationen ved Græsted Skoler overdroges Murer Anders Petersen

Græsted for 52 Kroner.

og ved Alume Skoler Murer Carl Frederiksen Alume for 40 Kroner

h Malerarbejdet ved begge Skoler udføres af Struve Græsted for 110 Kroner.

i Tørven der varierede fra 50 til 55 Øre pr Tønde for Sommerleveringen

og for Vinterlevering fra 55 til 58 Ør pr Tønde fordeltes til Skole og

Fattigvæsenet.

k Ole Andersens Tilbud modtages

d Da Hans Jørgensen overfor Sogneraadet har forpligtet sig til at betale

til dette 3 Kr Maanedlig af det ommeldte Alimentationsbidrag

vedtog man at betale det afkrævede Beløb uden at der for dette

foretages Udpantning. Magistraten gives Underretning om at

Alimentationsbidraget betales af herværende Fattigvæsen indtil videre.

m Mødet bestemtes til Lørdagen d 20 Eftmd kl 3.

Mødet hævet

Jens Hansen   Chr Larsen   B Jensen   A Larsen

    Fmd.     N P Olsen   A Hansen

Aug Bock   J Blomberg   L Olsen   Laurits Nielsen

W Rasmussen



1907
e Man bortakkorderede Arbejdet med Rensning af Slambrøndene
over Skolens Lod i Græsted
f Kloakbrøndene i Græsted nordre Bydel rensning af disse bortakkonderedes
Ligedes
g Murreparationerne ved Skolerne bortliciteredes
h Ligeledes Malerarbejdet ved begge Skoler
Andre Sager
i De inkomne Tilbud paa Levering af Tørv aabnedes
k Tilbud paa Levering af 14 Stk ny Skoleborde til Græsted og
Maarum Skoler forelaa fra:
Hjulmand Anders Pedersen Alume til 182 Kr
og Snedker Ole Andersen Græsted til 164 Kr.
l Kjøbenhavns Magistrat anmoder Birket om i Skrivelse af 23 f m
at foranstalte det Arbejdemand Hans Jørgensen paalagde Alimen
tationsbidrag til Ane Marie Andersens Børn for ½ Aar til
1ste Februar d.a. til Beløb indfordret og fremsendt med
52 Kroner.
m Man traf Bestemmelse om næste Møde

1907
e Dette overdroges Garveriarbejder Peter Andersen Græsted for 16 Kroner
f Rensningen udføres af Garveriarbejder P Andersen ligeledes for 16 Kr for 1 Aar.
g Murreparationen ved Græsted Skoler overdroges Murer Anders Petersen
Græsted for 52 Kroner.
og ved Alume Skoler Murer Carl Frederiksen Alume for 40 Kroner
h Malerarbejdet ved begge Skoler udføres af Struve Græsted for 110 Kroner.
i Tørven der varierede fra 50 til 55 Øre pr Tønde for Sommerleveringen
og for Vinterlevering fra 55 til 58 Ør pr Tønde fordeltes til Skole og
Fattigvæsenet.
k Ole Andersens Tilbud modtages
d Da Hans Jørgensen overfor Sogneraadet har forpligtet sig til at betale
til dette 3 Kr Maanedlig af det ommeldte Alimentationsbidrag
vedtog man at betale det afkrævede Beløb uden at der for dette
foretages Udpantning. Magistraten gives Underretning om at
Alimentationsbidraget betales af herværende Fattigvæsen indtil videre.
m Mødet bestemtes til Lørdagen d 20 Eftmd kl 3.
Mødet hævet
Jens Hansen   Chr Larsen   B Jensen   A Larsen
    Fmd.     N P Olsen   A Hansen
Aug Bock   J Blomberg   L Olsen   Laurits Nielsen

W Rasmussen



1907

Extraordinært Møde d 20 April

1 Klager over Skatteansættelsen fra:

No  52 Snedker Hans Jensen Græsted

  -   53 Maler Peter Petersen      --

      54 Villaejer L P Nielsen       --

    147 Murer E Petersen           --

    172 Bager Fkoto Schrøder     --

    183 Andelsbageriet              --

    185 Fyrbøder Chr Jørgensen  --

    189 L Petersen Pibemosegaard -

    207 Fodermester Peder Julius Jensen

     50 Cyglesmed Hans Nielsen

   279 Murer Oluf Nielsen

   422 Forvalter Iversen Dønnevælde

    56 Hjulmd A J Andersen Maarum

  116 Niels Petersen Holgerskøb 

   82 Uhrmager B Jørgensen M Tinghuse

 268 Saugværksarbejder Hans Lanen Kagerup

 276 Teglværksarbejder Jens Jensen      --

 278 Enken Karen Kirstine Larsen          --

 219 Savværksejer Jens Olsens Christensen  --

Som for seent Indkommet fremlagdes Klager fra :

Kjøbmd Axel Ravnebjerg Græsted

Gaardbestyrer Jens Peter Petersen Alume

Fyrbøder Melchiorien Maarum

Indsidder Jens Peter Jensen Paarup

2 Skoledirektionen meddeler under 3d d m at Biskoppen

har beskikket Lærer Hansen ved Maarum Skole til fra

1ste Maj at være Enelærer ved Testrup Skole Ringsted

Herred. I forbindelse hermed henstiller Direktionen at

der træffes Foranstaltning til at Undervisningen kan fort-

sættes under Vacansen

Ligeledes anmoder Direktionen om at faa opgivet Em-

bedets Indtægter for at Embedet kan blive opslaat Ledig.

og henstiller at det opslaas med Organist løn 50 Kroner.

3 Formanden fremsatte Forslag om at oprette Lærekontrakt

med Sadelmager Rasmussen Græsted, om at han oplærer den

svage Ungkarl Lars Nielsen Ejlstrup i Sadelmagerhaandværket.

1907

Mødet d 20 April

Klagerne behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

Nr  52 Skatteansættelsen for Hans Jensen fastholdes.

 x   53 Ligeledes for Maler P Petersen          --

 x   54 Ligeledes for Villaejer L P Nielsen

 x 147 Ligeledes for E Petersen

 x 172 Ligeledes for Bager Fl Skrøder x 183 Sagens Afgjørelse henvises til Skatteraadet. ansættelsen til Kom-

         muneskat fastholdes.

 x 185 Fyrbøder Chr Jørgensen Skatteansættelsen fastholdes

 x 189 Lars Pedersen Skatteansættelsen fastholdes

 x 207 Fodermester Julius Jensen Skatteansættelsen fastholds

 x  50 Cyklesmed Hans Nielsen Skatteansættelsen fastholdes

 x 279 Murer Oluf Nielsen Skatteansættelsen forstholdes

 x 422 Forvalter Iversen Skatteansættelsen fastholdes

 x  56 Hjulmd A I Andersen nedsættes fra 9,88 til 6,84

 x 116 Niels Pedersen Holgerskjøb Skatteansættelsen Fastholdes

 x  82 Uhrmager B Jørgensen Skatteansættelsen fastholdes

.x 268 Saugværksarbejder Hans Larsen nedsættes fra 2052, til 17,10

 x 216 Teglværksarbejder Jens Jensen Skatteansættelsen fastholdes

 x 278 Enken Karen Kirstine Larsen Navnet forandres til Karen Larsen

   219 For Savværksejer Jens Olsen Christensen fastholdes Skatteansættelse

De sidst indkomne 4 Skatteklager afvises som for seent

indkomne.

ad 2 Skoledirektionens Skrivelse toges til Efterretning.

Ifølge den forestaaende Vacanse i Embedet billigede man

at Formanden havde tilskrevet Engagerinsbureauet Hoiayel

Skole om en Vicar og derfra erholdt Meddelelse at Lærer

Visholm Skjern kan tiltræde Pladsen, og forventer at erholde

Embedets Indtægter under den Tid han fungerer i Embedet.

Det Overdroges Formanden at tilskrive vedkommende Lærer at

man modtager hans Tilbud, og maa udbede sig hans Anbefalin-

gjer og Exammens beviser tilstillet.

Det bemærkes at naar Embedets Indtægter opgives i Optaget

at dette da bliver 100 Tød Tørv istedetfor som forud de 10 læs

Tørvemasse fra Skoven idet Sogneraadet beslutter at

give afkald paa denne ydelse fra Skovvæsenet.



1907
Extraordinært Møde d 20 April
1 Klager over Skatteansættelsen fra:
No  52 Snedker Hans Jensen Græsted
  -   53 Maler Peter Petersen      --
      54 Villaejer L P Nielsen       --
    147 Murer E Petersen           --
    172 Bager Fkoto Schrøder     --
    183 Andelsbageriet              --
    185 Fyrbøder Chr Jørgensen  --
    189 L Petersen Pibemosegaard -
    207 Fodermester Peder Julius Jensen
     50 Cyglesmed Hans Nielsen
   279 Murer Oluf Nielsen
   422 Forvalter Iversen Dønnevælde
    56 Hjulmd A J Andersen Maarum
  116 Niels Petersen Holgerskøb
   82 Uhrmager B Jørgensen M Tinghuse
 268 Saugværksarbejder Hans Lanen Kagerup
 276 Teglværksarbejder Jens Jensen      --
 278 Enken Karen Kirstine Larsen          --
 219 Savværksejer Jens Olsens Christensen  --
Som for seent Indkommet fremlagdes Klager fra :
Kjøbmd Axel Ravnebjerg Græsted
Gaardbestyrer Jens Peter Petersen Alume
Fyrbøder Melchiorien Maarum
Indsidder Jens Peter Jensen Paarup
2 Skoledirektionen meddeler under 3d d m at Biskoppen
har beskikket Lærer Hansen ved Maarum Skole til fra
1ste Maj at være Enelærer ved Testrup Skole Ringsted
Herred. I forbindelse hermed henstiller Direktionen at
der træffes Foranstaltning til at Undervisningen kan fort-
sættes under Vacansen
Ligeledes anmoder Direktionen om at faa opgivet Em-
bedets Indtægter for at Embedet kan blive opslaat Ledig.
og henstiller at det opslaas med Organist løn 50 Kroner.
3 Formanden fremsatte Forslag om at oprette Lærekontrakt
med Sadelmager Rasmussen Græsted, om at han oplærer den
svage Ungkarl Lars Nielsen Ejlstrup i Sadelmagerhaandværket.

1907
Mødet d 20 April

Klagerne behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
Nr  52 Skatteansættelsen for Hans Jensen fastholdes.
 x   53 Ligeledes for Maler P Petersen          --
 x   54 Ligeledes for Villaejer L P Nielsen
 x 147 Ligeledes for E Petersen
 x 172 Ligeledes for Bager Fl Skrøder
 x 183 Sagens Afgjørelse henvises til Skatteraadet. ansættelsen til Kom-
         muneskat fastholdes.
 x 185 Fyrbøder Chr Jørgensen Skatteansættelsen fastholdes
 x 189 Lars Pedersen Skatteansættelsen fastholdes
 x 207 Fodermester Julius Jensen Skatteansættelsen fastholds
 x  50 Cyklesmed Hans Nielsen Skatteansættelsen fastholdes
 x 279 Murer Oluf Nielsen Skatteansættelsen forstholdes
 x 422 Forvalter Iversen Skatteansættelsen fastholdes
 x  56 Hjulmd A I Andersen nedsættes fra 9,88 til 6,84
 x 116 Niels Pedersen Holgerskjøb Skatteansættelsen Fastholdes
 x  82 Uhrmager B Jørgensen Skatteansættelsen fastholdes
.x 268 Saugværksarbejder Hans Larsen nedsættes fra 2052, til 17,10
 x 216 Teglværksarbejder Jens Jensen Skatteansættelsen fastholdes
 x 278 Enken Karen Kirstine Larsen Navnet forandres til Karen Larsen
   219 For Savværksejer Jens Olsen Christensen fastholdes Skatteansættelse
De sidst indkomne 4 Skatteklager afvises som for seent
indkomne.
ad 2 Skoledirektionens Skrivelse toges til Efterretning.
Ifølge den forestaaende Vacanse i Embedet billigede man
at Formanden havde tilskrevet Engagerinsbureauet Hoiayel
Skole om en Vicar og derfra erholdt Meddelelse at Lærer
Visholm Skjern kan tiltræde Pladsen, og forventer at erholde
Embedets Indtægter under den Tid han fungerer i Embedet.
Det Overdroges Formanden at tilskrive vedkommende Lærer at
man modtager hans Tilbud, og maa udbede sig hans Anbefalin-
gjer og Exammens beviser tilstillet.
Det bemærkes at naar Embedets Indtægter opgives i Optaget
at dette da bliver 100 Tød Tørv istedetfor som forud de 10 læs
Tørvemasse fra Skoven idet Sogneraadet beslutter at
give afkald paa denne ydelse fra Skovvæsenet.
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Ordinært Møde d 7 Maj

1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelset af 2' d m at

Oluf Søn af Enken Mariane Andersen under 28 f m er bleven

indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Lungesygdom

3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 15 f m

at Enken Ane Marie Hansen, født Andreassen fra 1de s m

er tilstaat fri Lægehjælp og Medicin da hun lider af Influense

4 I Skrivelse af 14 f M anmelder Helsinge Valdby Sogneraad

at den Alderdomsunderstøttede Anders Jørgensen Aggebo fra

den 1ste April d. a. har faat sin Understøttelse forhøjet

til 264 Kr Aarlig

5 Og i Skrivelse af 27 f m meddeler Helsinge Valby Sogneraad

at Fattighjælpen til den her hjemmehørende Ole Larsen

fra 1ste April er forhøjet til 10 Kr Maanedlig.

6 I Skrivelse af 2' d m meddeler Inspektøren ved Korsør

Arbejdsanstalt at den i Anstalten herfra Anbragt Niels Olsen

d 23 Februar har absenteret sig fra Anstalten.

Han er efterlyst og vil naar han bliver anholt ført

tilbage og straffet

7 Under 9 f m anmeldte man for Politimesteren i Kronborg

vestre Birk at den her hjemmehørende Jørgen Petersen der

d 5' s m var anbragt hos Gdr N Hansen Haagendrup

straks havde absenteret sig og forladt Pladsen. Man

1907

ad 13 Det overdroges Formanden at Underskrive Lærekontrakten med Rasmussen

saaledes:

At Læretiden regnes fra 1ste Maj 1907 til 1ste Novbr 1909 og der for

denne betales 112 Kr 50 Ør d 1ste Maj d a og atter 112 Kr 50 Ø den

første Novbr 1908 hvilket udgjør den akkonerede Sum for Læretiden

Mødet hævet

Jens Hansen   Anders Larsen   J Blomberg

   Fmd.   Chr Larsen   N Hansen

B Jensen   C Rasmussen   L Olsen

N P Olsen   Aug   Borck

Mødet d 7 Maj

ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en Beholdning af 5273 Kr 98 Ør

ad 2 = 3 begge Medelelser til Efterretning.

ad 4 = 5 Begge disse Meddelelser toges Ligeledes til Efterretning

ad 6 Toges til Efterretning.

ad 7 Sogneraadet vedtog at lade Spørgsmaalet om hans anholdelse

udgaa indtil videre
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Ordinært Møde d 7 Maj
1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelset af 2' d m at
Oluf Søn af Enken Mariane Andersen under 28 f m er bleven
indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Lungesygdom
3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 15 f m
at Enken Ane Marie Hansen, født Andreassen fra 1de s m
er tilstaat fri Lægehjælp og Medicin da hun lider af Influense
4 I Skrivelse af 14 f M anmelder Helsinge Valdby Sogneraad
at den Alderdomsunderstøttede Anders Jørgensen Aggebo fra
den 1ste April d. a. har faat sin Understøttelse forhøjet
til 264 Kr Aarlig
5 Og i Skrivelse af 27 f m meddeler Helsinge Valby Sogneraad
at Fattighjælpen til den her hjemmehørende Ole Larsen
fra 1ste April er forhøjet til 10 Kr Maanedlig.
6 I Skrivelse af 2' d m meddeler Inspektøren ved Korsør
Arbejdsanstalt at den i Anstalten herfra Anbragt Niels Olsen
d 23 Februar har absenteret sig fra Anstalten.
Han er efterlyst og vil naar han bliver anholt ført
tilbage og straffet
7 Under 9 f m anmeldte man for Politimesteren i Kronborg
vestre Birk at den her hjemmehørende Jørgen Petersen der
d 5' s m var anbragt hos Gdr N Hansen Haagendrup
straks havde absenteret sig og forladt Pladsen. Man

1907
ad 13 Det overdroges Formanden at Underskrive Lærekontrakten med Rasmussen
saaledes:
At Læretiden regnes fra 1ste Maj 1907 til 1ste Novbr 1909 og der for
denne betales 112 Kr 50 Ør d 1ste Maj d a og atter 112 Kr 50 Ø den
første Novbr 1908 hvilket udgjør den akkonerede Sum for Læretiden
Mødet hævet
Jens Hansen   Anders Larsen   J Blomberg
   Fmd.   Chr Larsen   N Hansen
B Jensen   C Rasmussen   L Olsen
N P Olsen   Aug   Borck

Mødet d 7 Maj
ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en Beholdning af 5273 Kr 98 Ør
ad 2 = 3 begge Medelelser til Efterretning.
ad 4 = 5 Begge disse Meddelelser toges Ligeledes til Efterretning
ad 6 Toges til Efterretning.
ad 7 Sogneraadet vedtog at lade Spørgsmaalet om hans anholdelse
udgaa indtil videre
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udbad sig i den Anledning Politiets medvirkning til at han

maatte blive efterlyst og transporteret tilbage til N Hansen.

Politimesteren svarer ved Paategning paa Skrivelsen under 25 f m

at Politiets Bistand til hans anholdelse kan faas forsaavidt

Sogneraadet vil lade ham anbringe paa en Fattiganstalt

ellers ikke.-

8 I Skrivelse af 12 f m. anmoder Silkeborg Byfogedkontor

om Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til Barnet

Harrald Herman Nielsen for ½ Aar til 11 Novbr f. a. 25 Kr

uformuenhedsattest for Barnemoderen forelaa men ikke Leveattest for

Barnet

9 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Esbønderup Nøddebo

Sogneraad afhøring over Christine Jacobine Petrea Tøjberg

der oplyses at være født i Kagerup d 8 Septbr 1886.

I Skrivelsen forespørges om hun erkjendes hjemmehørende

her og om man er villig til at refundere en Understøttelse

af 8 Kr Mndl fuldtud til hendes d 10 April f.a.

fødte uægte Barn.

Det oplyses i Afhøringen at den opgivne Barnefader

har fralagt sig Paterniteten ved Ed.

10 Farum Sogneraad anmelder i Skrivelse af 24 f m at

Arbejdsmd (fhv Smed) Søren Larsen d 1/10 06 er tilflyttet

Bregnerød Farum Sogn at han er ca 33 Aar gl og at

han i Begyndelsen af April Maaned har forladt Hjemmet

efter at Hustruen er bleven indlagt i Hillerød Sygehus som

Sindssyg.

Det oplyses at han har 3 Børn i Alder henholdsvis 8 - 4 og 2 Aar.

som Sogneraadet har maattet anbringe i Pleje hos Ar-

bejdsmand Christian Jensen i Bregnerød for 30 Kr Mndl.

Der forespørges om ommeldte Søren Larsen erkendes

hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune og

om man herfra er villig til at betale Plejelønnen

for Børnene og eventuelt for Konens Sygehusophold

I forbindelse mod foranstaaende meddeler Sogneraadet

af Konen fra 4' dennes henligger for Fattigvæsenets Regning

efter at hun i 13 Uger har henligget i Sygehuset for

Farum Sogns fri fattigkasses Regning.

1907

ad 7 see forrige Side

ad 8 Beløbet vedtog man at betale og derefter forsaavidt Alimentanten

antræffes da begjæres det afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 9 Christine Jakobine Petrea Tøjborg erkendes hjemmehørende

her, forinden Understøttelsen tilstaas man man udbede sig nær-

mere Oplysning fra Esbønderup Sogneraad om hvorledes

Fordringen om Understøttelsen fremkommer derfra, da

Afhøringen er optaget i Hillerød som Opholdskommune.

ad 10 Forinden forsørgelsesretten anerkjendes maa man,

udbede sig nærmere Oplysninger af Farum Sogneraad.



1907
udbad sig i den Anledning Politiets medvirkning til at han
maatte blive efterlyst og transporteret tilbage til N Hansen.
Politimesteren svarer ved Paategning paa Skrivelsen under 25 f m
at Politiets Bistand til hans anholdelse kan faas forsaavidt
Sogneraadet vil lade ham anbringe paa en Fattiganstalt
ellers ikke.-
8 I Skrivelse af 12 f m. anmoder Silkeborg Byfogedkontor
om Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til Barnet
Harrald Herman Nielsen for ½ Aar til 11 Novbr f. a. 25 Kr
uformuenhedsattest for Barnemoderen forelaa men ikke Leveattest for
Barnet
9 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Esbønderup Nøddebo
Sogneraad afhøring over Christine Jacobine Petrea Tøjberg
der oplyses at være født i Kagerup d 8 Septbr 1886.
I Skrivelsen forespørges om hun erkjendes hjemmehørende
her og om man er villig til at refundere en Understøttelse
af 8 Kr Mndl fuldtud til hendes d 10 April f.a.
fødte uægte Barn.
Det oplyses i Afhøringen at den opgivne Barnefader
har fralagt sig Paterniteten ved Ed.
10 Farum Sogneraad anmelder i Skrivelse af 24 f m at
Arbejdsmd (fhv Smed) Søren Larsen d 1/10 06 er tilflyttet
Bregnerød Farum Sogn at han er ca 33 Aar gl og at
han i Begyndelsen af April Maaned har forladt Hjemmet
efter at Hustruen er bleven indlagt i Hillerød Sygehus som
Sindssyg.
Det oplyses at han har 3 Børn i Alder henholdsvis 8 - 4 og 2 Aar.
som Sogneraadet har maattet anbringe i Pleje hos Ar-
bejdsmand Christian Jensen i Bregnerød for 30 Kr Mndl.
Der forespørges om ommeldte Søren Larsen erkendes
hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune og
om man herfra er villig til at betale Plejelønnen
for Børnene og eventuelt for Konens Sygehusophold
I forbindelse mod foranstaaende meddeler Sogneraadet
af Konen fra 4' dennes henligger for Fattigvæsenets Regning
efter at hun i 13 Uger har henligget i Sygehuset for
Farum Sogns fri fattigkasses Regning.

1907
ad 7 see forrige Side
ad 8 Beløbet vedtog man at betale og derefter forsaavidt Alimentanten
antræffes da begjæres det afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 9 Christine Jakobine Petrea Tøjborg erkendes hjemmehørende
her, forinden Understøttelsen tilstaas man man udbede sig nær-
mere Oplysning fra Esbønderup Sogneraad om hvorledes
Fordringen om Understøttelsen fremkommer derfra, da
Afhøringen er optaget i Hillerød som Opholdskommune.
ad 10 Forinden forsørgelsesretten anerkjendes maa man,
udbede sig nærmere Oplysninger af Farum Sogneraad.
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11 a I Henhold til den i Mødet d 2' April d. a. Hanne Christoffersen

Græsted tilstaaede Alderdomsunderstøttelse af 8 Kr Mndl fra 1/4 har

man tilskrevet Uvelse Sogneraad med forespørgsel om ommeldte

Hanne Christoffersen erkjendes hjemmehørende i Uvelse og om

Understøttelsen kunne forventes refunderet derfra

Herpaa svarer Uvelse Sogneraad under 20 f m at Hanne

Christofforsen har opgivet sin Formue i Febr 1905 til 3600 Kr.

hvoraf hun har svaret Statsskat til 31/3 d. a.-

Det skønnes ikke at hun med en Formue af 3600 Kr kan

have Krav paa Alderdomsunderstøttelse. Der henvises til

Lovent §§ 3 og 4 og den Begjæringen underskrevne Erklæring om

Denne er overeensstemmende med Sandheden, om fornødent

maa optages et Politiforhør over Andragerinden.-

11 b Med Skrivelse af 15 f m fremsender Hanne Christoffersen

sin Daabsattest og begjærer den tilstaaede Understøttelse

forhøjet fra 1ste d. M.

12 Hmd Peter Andreas Jensens Enke i Maarum andrager

om Tilladelse til at hensidde i uskiftet Bo med sine

4 Børn i Alder henholdsviis 12 - 8 - 7 og 2 Aar gl

13 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Smed Rasmus

Hansens Enke Kagerup om Tilladelse til at have et

Barn i Pleje for Betaling fra 1ste Maj d.a.

14 Ølhandler Hans Jensen Græsted andrager ligeledes

om Tilladelse til at tage at Barn i Pleje Lægens

Erklæring om Hjemmet forelaa.

15 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærerinden

ved Ejlstrup Skole om at der til hendes Skole maa

blive anskaffet 1 Vægkort over Skandinavien samt til

Haandgjerningsunderviisningen i 40 Al Bomuldtøj 40 Al d Lærred

3½ Al Medium 10 ℔ Uldgarn 120 Strikkepinde 10 Benholdernaale.

16 Da det hidtil ikke er Lykkedes at anskaffe en Vikar til

at Undervise i Maarum Skole under Vacansen har

Formanden truffet Aftale med Lærer Andersen Græsted

om at give Undervidsning i Skolen nogle Timer om Eftmde

1907

ad 11a Da Uvelse Sogneraad ikke har villet anerkende den herfra

i Skrivelse af 9 f m ommeldte Johanne Christine Christoffersen

som trængende til Alderdomsunderstøttelse, og ejheller i Skrivelse

af 20 f m erkendt hende forsørgelsesberettiget dersteds forinden

nærmere Oplysningen om paalideligheden om Underskrften

rigtighed foreligger anmodes om at eventuelt Politiforhør

optages.

Sogneraadet vedtog at Lade et Politiforhør optage om

Andragenindens Økonomiske Forhold.

ad 11 b Forsaavidt Andragerinden Ønsker Understøttelsen forhøjet

maa der fremsendes en ny Begjæring per Skema.

ad 12 Sogneraadet ansaa det ikke for rigtigt at anbefale

Andragendet Da Enken med Børn maa ansees for

at være hjemfalden til fattigvæsenets Forsorg i den

nærmeste Fremtid.

ad 13 Tilladelsen meddeles naar de Lovbefalede Lægeattester

fremskaffes.

ad 14 Tilladelsen meddeles naar Plejetilsynet Anbefaling kan

fremskaffes

ad 15 Det overdroges N P Olsen af anskaffe det begjærede

Vægkort og vedtog man af yde Lærerinden i Bidrag

stort 10 Kr hun som Tab har ved anskaffelse af Under-

visningsmidler til sin Haandgjerningsskole.

ad 16 Den trufne Overenskomst billigedes spørgsmaalet om

Betalingen udsattes indtil videre
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11 a I Henhold til den i Mødet d 2' April d. a. Hanne Christoffersen
Græsted tilstaaede Alderdomsunderstøttelse af 8 Kr Mndl fra 1/4 har
man tilskrevet Uvelse Sogneraad med forespørgsel om ommeldte
Hanne Christoffersen erkjendes hjemmehørende i Uvelse og om
Understøttelsen kunne forventes refunderet derfra
Herpaa svarer Uvelse Sogneraad under 20 f m at Hanne
Christofforsen har opgivet sin Formue i Febr 1905 til 3600 Kr.
hvoraf hun har svaret Statsskat til 31/3 d. a.-
Det skønnes ikke at hun med en Formue af 3600 Kr kan
have Krav paa Alderdomsunderstøttelse. Der henvises til
Lovent §§ 3 og 4 og den Begjæringen underskrevne Erklæring om
Denne er overeensstemmende med Sandheden, om fornødent
maa optages et Politiforhør over Andragerinden.-
11 b Med Skrivelse af 15 f m fremsender Hanne Christoffersen
sin Daabsattest og begjærer den tilstaaede Understøttelse
forhøjet fra 1ste d. M.
12 Hmd Peter Andreas Jensens Enke i Maarum andrager
om Tilladelse til at hensidde i uskiftet Bo med sine
4 Børn i Alder henholdsviis 12 - 8 - 7 og 2 Aar gl
13 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Smed Rasmus
Hansens Enke Kagerup om Tilladelse til at have et
Barn i Pleje for Betaling fra 1ste Maj d.a.
14 Ølhandler Hans Jensen Græsted andrager ligeledes
om Tilladelse til at tage at Barn i Pleje Lægens
Erklæring om Hjemmet forelaa.
15 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærerinden
ved Ejlstrup Skole om at der til hendes Skole maa
blive anskaffet 1 Vægkort over Skandinavien samt til
Haandgjerningsunderviisningen i 40 Al Bomuldtøj 40 Al d Lærred
3½ Al Medium 10 ℔ Uldgarn 120 Strikkepinde 10 Benholdernaale.
16 Da det hidtil ikke er Lykkedes at anskaffe en Vikar til
at Undervise i Maarum Skole under Vacansen har
Formanden truffet Aftale med Lærer Andersen Græsted
om at give Undervidsning i Skolen nogle Timer om Eftmde

1907
ad 11a Da Uvelse Sogneraad ikke har villet anerkende den herfra
i Skrivelse af 9 f m ommeldte Johanne Christine Christoffersen
som trængende til Alderdomsunderstøttelse, og ejheller i Skrivelse
af 20 f m erkendt hende forsørgelsesberettiget dersteds forinden
nærmere Oplysningen om paalideligheden om Underskrften
rigtighed foreligger anmodes om at eventuelt Politiforhør
optages.
Sogneraadet vedtog at Lade et Politiforhør optage om
Andragenindens Økonomiske Forhold.
ad 11 b Forsaavidt Andragerinden Ønsker Understøttelsen forhøjet
maa der fremsendes en ny Begjæring per Skema.
ad 12 Sogneraadet ansaa det ikke for rigtigt at anbefale
Andragendet Da Enken med Børn maa ansees for
at være hjemfalden til fattigvæsenets Forsorg i den
nærmeste Fremtid.
ad 13 Tilladelsen meddeles naar de Lovbefalede Lægeattester
fremskaffes.
ad 14 Tilladelsen meddeles naar Plejetilsynet Anbefaling kan
fremskaffes
ad 15 Det overdroges N P Olsen af anskaffe det begjærede
Vægkort og vedtog man af yde Lærerinden i Bidrag
stort 10 Kr hun som Tab har ved anskaffelse af Under-
visningsmidler til sin Haandgjerningsskole.
ad 16 Den trufne Overenskomst billigedes spørgsmaalet om
Betalingen udsattes indtil videre
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17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Hansine Andersen Lopholm

b Indsidder Lars Hansen Frebo Overdrev.

c Indsidder Lars Larsen Græsted Overdrev.

18 Formanden fremsatte Spørgsmaalet til overvejelse af Medlemmerne

om hvor Laanet til den paatænkte ny Skole i Maarum heldigst

vil være at søge.

19 Der fremlagdes Cirkulære fra Kirkeministeriet med forespørgsel

om 1 hvor mange Børn i Skolerne der lider af Tuberkulose

      2 hvor mange Børn der ligge syge i Hjemmet af Sygdommen

      3 hvorledes der er sørget for disse Børns Undervisning.

20 Ligeledes Cirkulære af 14/3 07, om hvorvidt Skolebespisning

er anvendt i Kommunens Skoler, og da i hvilket Omfang.

21 Sogneraadets tidligere Formand R Nielsen udtaler i Skrivelse

af 13 Marts at han ganske vist har givet Uhrmager

Hansen Løfte om anskaffelse af Værktøj til Lærlingen

Otto Hansen i dennes sidste Læreaar.

22 Frederiksborg Amts Plejehjemsforening fremsender

Beretning om Foreningens Virksomhed

23 Hjemmet for vanføre fremsender ligeledes Beretning

og anmoder om Bidrag.

Man foretog Valg af Revisorer for Kommuneregnskabet

for Aaret 1906/07

25 Fattigsager

1907

ad 17 Disse behandlede for lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Hansine Andersen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.

b Lars Hansen. Underskriverne N P Christinen Petersen, og L H Christensen

   tilsiges til at Møde for Sogneraadet i det første Møde for

   at afgive Forklaring angaaende den i Andragendet opførte resterende

   Husleje 34 Kr for 4 Aar = 136 Kroner.

c Lars Larsen. Forinden Understøttelsen tilstaas vedtog man

   at erhverve en Straffeattest fra Kronborg vestre Birk.

ad 18 Man vedtog at rette forespørgsel til Sjællands Stiftsøvrighed

og Stifsskriverkontoret i Roskilde om hvorvidt et Laan stort

1000 Kr kan erholdes pr 1ste August eller 1ste Septbr. d.a.

af disse Institutters Midler.

ad 19 Overgaves Skolekommissionen til besvarelse.

ad 20 Skolebespisning anvendes ikke heri Kommunen.

ad 21 I Henhold til det af R Nielsen afgivne Løfte

vedtog Sogneraadet at udsætte anskaffelsen af Værktøj til

Otto Hansen til dennes sidste Læreaar.

ad 22 Toges til Efterretning.

ad 23 Et Bidrag af 10 Kroner tilstodes.

ad 24 Kjøbmd L Sørensen Græsted, og L Petersen Pibemosegaard

Valgtes.

ad 25 a Anders Rasmussen tilstodes 15 Kr i Husleje for Sommeren 1907

         b til anskaffelse af Klæder tilstodes Marie Christansen Bjørstrup 15 Kr

Mødet hævet

Jens Hansen   Aug Bork   A Hansen   Chr Larsen

     Fmd.

P Larsen   B Jensen   Lauritz Nielsen

J Blomberg   L Olsen   C Rasmussen   N P Olsen
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17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Hansine Andersen Lopholm
b Indsidder Lars Hansen Frebo Overdrev.
c Indsidder Lars Larsen Græsted Overdrev.
18 Formanden fremsatte Spørgsmaalet til overvejelse af Medlemmerne
om hvor Laanet til den paatænkte ny Skole i Maarum heldigst
vil være at søge.
19 Der fremlagdes Cirkulære fra Kirkeministeriet med forespørgsel
om 1 hvor mange Børn i Skolerne der lider af Tuberkulose
      2 hvor mange Børn der ligge syge i Hjemmet af Sygdommen
      3 hvorledes der er sørget for disse Børns Undervisning.
20 Ligeledes Cirkulære af 14/3 07, om hvorvidt Skolebespisning
er anvendt i Kommunens Skoler, og da i hvilket Omfang.
21 Sogneraadets tidligere Formand R Nielsen udtaler i Skrivelse
af 13 Marts at han ganske vist har givet Uhrmager
Hansen Løfte om anskaffelse af Værktøj til Lærlingen
Otto Hansen i dennes sidste Læreaar.
22 Frederiksborg Amts Plejehjemsforening fremsender
Beretning om Foreningens Virksomhed
23 Hjemmet for vanføre fremsender ligeledes Beretning
og anmoder om Bidrag.
Man foretog Valg af Revisorer for Kommuneregnskabet
for Aaret 1906/07
25 Fattigsager

1907
ad 17 Disse behandlede for lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Hansine Andersen tilbagesendes til fornøden Berigtigelse.
b Lars Hansen. Underskriverne N P Christinen Petersen, og L H Christensen
   tilsiges til at Møde for Sogneraadet i det første Møde for
   at afgive Forklaring angaaende den i Andragendet opførte resterende
   Husleje 34 Kr for 4 Aar = 136 Kroner.
c Lars Larsen. Forinden Understøttelsen tilstaas vedtog man
   at erhverve en Straffeattest fra Kronborg vestre Birk.
ad 18 Man vedtog at rette forespørgsel til Sjællands Stiftsøvrighed
og Stifsskriverkontoret i Roskilde om hvorvidt et Laan stort
1000 Kr kan erholdes pr 1ste August eller 1ste Septbr. d.a.
af disse Institutters Midler.
ad 19 Overgaves Skolekommissionen til besvarelse.
ad 20 Skolebespisning anvendes ikke heri Kommunen.
ad 21 I Henhold til det af R Nielsen afgivne Løfte
vedtog Sogneraadet at udsætte anskaffelsen af Værktøj til
Otto Hansen til dennes sidste Læreaar.
ad 22 Toges til Efterretning.
ad 23 Et Bidrag af 10 Kroner tilstodes.
ad 24 Kjøbmd L Sørensen Græsted, og L Petersen Pibemosegaard
Valgtes.
ad 25 a Anders Rasmussen tilstodes 15 Kr i Husleje for Sommeren 1907
         b til anskaffelse af Klæder tilstodes Marie Christansen Bjørstrup 15 Kr
Mødet hævet
Jens Hansen   Aug Bork   A Hansen   Chr Larsen
     Fmd.
P Larsen   B Jensen   Lauritz Nielsen
J Blomberg   L Olsen   C Rasmussen   N P Olsen
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Extraordinært Møde i Maarum Skole d 25 Maj

1 De indkomne Tilbud paa Opførelsen af den ny Skolebygning i

Maarum aabnedes. Tilbud var indkommet fra:

Murer Hans Jørgensen Maarum Tinghuse til - -         6075 Kroner

Snedker Ole Andersen Græsted       --       -             6009 Kr

Tømmermester L P Jakobsen Helsinge        -             5895 Kr

Snedkermesterne Carl & Augu Petersen Græsted -     5700 Kr Kr

sidstnævnte med et Tillæg af 25 Kr forsaavidt Fasadestenen for-

Langes Leveret fra Dønnevælde Teglværk.

2 Tilbud paa Gravning af Brønd forelaa fra:

Jørgen Larsen Bøgebakke til en Priis af 10 Kr 50 Ør Alen

          samt for Plankedække og Brolægning 18 Kroner

Christian Sørensen Frebo Overdrev tilbyder at Grave Brønden

                               for et Beløb af    - 12 Kr p Alen

og Ligeledes for Plankedække og Brolægning 18 Kroner

Et af Tømmermester F Milner Hillerød fremsendt

Tilbud paa opførelsen af Skolebygningen til Beløb 6885 Kroner

henlagdes som for seent indkommet

3 Gaardbestyrer Hans Rasmussen Alume der var tilstillet

Skema til opgivelse af sin Indkomst, og Formue til Statsskat

han undladt at indgive Selvangivelse hvorfor Sogneraadet

idag foreslaar ham til Statskat saaledes:

for Aaret for 1ste April d.a.        m

4 Græsted Andelsbageri fremsender Klage over den paalignede

Skat til Statsskat idet man i Mantalslisterne har opført

Bageriet for en Indkomst af 5000 Kr medens dette har

i henhold til Skatteloven forlangt Indkomsten nedsat til et Beløb

af 1777 Kr 35 Ør. Sagen er af Skatteraadet fremsendt til

Sogneraadets Erklæring.

5 Der foretoges Valg af en Brandfoged for Ejlstrup Kreds

istedet for Parcellist Christian Larsen der er afgaat ved Døden

6 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om hvort stort Honorar

der vil være at betale Lærer Andersen for udført Vicartjenenste i

i Maarum Skole fra 5 til 23 Maj d. a.

1907

Mødet d 25 Maj

ad 1 Af de indkomne Tilbud modtoges Snedkermestrener Carl

& Aug Petersens for det forlangte Beløb                 5700 Kroner

samt for at Levere Fasadestenen fra Dønnevælde         25    --

                                                       Tilsammen - 5725 Kroner

Tegning over Bygningen betales særskildt med            50 Kroner

ad 2 Gravning af Brønden overdroges Jørgen Larsen Bøgebakke

for hans Tilbud 10 Kr 50 Ør pr Alen samt for Plankedække

over Brønden Brolægning om denne, og nedsættelse af Posten

som Kommunen Leverer betales, 18 Kroner.

Konditionerne for Arbejdet udførelse underskreves af Entrepenøren

ad 3 Indkomsten ansattes til - 700 Kroner

                   og Formuen til 5000    --

ad 4 Skatten nedsættes som af Bageriet begjæret, dog med et

Tillæg af 15% for Undladelse af rettidig Selvangivelse

ad 5 Møller i Ejlstrup J P Nielsen indstilles.

ad 6 45 Kroner tilstodes Lærer Andersen



1907
Extraordinært Møde i Maarum Skole d 25 Maj
1 De indkomne Tilbud paa Opførelsen af den ny Skolebygning i
Maarum aabnedes. Tilbud var indkommet fra:
Murer Hans Jørgensen Maarum Tinghuse til - -         6075 Kroner
Snedker Ole Andersen Græsted       --       -             6009 Kr
Tømmermester L P Jakobsen Helsinge        -             5895 Kr
Snedkermesterne Carl & Augu Petersen Græsted -     5700 Kr Kr
sidstnævnte med et Tillæg af 25 Kr forsaavidt Fasadestenen for-
Langes Leveret fra Dønnevælde Teglværk.
2 Tilbud paa Gravning af Brønd forelaa fra:
Jørgen Larsen Bøgebakke til en Priis af 10 Kr 50 Ør Alen

          samt for Plankedække og Brolægning 18 Kroner
Christian Sørensen Frebo Overdrev tilbyder at Grave Brønden
                               for et Beløb af    - 12 Kr p Alen
og Ligeledes for Plankedække og Brolægning 18 Kroner
Et af Tømmermester F Milner Hillerød fremsendt
Tilbud paa opførelsen af Skolebygningen til Beløb 6885 Kroner
henlagdes som for seent indkommet
3 Gaardbestyrer Hans Rasmussen Alume der var tilstillet
Skema til opgivelse af sin Indkomst, og Formue til Statsskat
han undladt at indgive Selvangivelse hvorfor Sogneraadet
idag foreslaar ham til Statskat saaledes:
for Aaret for 1ste April d.a.        m
4 Græsted Andelsbageri fremsender Klage over den paalignede
Skat til Statsskat idet man i Mantalslisterne har opført
Bageriet for en Indkomst af 5000 Kr medens dette har
i henhold til Skatteloven forlangt Indkomsten nedsat til et Beløb
af 1777 Kr 35 Ør. Sagen er af Skatteraadet fremsendt til
Sogneraadets Erklæring.
5 Der foretoges Valg af en Brandfoged for Ejlstrup Kreds
istedet for Parcellist Christian Larsen der er afgaat ved Døden
6 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om hvort stort Honorar
der vil være at betale Lærer Andersen for udført Vicartjenenste i
i Maarum Skole fra 5 til 23 Maj d. a.

1907
Mødet d 25 Maj
ad 1 Af de indkomne Tilbud modtoges Snedkermestrener Carl
& Aug Petersens for det forlangte Beløb                 5700 Kroner
samt for at Levere Fasadestenen fra Dønnevælde         25    --

                                                       Tilsammen - 5725 Kroner
Tegning over Bygningen betales særskildt med            50 Kroner
ad 2 Gravning af Brønden overdroges Jørgen Larsen Bøgebakke
for hans Tilbud 10 Kr 50 Ør pr Alen samt for Plankedække
over Brønden Brolægning om denne, og nedsættelse af Posten
som Kommunen Leverer betales, 18 Kroner.
Konditionerne for Arbejdet udførelse underskreves af Entrepenøren
ad 3 Indkomsten ansattes til - 700 Kroner
                   og Formuen til 5000    --
ad 4 Skatten nedsættes som af Bageriet begjæret, dog med et
Tillæg af 15% for Undladelse af rettidig Selvangivelse
ad 5 Møller i Ejlstrup J P Nielsen indstilles.
ad 6 45 Kroner tilstodes Lærer Andersen



1907

ad 7 Smed Peter Larsen Græsted andrager om Erstatning for

den Skade der er forvoldt hans Lejede Jordareal med Afgrøde

ved den Kurvebinder Christen Jensens Ejendom i Græsted overgaaede

Ildsvaade.

Ordinært Møde d 4d Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 Paa forespørgsel herfra svarer fra Stiftsskriverkontoret i

Roskilde at der hverken af Sjællands Stifte Landbykirkers eller

af Roskildes Domkirkers Midler haves 7000 Kr til Udlaan

til den ny Skolebygning i Maarum.

3 Farum Sogneraad skriver atter under 15 f m at den ommeldte

Søren Larsen ikke er forhv Smed men forhv Bager og at

han ifølge Hastruens Forklaring er en Søn af Parcellist

Lars Olsen i Dønnevælde, Det tilføjes at forsaavidt Familien

erkjendes hjemmehørende her anmodes man om at faa

Børnene hjemsendt snarest mulig de deres nuværende

Plejeforældre ikke ønsker at beholde dem længene.

4 Herløv Sogneraad meddeler dernæst at Søren Larsens Hustru

har taget Ophold hos en Søster i Freerslev der er gift med

Arbejdsmand Jens Carlsen, og at han er tilstaat en foreløbig

Hjælp af 2 Kr, der forespørges om hun anerkjendes hjem-

mnehørende her og om man er villig til at yde fuld Refusion

5 Landinspektør Kaj Sørensen fremsender Udstykningsforretninger

hvorved Gaardejer Jørgen Nielsen af Dønnevælde udstykker

Parceller af Matr No 1 K og 8b af Græsted til Parcellist

Hans Peter Nielsen af Græsted.

Og en Forretning hvorved Udstykkes en Parcell af Matr Nr 1

af Pikkerhusene til Husejer Hans Hansen Dønnevælde

1907

ad 7 Efter overenskomst med P Larsen tilstodes 10 Kroner.

Mødet hævet

Jens Hansen   J Blomberg   N Larsen   Laurits Nielsen

    Fmd

A Hansen   W Rasmussen   Chr Larsen   N P Olsen

L Olsen   Aug Bock   B Jensen.

Mødet d 4' Juni

ad 1 Denne udviste pr 1ste Juni en beholdning af 751 Kr 55 Ør

ad 2 Toges til Efterretning Man vedtog at rette forespørgsel til Frederiksborg

Amts Sparekasse om hvorvidt det fornødne Laan 7000 Kr kan erholdes

der og da paa hvor Langt Aaremaal tilbagebetalingen kan skee

ad 3 Forinden Familien kan erkjendes hjemmehørende her maa

maa anmode om, at faa optaget Afhøring over Hustruen

forsaavidt Manden ikke kan antræffes til Oplysning om

hvor Familien har havt Ophold i de sidste ca 6 Aar

ad 4 Søren Larsens Hustru vil være at henvise til Farum

som Trangskommune.

ad 5 Udstykningsforretningerne attestered.



1907
ad 7 Smed Peter Larsen Græsted andrager om Erstatning for
den Skade der er forvoldt hans Lejede Jordareal med Afgrøde
ved den Kurvebinder Christen Jensens Ejendom i Græsted overgaaede
Ildsvaade.
Ordinært Møde d 4d Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 Paa forespørgsel herfra svarer fra Stiftsskriverkontoret i
Roskilde at der hverken af Sjællands Stifte Landbykirkers eller
af Roskildes Domkirkers Midler haves 7000 Kr til Udlaan
til den ny Skolebygning i Maarum.
3 Farum Sogneraad skriver atter under 15 f m at den ommeldte
Søren Larsen ikke er forhv Smed men forhv Bager og at
han ifølge Hastruens Forklaring er en Søn af Parcellist
Lars Olsen i Dønnevælde, Det tilføjes at forsaavidt Familien
erkjendes hjemmehørende her anmodes man om at faa
Børnene hjemsendt snarest mulig de deres nuværende
Plejeforældre ikke ønsker at beholde dem længene.
4 Herløv Sogneraad meddeler dernæst at Søren Larsens Hustru
har taget Ophold hos en Søster i Freerslev der er gift med
Arbejdsmand Jens Carlsen, og at han er tilstaat en foreløbig
Hjælp af 2 Kr, der forespørges om hun anerkjendes hjem-
mnehørende her og om man er villig til at yde fuld Refusion
5 Landinspektør Kaj Sørensen fremsender Udstykningsforretninger
hvorved Gaardejer Jørgen Nielsen af Dønnevælde udstykker
Parceller af Matr No 1 K og 8b af Græsted til Parcellist
Hans Peter Nielsen af Græsted.
Og en Forretning hvorved Udstykkes en Parcell af Matr Nr 1
af Pikkerhusene til Husejer Hans Hansen Dønnevælde

1907
ad 7 Efter overenskomst med P Larsen tilstodes 10 Kroner.
Mødet hævet
Jens Hansen   J Blomberg   N Larsen   Laurits Nielsen
    Fmd
A Hansen   W Rasmussen   Chr Larsen   N P Olsen
L Olsen   Aug Bock   B Jensen.

Mødet d 4' Juni
ad 1 Denne udviste pr 1ste Juni en beholdning af 751 Kr 55 Ør
ad 2 Toges til Efterretning Man vedtog at rette forespørgsel til Frederiksborg
Amts Sparekasse om hvorvidt det fornødne Laan 7000 Kr kan erholdes
der og da paa hvor Langt Aaremaal tilbagebetalingen kan skee
ad 3 Forinden Familien kan erkjendes hjemmehørende her maa
maa anmode om, at faa optaget Afhøring over Hustruen
forsaavidt Manden ikke kan antræffes til Oplysning om
hvor Familien har havt Ophold i de sidste ca 6 Aar
ad 4 Søren Larsens Hustru vil være at henvise til Farum
som Trangskommune.
ad 5 Udstykningsforretningerne attestered.



1907

6 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 17 f M at

Hans Anton Petersen d 17 Jannuar d a fødte Søn d 10 s m

er bleven indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Tarmkathar

7 Anledning af Paategning herfra paa Andragendet fra

Hmd Peter Jensens Enke i Maarum svarer Kronborg vestre Birk

at det efter Omstændighederne kan tillades at Enken hensidder

i uskiftet Bo men at Sogneraadet kan sikkre sig ved at Lade

Enkens Ejendele Registrere og faa denne Registrering Tinglæst.

8 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde har man

erhvervet Udskrift af Strafferegisteriet hvoraf fremgaar at

Indsidder Lars Larsen af Græsted Overdrev i Aaret 1864 er

straffet med 10 dages Fængsel paa Vand og Brød for Tyveri

9 Ligeledes i Henhold til Beslutningen i forrige Møde er

Underskriverne af Undragendet fra Lars Hansen af

Frebo Overdrev Skræder N P Petersen Græsted, og Postbud

L H Christensen af Alme indvarslet til at give

Møde idag for at Afgive nærmere Forklaring.

10 Helsingørs Byraad henstiller i Skrivelse af 17 f M at

Sogneraadet vælger delegerede til et Kommunalt Møde

hvor der vil være af forhandle om elektriske Stærkstrøms-

anlæg for at forberede Kommunernes Stilling til saadanne

Anlæg.

11 Udvalget til Belønning af Tjenestefolk for Lang og tro

Tjeneste anmoder om Bidrag.

12 Landkommunernes Ulykkerforsikring fremsender Skema

til Udfyldning angaaende Skærveslagning m v hvorefter

Bidraget til Forsikringen vil være at beregne.

13 Lærer Petersen, Ejlstrup andrager om at der maa blive

anskaffet 12 Stk Regnebøger og 15 Stk Læseboger til Ejlstrup Skole.

14 Savskjærer Niels P Andersen Ejlstrup begjærer Tilladelse til

at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

1907

ad 6 Toges til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning. Spørgsmaalet om Registrering udsattes.

ad 8 Da der ikke foreligger Æresoprejsning efter at straffen er udstaat

vil den begjærede Alderdomsunderstøttelse ikke kunne tilstaas.

ad 9 Understøttelsen til Lars Hansen forhøjes fra 14 til 18 Kr Maanedlig

fra 1ste Juni

Postbud N L Christensen mødte for Sogneraadet og forklarede at

han bestemt vidste, at Lars Hansen var skyldig ca 4 Aars Husleje til

sin Vært Christian Sørensen Frebo Overdrev.

Skræder N P Petersen Der mødte vedkjendte at han ingen Kjendskab havde

til Lars Hansens Gjæld til Christian Sørensen

ad 10 Om hvorvidt der er Stemning for elektriske Anlæg i Kom-

munen kjendes ikke derimod er man villig til at tiltræde

et Udvalg af Kommunerne ved 3 Delegerede hertil valgtes:

A Larsen, Laurits Nielsen og Bendt Jensen.

ad 11 10 Kroner tilstodes.

ad 12 Skemet udfyldes af Formanden

ad 13 Bøgerne tilstodes og anskaffes af N P Olsen

ad 14 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Oplysninger og

attester kan fremskaffes.



1907
6 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 17 f M at
Hans Anton Petersen d 17 Jannuar d a fødte Søn d 10 s m
er bleven indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Tarmkathar
7 Anledning af Paategning herfra paa Andragendet fra
Hmd Peter Jensens Enke i Maarum svarer Kronborg vestre Birk
at det efter Omstændighederne kan tillades at Enken hensidder
i uskiftet Bo men at Sogneraadet kan sikkre sig ved at Lade
Enkens Ejendele Registrere og faa denne Registrering Tinglæst.
8 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde har man
erhvervet Udskrift af Strafferegisteriet hvoraf fremgaar at
Indsidder Lars Larsen af Græsted Overdrev i Aaret 1864 er
straffet med 10 dages Fængsel paa Vand og Brød for Tyveri
9 Ligeledes i Henhold til Beslutningen i forrige Møde er
Underskriverne af Undragendet fra Lars Hansen af
Frebo Overdrev Skræder N P Petersen Græsted, og Postbud
L H Christensen af Alme indvarslet til at give
Møde idag for at Afgive nærmere Forklaring.
10 Helsingørs Byraad henstiller i Skrivelse af 17 f M at
Sogneraadet vælger delegerede til et Kommunalt Møde
hvor der vil være af forhandle om elektriske Stærkstrøms-
anlæg for at forberede Kommunernes Stilling til saadanne
Anlæg.
11 Udvalget til Belønning af Tjenestefolk for Lang og tro
Tjeneste anmoder om Bidrag.
12 Landkommunernes Ulykkerforsikring fremsender Skema
til Udfyldning angaaende Skærveslagning m v hvorefter
Bidraget til Forsikringen vil være at beregne.
13 Lærer Petersen, Ejlstrup andrager om at der maa blive
anskaffet 12 Stk Regnebøger og 15 Stk Læseboger til Ejlstrup Skole.
14 Savskjærer Niels P Andersen Ejlstrup begjærer Tilladelse til
at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

1907
ad 6 Toges til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning. Spørgsmaalet om Registrering udsattes.
ad 8 Da der ikke foreligger Æresoprejsning efter at straffen er udstaat
vil den begjærede Alderdomsunderstøttelse ikke kunne tilstaas.
ad 9 Understøttelsen til Lars Hansen forhøjes fra 14 til 18 Kr Maanedlig
fra 1ste Juni
Postbud N L Christensen mødte for Sogneraadet og forklarede at
han bestemt vidste, at Lars Hansen var skyldig ca 4 Aars Husleje til
sin Vært Christian Sørensen Frebo Overdrev.
Skræder N P Petersen Der mødte vedkjendte at han ingen Kjendskab havde
til Lars Hansens Gjæld til Christian Sørensen
ad 10 Om hvorvidt der er Stemning for elektriske Anlæg i Kom-
munen kjendes ikke derimod er man villig til at tiltræde
et Udvalg af Kommunerne ved 3 Delegerede hertil valgtes:
A Larsen, Laurits Nielsen og Bendt Jensen.
ad 11 10 Kroner tilstodes.
ad 12 Skemet udfyldes af Formanden
ad 13 Bøgerne tilstodes og anskaffes af N P Olsen
ad 14 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Oplysninger og
attester kan fremskaffes.



1907

15 Frederiksborg Slotssogn anmelder i Skrivelse af 18 Maj at Sav-

værkejer Jens Olsen Christensen af Kagerup er ansat til en Erhversskat

af 2500 Kr = Skat 35 Kr.

16 Distriktslægen anmelder i Skrivelse af 2 d. M. at den offentlige

Vakcination vil blive foretaget i Maarum d 29 Juni Efmd Kl 2 og

i Græsted d 17 Juli Ligeledes Kl 2 Eftmd.

17 Overlægen ved Oringe Sindsygeanstalt meddeler i Skrivelse af

1st d m at Inger Sofie Vejereø Jakobsen dagen forud er

udskrevet af Anstalten

18 Indenrigsministeriets Cirkulære af 1st Maj d. a fremlagdes

i cirkulæret henvises til at Loven om Lovordret udryddelse af

Rotter træder i kraft d 1ste Juli d. a.

19 Johanne Marie Jensdatter Enke efter Murer Jens Sørensen

af Græsted andrager om Alderdomsunderstøttelse

20 Om det ledige Embede som Lærer ved Maarum Skole

fremlagdes Ansøgninger fra:

1 Søren Peter Rasmussen Gisel Rønder Privatskole født 8 Juni 1882.

2 Peder Hansen Krungerup Skole pr Sakskøbing født d 24 Janmuar 1861.

3 Niels Madsen Nørstoft Skole pr Vinderup født d 20 Juni 1870.

4 Niels Marinus Elling Grønfeldt Skole pr Rønde født 22 Oktober 1873

5 Poul Martin Andersen Græsted født 9 Novbr 1879

6 Bertel Petersen Østerby Lomborg pr Bonnet født 21 August 1863,

7 Emil Chr Bidstrup Hjortø pr Svendborg født d 30 Juni 1878

8 Carl Frederik Frandsen Øde Førslev Skole pr Haslev født d 4 Juni 1877

9 Peter Chr Hvidberg Larsen Løvet Skole født d 30 Oktober 1864.

10 A Høgh Petersen Hurup pr Hadsund født 3 Marts 1877

21 Fattigsager.

1907

ad 15 Da Jens Olsen Christensen for herværende Sogneraad har anført

at han ingen somhelst Indtægt har havt af Saugværkerne maa

man protestere imod den paalignede Skat.

ad 16 Toges til Efterretning.

ad 17 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 18 Sagen udsattes til næste Møde

ad 19 Jens Sørensens Enke tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1 Juni d. a.

ad 20 Af Ansøgerne indstilles:

som No 1 Lærer Gissel Rønde Privatskole

som Nr 2 Lærer Andersen Græsted

som Nr 3 Lærer Østerby Lomborg pr Bonnet.

ad 21 a Peter Jensens Enke Maarum tilstodes 5 Kr og 24 ℔ Brød Ugentlig fra 11/5 07

         b Barnet Aage Bruun Jørgensen overdroges det A Larsen at forskaffe

           et Plejehjem til fra 1ste Juli d. a. I denne Anledning

           vedtog man at søge Barnets Moder tilpligtet at yde Bidrag til

           Barnets Underhold og Opdragelse.

        c Man billigede at Lars Olsen havde ydet Frederik Petersens Enke

          et Beløb stort 5 Kr til anskaffelse af Klædes

Mødet hævet

Jens Hansen   Anders Larsen   I Blomberg

Fmd

N P Olsen   C Rasmussen   Chr Larsen

A Hansen   Laurits Nielsen   B Jensen   Aug Borck



1907
15 Frederiksborg Slotssogn anmelder i Skrivelse af 18 Maj at Sav-
værkejer Jens Olsen Christensen af Kagerup er ansat til en Erhversskat
af 2500 Kr = Skat 35 Kr.
16 Distriktslægen anmelder i Skrivelse af 2 d. M. at den offentlige
Vakcination vil blive foretaget i Maarum d 29 Juni Efmd Kl 2 og
i Græsted d 17 Juli Ligeledes Kl 2 Eftmd.
17 Overlægen ved Oringe Sindsygeanstalt meddeler i Skrivelse af
1st d m at Inger Sofie Vejereø Jakobsen dagen forud er
udskrevet af Anstalten
18 Indenrigsministeriets Cirkulære af 1st Maj d. a fremlagdes
i cirkulæret henvises til at Loven om Lovordret udryddelse af
Rotter træder i kraft d 1ste Juli d. a.
19 Johanne Marie Jensdatter Enke efter Murer Jens Sørensen
af Græsted andrager om Alderdomsunderstøttelse
20 Om det ledige Embede som Lærer ved Maarum Skole
fremlagdes Ansøgninger fra:
1 Søren Peter Rasmussen Gisel Rønder Privatskole født 8 Juni 1882.
2 Peder Hansen Krungerup Skole pr Sakskøbing født d 24 Janmuar 1861.
3 Niels Madsen Nørstoft Skole pr Vinderup født d 20 Juni 1870.
4 Niels Marinus Elling Grønfeldt Skole pr Rønde født 22 Oktober 1873
5 Poul Martin Andersen Græsted født 9 Novbr 1879
6 Bertel Petersen Østerby Lomborg pr Bonnet født 21 August 1863,
7 Emil Chr Bidstrup Hjortø pr Svendborg født d 30 Juni 1878
8 Carl Frederik Frandsen Øde Førslev Skole pr Haslev født d 4 Juni 1877
9 Peter Chr Hvidberg Larsen Løvet Skole født d 30 Oktober 1864.
10 A Høgh Petersen Hurup pr Hadsund født 3 Marts 1877
21 Fattigsager.

1907
ad 15 Da Jens Olsen Christensen for herværende Sogneraad har anført
at han ingen somhelst Indtægt har havt af Saugværkerne maa
man protestere imod den paalignede Skat.
ad 16 Toges til Efterretning.
ad 17 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 18 Sagen udsattes til næste Møde
ad 19 Jens Sørensens Enke tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1 Juni d. a.
ad 20 Af Ansøgerne indstilles:
som No 1 Lærer Gissel Rønde Privatskole
som Nr 2 Lærer Andersen Græsted
som Nr 3 Lærer Østerby Lomborg pr Bonnet.
ad 21 a Peter Jensens Enke Maarum tilstodes 5 Kr og 24 ℔ Brød Ugentlig fra 11/5 07
         b Barnet Aage Bruun Jørgensen overdroges det A Larsen at forskaffe
           et Plejehjem til fra 1ste Juli d. a. I denne Anledning
           vedtog man at søge Barnets Moder tilpligtet at yde Bidrag til
           Barnets Underhold og Opdragelse.
        c Man billigede at Lars Olsen havde ydet Frederik Petersens Enke
          et Beløb stort 5 Kr til anskaffelse af Klædes
Mødet hævet
Jens Hansen   Anders Larsen   I Blomberg

Fmd
N P Olsen   C Rasmussen   Chr Larsen
A Hansen   Laurits Nielsen   B Jensen   Aug Borck



1907

Mødet d 2de Juli

1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes

2 Skoledirektionen meddeler under 27 f m at Seminarist

Søren Peter Rasmussen Gissel under samme dato er kaldet til at

være første Lærer ved Maarum Skole fra 1ste August d. a.

3 Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt meddeler at Kammerherre

Leth er fratraadt Stillingen som Foreningens Formand og at

Slotspræst Kissmeyer er valgt i hans Sted.

4 Landinspektør O Sørensen fremsender Udstykningsforretning

af Gadejorden i Græsted hvorpaa Elektricitetsværket er opført

5 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 13 f m at

Understøttelsen til Hans A Petersen fra d 29/5 er nedsat til

4 Kr Ugenlig.

Og i Skrivelse af 26 f m meddeles at Hans A Petersen fra den

17 s m er tilstaat Sygehjælp i hjemmet til en udøbt Søn der

er født d 17/1 01.

6 Inspektøren ved Korsør Arbejdsanstalt meddeler under 4d Juni

at Skomager Niels Olsen er bleven anholdt i Malmø og af

Kjøbh Politi sendt tilbage til Anstalten hvor han nu for

2d Gange at have absenteret sig er idømt 6 Mndr Cellestraf

der udløber d 4' Debr.

Det meddeles at han nu ønsker at rejse til Amerika og henstiller

til Sogneraadet om dette efter udløbet af Straffetiden kunne finde

Anledning til at afholde de dertil nødvendige Udgifter. Det

bemærkes at han er en trodsig Natur, der stadig vil for-

volde Kommunen Udgifter.

7 Birket meddeler af der under 21 Juni er udfærdiget Nærings-

bevis paa Brændeviinshandel for Rasmus Johansen paa Matr N 26a

af Græsted og at Afgiften vil Være at erlægge fra 1ste Juli d a.

8 Overlægen ved Oringe Sindsygeanstalt meddeler under 20 f m at

Inger S Vejersør Jakobsen for d 31 Maj udskreves af Anstalten paa

Prøve endnu ikke er i Stand til at leve udenfor Anstalten hvorfor

hun i de nærmeste Dage vil blive ført tilbage til Anstalten.

1907

Mødet d 2' Juli

ad 1 Denne udviste d 1ste Juli en Beholdning af 5158 Kr 42 Ø.

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Udstykningen paategnes.

ad 5 Ligeledes til Efterretning

ad 6 Meddelelsen toges til Efterretning og vedtog man at forespørge

om hvorvidt han efter Straffens udstaaelse d 4 Decbr vil

blive udskrevet af Anstalten eller den ham ved Ramsø

Thune Herreders Politiret overgaaede Dom fremdeles

staar ved Magt.

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8. Ligeledes til Efterretning.



1907
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Prøve endnu ikke er i Stand til at leve udenfor Anstalten hvorfor
hun i de nærmeste Dage vil blive ført tilbage til Anstalten.
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Mødet d 2' Juli

ad 1 Denne udviste d 1ste Juli en Beholdning af 5158 Kr 42 Ø.
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Udstykningen paategnes.
ad 5 Ligeledes til Efterretning
ad 6 Meddelelsen toges til Efterretning og vedtog man at forespørge
om hvorvidt han efter Straffens udstaaelse d 4 Decbr vil
blive udskrevet af Anstalten eller den ham ved Ramsø
Thune Herreders Politiret overgaaede Dom fremdeles
staar ved Magt.
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ad 8. Ligeledes til Efterretning.



1907

9 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Pastor Stricker som Værge-

raadets Formand Regning for Barnet Villiam Ejner Hansens Ophold

paa Optagelseshjemmet Lendevej fra 1/3 til 25/5 86 dage til Beløb 118 Kr 50 Øre

10 Menighedsraadet for Maarum Sogn meddeler at have antaget

Peter Andersen Maarum som Ringer ved Maarum Kirke fra 1st Maj

for en Aarlig Løn af 30 Kroner.

11 Med Skrivelse af 16 f m fremsender Farum Sogneraad Afhøring

over fohv Bager Søren Larsens Hustru hvoraf fremgaar at Fa=

milien ikke ved Ophold har erhvervet forsørgelsesret udenfor

Mandens Fødekommune Græsted Maarum

12 Herløv Sogneraad forespørger atter om men vil erkende

Søren Larsens Hustru for hjemmehørende her, og om man vil

refundere en Understøttelse stor 2 Kr Ugenlig til hende med 

fuld Refusion.

13 Paa anmodning om at indbetale sin Andel til Kloakanlæget

og Gangstien svarer Doktor Larsen under 14 f.m at han har

tilbudt at betale til Gangstien man derimod ikke til Kloak-

anlæget da han anseer sig dette som uvedkommende.

Han tilbyder atter at betale til Gangstien, og for ikke at ansees

som en Krakiler vil han ogsaa nok betale Halvdelen af om-

kostningerne ved Hovedledningens Anlæg udfor hans Ejendom.

I Øvrigt foreslaat at lade Retten i al Venskabelighed afgjøre

hvad der forelaas ved Hovedledning.-

14 Esbønderup Sogneraad anmelder under 23 f.M. at Savværksejer

Jens Olsen Christensen Kagerup og Tømmerhell Chr Petersen Græsted,

begge er ansat til at have hver en Indtægt af 200 Kr i Esbønderup

Kommune. Erhvervsskatten heraf er 2 Kr 93 Ør for hver Skatteprocenten er 2,2.

15 Jens Olsen Christensen Klager over den ham paalignede skat.

Klagen er fra Amtsraadet fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

16 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler under 28 f m

at til Statsskat er Jens Olsen Christensens skattepligtige

Indkomst nedsat fra 6080 Kr til 3000 Kroner

og Formuen fra 127000 Kr til 120,000 Kroner,

1907

ad 9 Beløbet vedtog man at betale og derefter forsøge at erholdt

Refusion af Statskassen.

ad 10 Toges til Efterretning.

ad 11 Efter de i den fremsendte Afhøring indeholdte Oplysninger

maa Familien ansees for at have bevaret Forsørgelsesretten

heri Kommunen

ad 12 Søren Hanens Hustru erkendes i Henhold til foranstaaende

hjemmehørende heri Kommunen.

ad 13. Den i Sogneraadets Møde d 5 Februar Sagen 25

trufne Beslutning fastholdes idet Medlemmerne

Laurits Nielsen, Bendt Jensen, og N Hansen, ved Af=

stemning fastholdt den trufne afgørelse medens

ved en Kontraprøve de øvrige Medlemmer Und-

lod at Stemme.

Til at give Møde ved en eventuel Forligsprøve

valgtes Laurits Nielsen. Til at føre Sagen for Sogneraadet

bestemtes det at antage Sagfører H Marius Nielsen Helsinge

med hvem Sogneraadsformanden indleder Forhandling.

ad 14 Toges til Efterretning

ad 15 Skatten foreslaas nedsat til et Beløb der svarer til

det hvoraf han beregnes Indkomst og Formueskat til

Staten. Det overdroges Formanden at besvare Klagen

i Henhold til det affattede Skattegrundlag.

ad 16 Toges til Efterretning Kommuneskatten vil nu under

Post 15 bemærket blive forestaat ansat i overensstemmelse

med Skatten til Staten.
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17 Som Medlem af den af Regjeringen nedsatte Markedscommission

anmoder L Petersen Strølille om en Udtalelse fra Sogneraadet an=

gaaende Markederne i Græsted, han formener at det vil blive tvivlsomt

om Græsted efter den ny Ordning vil blive tilstaat 8 Markeder Aarlig.

Derimod vil han henstille at Græsted faar 6 og Helsinge Ligeledes 6 Markeder

Aarlig skifteviis hveranden Maaned. (Svar udbedes om mulig inden 7 dennes)

18 Endel Beboere af Græsted Overdrev, Holgerskjøb, og Maarum Tinghuse

Andrager om at Sogneraadet vil anlægge offentlig Gangsti over

Matr Nr 4b af Maarum m. fl Ejendomme som nærmeste Adgang til

Kirke og Skole i Maarum. Der fremhæves at den vil forkorte Vej=

Længden med 320 Alen. Endvidere oplyses at Stien har vært benyttet

i umindelige Tider men at Ejeren af Matr nr. 4 b nu afspærrer

Passagen.

19 Helsingørs Byraad anmelder i Skrivelse af 26 f m at Alderdoms

understøttelsen til Ane Kirstine Svendsen fra 1ste Juni d a er

bleven forhøjet fra 156 til 180 Kr Aarlig.

20 Uhrmager Hansen Lyngby anmoder atter om at Beløbet

til anskafelse af Værktøj til Otto Hansen maa blive

fremsendt han formener vedblivende at være berettiget til

at faa Pengene udbetalt for at Otto Hansen kan faa

det Værktøj der er fornødent til hans Uddannelse.

En Regning for betalt Vask m m fra 1/5 til 1/7 medfulgte

Regningens paalydende er 6.72 Øre.

21 Hmd Hans Andersen Kagerup andrag om Tilladelse

til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

Lægeerklæring og Tilsynets Anbefaling medfulgte

22 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttels fremlagdes

fra Ellen Nielsen Maarum.

23 Sagen om uryddelse af Rotter i Henhold til Lov af

22 Marts 1907 optoges til Behandling i Henhold til

Beslutning i forrige Møde Sagen 18.

1907

ad 17 Forsaavidt de 8 Markeder i Græsted ikke vedblivende kan

bibeholdes da kan man tiltræde L Petersens Forslag med

6 Markeder Aarlig.

ad 18 Da den ommeldte Gangsti kun vil have en meget ringe

Betydning til at forkorte Vejlængden til Kirke og Skole finder

Sogneraadet ingen Anledning til at foranstalte, den optaget

som offentlig man maa henvise Andragerne til at

gjøre Deres formentlige Ret gjældende ved Domstolene

ad 19 Toges til Efterretning.

ad 20 Sogneraadet vedtog at fastholde at man først i det sidste

Læreaar agter at betale Værktøj til Otto Hansen.

den medfulgte Regnings paalydende vedtog man af betale

Ligeledes tilstodes Otto Hansen 1 par Støvler til 16 Kroner.

ad 21 Tilladelsen nægtes da Hjemmet ansees for at være mindre

heldig.

ad 22 Spørgemaalet om forhøjelse udsattes

ad 23 Til modtagelse af de Dræbte Rotter valgtes for Maarum

Sogn Smed N P Nielsen, For den nordlige del af Sognet

overdroges det Bendt Jensen af træffe overenskomst om

medtagelsen og for den sydlige deel af L Olsen Der begge

antager hver en Mand. Betalingen fastsattes til 10 Ør pr Hale

og 5 Øre til Modtageren.

De fornødne apparater anskaffes af Sogneraadet.
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